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ПЕРЕДМОВА 

Під час дослідження актуальних проблем інституту президентства країн світу з 1 до 

31 травня 2020 р. було проаналізовано 195 інформаційних повідомлень зарубіжних 

інтернет-ЗМІ. Найбільшу активність у висвітленні окремих аспектів функціонування 

інституту президентства у світі проявляли зарубіжні ЗМІ Китаю (28 %), Великобританії 

(14 %) та Польщі (3 %). Серед інформаційних сайтів, які досліджувалися в цьому огляді, 

слід особливо виділити китайське інформаційне агентство Xinhua (22 %), міжнародне 

британське агентство новин Reuters (10 %) та найвпливовіше польське газетне видання 

Rzeczpospolita (10 %). 

Аналіз показав, що з наявного загалу матеріалів частіше висвітлюється діяльність 

президентів з питань внутрішньої політики (66 %), на другій позиції – повідомлення, що 

оцінюють імідж президентів (24 %), на третій – їхня міжнародна політика (10 %). 

Більшість публікацій, які розкривають внутрішньополітичну діяльність президентів, 

присвячені проблемі охорони здоров’я (40 %), свою активність зарубіжні ЗМІ проявляли у 

висвітленні економічної та фінансової політики президентів (12 %), а також у багатьох 

матеріалах коментується підготовка до проведення президентських виборів в окремих 

державах (12 %). 

Аналізуючи проблеми охорони здоров’я, інформаційні джерела зосереджувалися на 

реакції президентів різних країн щодо поширення у світі пандемії коронавірусу (40 %), 

зокрема найбільшої уваги ЗМІ удостоївся президент Бразилії Ж. Болсонару, завдяки 

політиці якого країна стала другою у світі щодо захворюваності на COVID-19. Коментарі 

журналістів щодо економічної та фінансової політики президентів стосувалися діяльності 

президента Франції Е. Макрона щодо фінансової підтримки окремих підприємств, які 

зазнали збитків від пандемії (7 %). Підготовка до проведення президентських виборів у 

ряді країн аналізувалася інтернет-ЗМІ в контексті ініціативи президента Польщі А. Дуди 

щодо проведення голосування поштою для збереження безпеки поляків під час поширення 

COVID-19 та дебати щодо такого нововведення, яке в кінцевому рахунку не отримало 

підтримки ні в самій Польщі, ні світовій політиці (7 %). Зважаючи на популярність 

діяльності президентів світу з питань внутрішньополітичної політики в оцінках 

міжнародних оглядачів, треба сказати, що найбільшу увагу до означеної проблематики 
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проявляли інформаційні джерела Китаю (27 %), США (17 %) та Великобританії (13 %).  

Імідж президентів США (21 %), України (21 %) та Польщі (6 %) посідав чільне місце 

в оцінках зарубіжних журналістів. Лідером серед президентів, імідж яких найчастіше 

розглядався світовими ЗМІ, став Д. Трамп, діяльність якого коментувалася інтернет-ЗМІ 

стосовно методів боротьби з COVID-19, що піддаються критиці з боку як американської, 

так і світової спільноти (11 %). Значну увагу новинних агенцій привернув Президент 

України В. Зеленський, зокрема в контексті річниці його перебування на посаді, яка, 

здебільшого, зарубіжними оглядачами оцінюється досить позитивно (8 %). Інформаційним 

приводом уваги зарубіжних ЗМІ до президента Польщі А. Дуди стали результати 

соцопитування, які показали істотне падіння його рейтингу напередодні президентських 

виборів (7 %). Як показало проведене нами дослідження, імідж президентів став об’єктом 

найбільш детального аналізу в інформаційних ресурсах США (21 %), Великобританії 

(19 %) та Німеччини (19 %).  

Серед матеріалів щодо діяльності президентів на міжнародній політичній арені за 

період, що досліджується в цьому огляді, превалювали матеріали, які висвітлювали 

політику президентів азійського континенту (21 %), Європейського Союзу (21 %) та 

Північної Америки (16 %). Серед президентів країн Азії найбільшу увагу зарубіжних ЗМІ 

викликала реакція президента Тайваню Ц. Інвень проти запропонованого Пекіном 

законодавства про національну безпеку (9 %). Інформаційним приводом для підвищеної 

уваги світових інтернет-джерел до проблем Європейського Союзу стали зусилля 

президента Франції Е. Макрона щодо створення спеціального фонду для відновлення 

економіки Європейського Союзу після пандемії коронавірусу загальним обсягом 

500 млрд євро (6 %). Якщо оцінювати ступінь висвітлення міжнародної політики 

президентів в інтернет-ЗМІ окремих країн, то слід відзначити китайське новинне агентство 

Xinhua (37 %), французький новинний канал Euronews (21 %) та американські сайти новин 

Bloomberg і The Associated Press (16 %). 

Лідерами щодо згадуваності оглядачами зарубіжних ЗМІ протягом досліджуваного 

періоду стали президенти США (28 %), України (25 %) та Бразилії (16 %). Діяльність 

президента США Д. Трампа коментувалася в різних аспектах, від висвітлення перебігу 

подій щодо запровадження заходів боротьби з коронавірусом у країні до коментарів 
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стосовно обіцянки лідера країни ввести суворе регулювання соціальних мереж або навіть 

закрити їх після того, як співробітники Twitter назвали два твіти Д. Трампа такими, що 

«вводять в оману» (11 %). Президент України В. Зеленський привернув увагу інтернет-

ЗМІ, в першу чергу, тим, що призначив екс-президента Грузії М. Саакашвілі головою 

Виконавчого комітету реформ в Україні (8 %). Серед причин лідерства президента Бразилії 

Ж. Болсонару щодо згадуваності зарубіжними інформаційними джерелами треба назвати 

«легковажне» ставлення ультраправого лідера до пандемії коронавірусу та протистояння з 

урядом щодо методів боротьби із захворюваністю на COVID-19 (6 %). 

Загалом, протягом досліджуваного періоду більшість публікацій електронних 

закордонних ЗМІ, висвітлюючи окремі аспекти інституту президентства, мали 

нейтральний характер (43 %). Значну частку становили повідомлення з негативним 

контекстом (29 %) і 18 % матеріалів мали позитивну модальність. Щодо характеру 

повідомлень про інститут президентства в загальному ракурсі, то треба сказати, що 

найчастіше зарубіжні інтернет-ЗМІ використовували нейтральну тональність, оцінюючи 

внутрішню політику президентів (59 %). Наразі відгуки в негативному ключі стосувалися, 

у своїй більшості, іміджу президентів країн світу (27 %). Характер матеріалів, у яких 

оцінювалася міжнародна політика президентів, мав позитивний контекст (14 %). 

Щодо розподілу тональності публікацій в окремих країнах, варто сказати, що 

найрейтинговіше щодо висвітлення проблем інститут президентства новинне інтернет-

джерело Xinhua (Китай) надає найбільше матеріалів, які мають нейтральний характер 

(49 %), другу позицію посідають повідомлення з позитивним контекстом (33 %) і 

негативна інформація стосується лише 18 % публікацій. У загальному ракурсі, найбільше 

негативних відгуків щодо діяльності окремих президентів та структур, які допомагають 

главам держав у виконанні їхніх обов’язків, представлено оглядачами таких 

американських ЗМІ, як Bloomberg та The Associated Press. Нейтральна тональність 

превалювала в новинах німецького агентства Deutsche Welle та китайського 

інформаційного агентства Xinhua. Міжнародне агентство новин Великобританії Reuters 

разом з Xinhua посідає найвищу позначку щодо позитивного контексту коментарів про 

функціонування інституту президентства у світі. 

Таким чином, можна констатувати, що проблеми функціонування і ролі інституту 
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президенства для світових ЗМІ є вельми актуальними через його існування у багатьох 

державах світу (понад 150 країн). Як показало проведене нами дослідження актуальних 

проблем інституту президентства в контексті їхніх коментарів найвпливовішими 

світовими ЗМІ, наявною є персоналізація діяльності інституту президентства, коли його 

функціонування зумовлюється інтересами, уподобаннями та особливостями особистості 

президента. 
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ВНУТРІШНЯ ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ  

АДМІНІСТРАЦІЯ ПРЕЗИДЕНТА 

Польща 

П’ять років президентства А. Дуди 

Міністерство фінансів на вимогу лівих сил представило витрати, понесені у 2015–

2019 рр. канцелярією президента Республіки Польща. «Реалізація видатків державного 

бюджету у 2015–2019 рр. на канцелярію президента була такою: 2015 р. – 

163 518 тис. злотих; 2016 р. – 164 161 тис. злотих; 2017 р. – 167 048 тис. злотих; 2018 р. – 

190 384 тис. злотих; 2019 р. – 196 621 тис. злотих. В акті бюджету на 2020 р. заплановано 

кошти в сумі 199 331 тис. злотих», – ідеться в повідомленні Міністерства фінансів, 

підписаному заступником міністра Т. Робачинським. Це означає, що за 2015–2019 рр. 

канцелярія президента витратила понад 881 млн злотих. У 2018 р. Gazeta Wyborcza 

проаналізувала витрати канцелярії президента. Тоді було виявлено, що з бюджету Польщі 

на подарунки серед іншого було витрачено 38 тис. на закладки для книжок та 18 тис. злотих 

– на шарфи. 300 тис. злотих було витрачено на організацію конституційного референдуму, 

який не відбувся. Канцелярії президента у 2020 р. було виділено рекордний бюджет у 

розмірі 199 331 тис. злотих 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 15.05. – https://www.rp.pl/Polityka/200519506-Piec-lat-

prezydentury-Andrzeja-Dudy-880-mln-zl.html 

ПРЕЗИДЕНТСЬКІ ВИБОРИ  

Бурунді 

У Бурунді починаються вирішальні президентські вибори в умовах пандемії 

Найважливіші вибори розпочалися у східноафриканській країні Бурунді, де 

президент П’єр Нкурунзіза відступив після суперечливого 15-річного правління, але 

залишатиметься «першочерговим лідером» у країні, яка продовжує відмовлятися від 

зовнішнього контролю. Президентські вибори – це одна з найважливіших передач влади в 

Бурунді з часу незалежності в 1962 р. Маски на обличчях та соціальна дистанція під час 

голосування спостерігалися, але уряд Бурунді зазнав критики за те, що він не сприйняв 

пандемію коронавірусу серйозно. Сам П. Нкурунзіза відвідував багатолюдні політичні 

мітинги. Спостерігачів на виборах не було, тому що їм сказали, що доступ неможливий без 

віртуальної приватної мережі. Напередодні голосування урядових агентів звинувачували у 

переслідуванні головної опозиційної партії CNL, лідер якої А. Рваса, як вважають, 

перебуває в тісній гонці з обраним наступником П. Нкурунзізи у правлячій партії CNDD-

FDD Е. Ндайшіміє 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 20.05. – 

https://apnews.com/b122a4df32c10d5a7b368716fa8d98b1). 

*** 

https://www.rp.pl/Polityka/200519506-Piec-lat-prezydentury-Andrzeja-Dudy-880-mln-zl.html
https://www.rp.pl/Polityka/200519506-Piec-lat-prezydentury-Andrzeja-Dudy-880-mln-zl.html
https://apnews.com/b122a4df32c10d5a7b368716fa8d98b1
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П. Нкурунзіза стане «верховним провідником» 

У Бурунді збираються обрати нового президента, а колишній президент П’єр 

Нкурунзіза здобуде посаду «вищого провідника патріотизму», згідно з офіційною назвою. 

Він також отримає пенсію в розмірі 540 тис. дол. та розкішну віллу. Але поки що 

незрозуміло, чи збирається він вийти з політичного поля і більше часу проводити, 

наприклад, за улюбленим футболом. Підготовка до голосування, в якому сім кандидатів 

борються за посаду президента, була затьмарена насильством і звинуваченнями в тому, що 

голосування не буде справедливим. Але той, хто переможе, згідно із законом, повинен буде 

консультуватися з П. Нкурунзізою з питань національної безпеки і національної єдності. 
(BBC. – London, 2020. – 20.05. – https://www.bbc.com/news/world-africa-52682171). 

Молдова 

І. Додон не бачить підстав для перенесення президентських виборів 

Президент Молдови Ігор Додон заявив, що не бачить причин для скасування або 

перенесення президентських виборів у цьому році. «Президентські вибори відбудуться в 

цьому році, я не бачу ніяких передумов, щоб їх скасувати або перенести на наступний рік. 

Вони відбудуться за чинною системою – це будуть прямі президентські вибори, які 

пройдуть у період з 23 жовтня до 23 листопада», – заявив І. Додон в ефірі відеозвернення, 

розміщеному на його сторінці у Facebook 

(Рoint.md. – Кишенев, 2020. – 01.05. – https://point.md/ru/novosti/politika/dodon-ne-vidit-

osnovaniia-dlia-perenosa-prezidentskikh-vyborov). 

*** 

А. Канду: «Майбутнє Молдови ставиться під загрозу завдяки троянському 

кредиту з Москви» 

Лідер партії «Молдова» і колишній спікер молдавського парламенту вважає, що «для 

такої країни, як Молдова, важко привернути увагу міжнародних ЗМІ і викликати реакцію, 

коли масштаби пандемії у всьому світі настільки великі». Схоже, що так думають і 

президент Молдови Ігор Додон, і уряд, яким керує його колишній радник Й. Кіку. Хоча в 

Росії є свої проблеми (кількість випадків захворювання коронавірусом вища, ніж у Китаї, 

економіка дестабілізується через різке падіння цін на нафту і міжнародних санкцій), 

президент Молдови оголосив, що країна отримала кредит у розмірі 200 млн євро від 

Москви, спрямований на поліпшення дорожньої інфраструктури країни. На думку А. Канду, 

«єдина мета кредиту – виборча». Він покликаний підвищити шанси на переобрання 

президента І. Додона на президентських виборах цього року. «Хоча кредит головним чином 

спрямований на модернізацію інфраструктури, половина суми буде виплачена в кінці 

жовтня, за кілька днів до виборів (і початку зими)», – наголосив А. Канду 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 05.05. – https://www.euronews.com/2020/05/04/andrian-candu-

moldova-s-future-is-being-put-on-the-line-by-a-trojan-loan-from-moscow-view). 

Польща 

Згідно з опитуванням, 10 травня Анджей Дуда не був би обраний у першому турі 

Анджей Дуда досі залишається лідером рейтингу на президентських виборах. Проте, 

якщо б вони проходили, як було заплановано, 10 травня, то із 

https://www.bbc.com/news/world-africa-52682171
https://point.md/ru/novosti/politika/dodon-ne-vidit-osnovaniia-dlia-perenosa-prezidentskikh-vyborov
https://point.md/ru/novosti/politika/dodon-ne-vidit-osnovaniia-dlia-perenosa-prezidentskikh-vyborov
https://www.euronews.com/2020/05/04/andrian-candu-moldova-s-future-is-being-put-on-the-line-by-a-trojan-loan-from-moscow-view
https://www.euronews.com/2020/05/04/andrian-candu-moldova-s-future-is-being-put-on-the-line-by-a-trojan-loan-from-moscow-view
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45 % він не міг розраховувати на перемогу в першому турі. Його опонентом у додатковому 

турі був би незалежний кандидат Ш. Головня з-понад 19 %. В. Косіняк-Камиш є третім – 

16,6 %. «Аналіз результатів показує, що чим пізніше відбудуться президентські вибори, тим 

нижчий шанс кандидата від Об’єднаних правих виграти», – вважає М. Дума, керівник 

IBRiS, який проводив опитування. Лідерам відомо про падіння рейтингу президента. Отже, 

штаб-квартира ПіС гаряче обговорює питання щодо дати виборів 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 11.05. – https://www.rp.pl/Wybory-prezydenckie-

2020/200519954-Sondaz-10-maja-Andrzej-Duda-nie-zostalby-wybrany-w-I-turze.html). 

*** 

Скільки коштували вибори, яких не буде 10 травня 

Автори публікації ставлять питання про витрати на голосування, які не відбудуться. 

Бюлетені надруковані, плакати готові. Скільки це коштувало? Без закону про заочне 

голосування, тендеру на друк виборчих бюлетенів та за відсутності даних про реєстр 

виборців з муніципалітетів – це були президентські вибори 10 травня, які не відбудуться. 

Акт від 6 квітня, який запроваджує письмове голосування, був остаточно прийнятий 

сеймом. Незважаючи на це, уряд розпочав цілу процедуру підготовки декількома тижнями 

раніше. Дві державні компанії відповідали за логістику: Державна поліграфічна фабрика та 

Poczta Polska. Як зізнається прессекретар Poczta Polska Ю. Сивек у своїй відповіді 

Rzeczpospolita, компанія «готувалася до виборчого процесу відповідно до графіка, серед 

інших розроблено логістичні рішення, проводився підбір працівників, аналізувалися 

потенційні витрати підприємств. За даними Національної виборчої служби, вартість 

традиційних виборів (два тури) була оцінена в 320 млн злотих. Досі в тендері обирали 

пакетну друкарню, керуючись найнижчою ціною. Опозиція вимагає точних підрахунків 

витрат, що були здійснені на сьогодні для підготовки виборів через пошту 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 07.05. – https://www.rp.pl/Wybory-prezydenckie-

2020/305079885-Ile-kosztowaly-wybory-ktorych-nie-bedzie-10-maja.html). 

*** 

ПіС розглядає відставку Анджея Дуди? 

«Право і справедливість» повинні серйозно розглянути варіант відстрочення 

президентських виборів через відставку президента Анджея Дуди. Якщо президент піде у 

відставку, президентські вибори можуть бути до середини липня знову оголошені 

правлячою більшістю. Завдяки відставці президента ПіС могли б уникнути організації 

суперечливих виборів у травні, а також запобігти можливому програшу голосування за 

поправку до Виборчого кодексу, що передбачає загальне поштове голосування. У разі 

відставки президента вибори будуть повторно оголошені на основі конституційних 

положень. ПіС розглядав відставку президента А. Дуди як «остаточний варіант» та 

«атомний варіант», який президент ПіС Я. Качинський повинен буде використати в 

крайньому випадку. Однак через опозицію деяких учасників угоди про організацію заочних 

виборів у травні до відставки президента треба ставитися серйозно 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 04.05. – https://www.rp.pl/Wybory-prezydenckie-

2020/200509853-PiS-rozwaza-dymisje-Andrzeja-Dudy.html). 

*** 

https://www.rp.pl/Wybory-prezydenckie-2020/200519954-Sondaz-10-maja-Andrzej-Duda-nie-zostalby-wybrany-w-I-turze.html
https://www.rp.pl/Wybory-prezydenckie-2020/200519954-Sondaz-10-maja-Andrzej-Duda-nie-zostalby-wybrany-w-I-turze.html
https://www.rp.pl/Wybory-prezydenckie-2020/305079885-Ile-kosztowaly-wybory-ktorych-nie-bedzie-10-maja.html
https://www.rp.pl/Wybory-prezydenckie-2020/305079885-Ile-kosztowaly-wybory-ktorych-nie-bedzie-10-maja.html
https://www.rp.pl/Wybory-prezydenckie-2020/200509853-PiS-rozwaza-dymisje-Andrzeja-Dudy.html
https://www.rp.pl/Wybory-prezydenckie-2020/200509853-PiS-rozwaza-dymisje-Andrzeja-Dudy.html
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Кампанія Анджея Дуди на тлі коронавірусу 

Виборча кампанія кандидата в президенти від ПіС перетворилася на фестиваль 

обіцянок та запевнень, що він захистить поляків від будь-якої загрози, яку можуть принести 

суспільству його опоненти. Водночас Анджей Дуда знову не брав участі в чергових 

президентських дебатах. За тиждень до запланованих президентських виборів А. Дуда 

представив свою виборчу програму. Протягом 150 хв. виступу президент дав низку 

передвиборчих обіцянок, у  тому числі оголосив про підвищення допомоги з безробіття до 

1300 злотих та 1200 злотих солідарної допомоги для тих, хто втратив роботу через 

пандемію. Невідомо, чи понесе державний бюджет ці видатки, тим більше, що, 

заморожуючи економіку, Польща втрачає 2 млрд злотих на день, а за підрахунками 

Федерації польських підприємців та Конфедерації Левіатану, з 16 березня до 20 квітня цього 

року економіка Польщі вже втратила 76,4 млрд злотих 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 01.05. – https://www.rp.pl/Komentarze/200509970-Jacek-

Nizinkiewicz-Kampania-Andrzeja-Dudy-z-koronawirusem-w-tle.html). 

*** 

Боротьба президента за переобрання 

Анджей Дуда, як єдиний кандидат у президенти, під час пандемії незмінно проводить 

виборчу кампанію. Польське телебачення (TVР) підтримує главу держави в нерівній 

боротьбі. «Я очікував би справедливого ставлення до кандидатів у президенти з боку 

державних засобів масової інформації» – так п’ять років тому А. Дуда, який претендував на 

посаду президента, виступив на TVP проти нерівномірного поводження з кандидатами у 

громадських засобах масової інформації, які частіше висвітлювали діючого президента 

Б. Коморовського. Сьогодні президент А. Дуда найчастіше з’являється в публічних ЗМІ. 

Відповідно до «Звіту політиків» TVP за березень (усе ще не опубліковані дані за квітень), 

більша частина ефірного часу на TVP (19 хв.) була присвячена персоналу М. Кідави-

Блоньської, а комітету А. Дуди – лише 3 хв. Однак самому президенту А. Дуді дали 

20 додаткових хвилин. А. Дуда завжди представлений у позитивному контексті, на відміну 

від опонентів. Деякі конкуренти президента взагалі не запрошуються до державних ЗМІ під 

час кампанії. К. Босака не запрошували на TVP два місяці. А. Дуда – єдиний, хто послідовно 

проводить кампанію, навіть не відмовляючись від виборчих зборів (без участі аудиторії), які 

інші кандидати не організовували. Коли епідемія в Польщі вже була фактом, і навіть член 

уряду був заражений коронавірусом, президент усе ще проводив агітацію на місцях. 

17 березня президент зустрівся з працівниками «Орлена», подякувавши їм за виробництво 

дезінфікуючих засобів 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 04.05. – https://www.rp.pl/Wybory-prezydenckie-

2020/305039949-Jacek-Nizinkiewicz-Walka-prezydenta-o-reelekcje.html). 

*** 

Вибори президента Польщі в хаосі, залишилось лише чотири дні 

Усього через чотири дні у Польщі планується провести президентські вибори, але 

ніхто не може сказати, відбудуться вони чи ні. Дата виборів була визначена декілька місяців 

тому, але пандемія коронавірусу заблокувала Польщу, що перебуває під режимом контролю 

поширення вірусу. Сутички між правлячою консервативною партією та її опонентами 

заважають сторонам зібратися разом, щоб знайти альтернативу. 

https://www.rp.pl/Komentarze/200509970-Jacek-Nizinkiewicz-Kampania-Andrzeja-Dudy-z-koronawirusem-w-tle.html
https://www.rp.pl/Komentarze/200509970-Jacek-Nizinkiewicz-Kampania-Andrzeja-Dudy-z-koronawirusem-w-tle.html
https://www.rp.pl/Wybory-prezydenckie-2020/305039949-Jacek-Nizinkiewicz-Walka-prezydenta-o-reelekcje.html
https://www.rp.pl/Wybory-prezydenckie-2020/305039949-Jacek-Nizinkiewicz-Walka-prezydenta-o-reelekcje.html
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Планові голосування проходять у хаосі. Запропоноване законодавство, яке може 

врегулювати питання, усе ще перебуває в парламенті без гарантій, що воно буде прийняте. 

Державний чиновник, відповідальний за голосування, визнає, що вибори не можуть бути 

відмінені – але вони також не були й офіційно перенесені. Досі правляча партія «Право і 

справедливість» наполягала на дотриманні розкладу – проведення голосування 10 травня і 

повторного, якщо це необхідно, 24 травня – шляхом голосування поштою. Лідер партії 

Я. Качинський наполягає, що конституція вимагає, щоб голосування було проведено в 

травні. Він також визнає, що партія побоюється, що її кандидат, президент Анджей Дуда, 

переможець опитувань громадської думки, може втратити свої позиції після перенесення 

дати виборів, коли по міцній польській економіці вдарять економічні наслідки пандемії 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 06.05. – 

https://apnews.com/908a36d593e86ae089a2f717371e99c9). 

*** 

Святкування Дня конституції та суперечності щодо президентських виборів у 

Польщі 

Святкування Дня конституції Польщі проходять на тлі суперечностей у зв’язку з 

майбутніми президентськими виборами, які мають відбутися 10 травня. Правляча 

консервативна партія «Право і справедливість» Польщі наполягає на голосуванні тільки 

поштою, адже її кандидат, президент Анджей Дуда, лідирує в опитуваннях громадської 

думки. Президент підтримує свою партію, стверджуючи, що голосування поштою безпечне. 

Опозиційні політики вважають, що під час пандемії не може бути ніякого голосування. 

Вони також стверджують, що кандидати від опозиції не можуть належним чином проводити 

кампанії і зустрічатися з виборцями через обмеження, введені під час пандемії 

коронавірусу. Європейський Союз і продемократичні організації висловили стурбованість з 

приводу того, чи відбудуться перші в Польщі поштові вибори, які проводяться під 

антикоронавірусними обмеженнями, повністю демократичними, вільними і прозорими 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 05.05. – https://www.euronews.com/2020/05/03/poland-celebrates-

constitution-day-as-criticism-grows-over-postal-presidential-vote-legisl). 

*** 

Президент Польщі сподівається на якнайшвидше проведення виборів 

Президент Польщі Анджей Дуда заявив, що президентські вибори в країні мають 

відбутися якнайшвидше, після того як члени правлячого альянсу погодилися перенести 

голосування, яке було заплановано на 10 травня. Правляча польська партія «Право і 

справедливість» та молодший партнер із коаліції домовилися дозволити провести 

президентські вибори в запланований термін, запобігаючи можливій політичній кризі. 

А. Дуда заявив, що вітає домовленість партій щодо перенесення виборів 

(Reuters. – London, 2020. – 07.05. – https://www.reuters.com/article/us-poland-election-

duda/polands-president-says-he-hopes-for-election-as-soon-as-possible-idUSKBN22J1J6). 

*** 

Президентські вибори в Польщі скасовані за чотири дні до їхнього офіційного 

проведення 

Польща відклала президентські вибори через побоювання, що обмеження у зв’язку з 

https://apnews.com/908a36d593e86ae089a2f717371e99c9
https://www.euronews.com/2020/05/03/poland-celebrates-constitution-day-as-criticism-grows-over-postal-presidential-vote-legisl
https://www.euronews.com/2020/05/03/poland-celebrates-constitution-day-as-criticism-grows-over-postal-presidential-vote-legisl
https://www.reuters.com/article/us-poland-election-duda/polands-president-says-he-hopes-for-election-as-soon-as-possible-idUSKBN22J1J6
https://www.reuters.com/article/us-poland-election-duda/polands-president-says-he-hopes-for-election-as-soon-as-possible-idUSKBN22J1J6
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коронавірусом у країні завадить виборцям брати участь у голосуванні належним чином. 

Правляча партія «Право і Справедливість» (PiS), підтримувана президентом Анджеєм 

Дудою, підтвердила, що вибори 10 травня мали пройти як голосування поштою. Але 

опозиційні партії заперечили, заявивши, що не було часу для організації голосування в 

такий короткий термін і попередили, що воно може не відповідати демократичним 

стандартам. Пропозиція PiS посилила розбіжності зі своїми партнерами з коаліції, сприяючи 

відстрочці проведення президентських виборів 

(Euronews. – Paris, 2020. – 06.05. – https://www.euronews.com/2020/05/06/poland-s-

presidential-election-still-in-limbo-with-just-four-days-to-go). 

*** 

Лідерство польського президента на виборах втрачає позиції в опитуваннях 

Згідно з опитуваннями громадської думки, після того, як підготовка до голосування 

10 травня провалилася на тлі пандемії коронавірусу, консервативний президент Польщі 

Анджей Дуда побачив, що його лідерство різко скоротилося напередодні виборів. Сварки 

через те, як організувати голосування під час спалаху, привели Польщу до політичних 

заворушень, залишаючи невідомою дату голосування. Деякі аналітики говорять, що 

кампанія А. Дуди, схоже, втратила популярність на тлі політичної боротьби, коли опозиція 

звинуватила уряд у нездатності забезпечити справедливе і вільне голосування. Правлячі 

націоналісти наполягають на якнайшвидшому проведенні виборів, побоюючись, що 

зростаючий економічний спад може підірвати шанси А. Дуди, їхнього важливого союзника, 

бути переобраним. Урядовці кажуть, що 28 червня є найбільш імовірною датою 

президентських виборів. За даними опитування, проведеного Kantar Pollster, підтримка 

А. Дуди впала на 20 % пунктів, досягнувши 39 %. Інше опитування, проведене IBRiS, 

показало його підтримку в 43 % 

(Reuters. – London, 2020. – 22.05. – https://www.reuters.com/article/us-poland-election-

opinionpoll/polish-presidents-lead-in-polls-narrows-sharply-ahead-of-election-idUSKBN22Y1ZO). 

Суринам 

Президент Суринаму прагне переобрання після засудження за вбивство 

Президент Суринаму Дезіре Делано Баутерсе, колишній військовий правитель, який 

домінував у політиці країни в останні десятиліття, готується до переобрання на 

президентських виборах, приблизно через півроку після того, як місцевий суд заочно визнав 

його винним у вбивстві. Суд у листопаді засудив 74-річного президента до 20 років 

позбавлення волі за наказ про страту 15 супротивників у колишній колонії Голландії, які 

виступили проти захоплення ним влади в під час державного перевороту в лютому 1980 р. 

Д. Д. Баутерсе, який уникнув тюрми через недоторканність президента, оскаржив вирок, і 

суд повинен відбутися в наступному місяці. Крім того, у 1999 р. голландський суд засудив 

його до 11 років ув’язнення за контрабанду наркотиків. Д. Д. Баутерсе ніколи не відбував 

покарання, але все одно може бути заарештований у країнах, які мають договори про 

екстрадицію з Нідерландами. Економіка Суринаму зазнала краху за часів правлінні 

Д. Д. Баутерсе, і його уряд зіткнувся з численними корупційними скандалами. Але він 

сподівається скористатися нещодавнім відкриттям величезних запасів нафти біля 

узбережжя південноамериканської країни для перемоги 

https://www.euronews.com/2020/05/06/poland-s-presidential-election-still-in-limbo-with-just-four-days-to-go
https://www.euronews.com/2020/05/06/poland-s-presidential-election-still-in-limbo-with-just-four-days-to-go
https://www.reuters.com/article/us-poland-election-opinionpoll/polish-presidents-lead-in-polls-narrows-sharply-ahead-of-election-idUSKBN22Y1ZO
https://www.reuters.com/article/us-poland-election-opinionpoll/polish-presidents-lead-in-polls-narrows-sharply-ahead-of-election-idUSKBN22Y1ZO
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(Reuters. – London, 2020. – 25.05. – https://www.reuters.com/article/us-suriname-

politics/surinames-president-seeks-re-election-after-murder-conviction-idUSKBN2311VD). 

США 

Д. Байден обіцяє не помилувати Д. Трампа 

Колишній віце-президент США Д. Байден пообіцяв, що, якщо його буде обрано до 

Білого дому в листопаді, він не використає свої нові виконавчі повноваження, щоб 

помилувати президента Дональда Трампа щодо будь-яких можливих злочинів. Обіцянка 

кандидата в президенти виникла під час віртуальної зустрічі на MSNBC, коли виборець 

запитав Д. Байдена, чи буде він готовий узяти на себе зобов’язання «не наслідувати 

президента Форда» і помилувати Д. Трампа «під приводом зцілення нації». «Абсолютно, 

так. Я беру на себе зобов’язання, – відповів Д. Байден. – Подивіться, генеральний прокурор 

США не є адвокатом президента. Це народний адвокат». Можливе помилування Д. Трампа 

від Д. Байдена було б другим таким виправданням колишнього президента його 

наступником у сучасній американській історії. Президент Джеральд Форд помилував 

Річарда Ніксона в 1974 р. після того, як він пішов у відставку з посади президента 

внаслідок скандалу з Уотергейтом, зіткнувшись із неминучою загрозою імпічменту та 

усунення з посади 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 15.05. – https://www.politico.eu/article/biden-pledges-not-to-

pardon-trump/). 

ПАРЛАМЕНТСЬКІ ВИБОРИ  

Молдова 

І. Додон: «Ми готові, але зробимо все можливе, щоб уникнути дострокових 

виборів» 

Президент Молдови Ігор Додон заявив: «Ми готові, але зробимо все можливе, щоб 

не допустити розпуску парламенту і політичної кризи. І для цього нинішня коаліція повинна 

функціонувати». Президент наголосив, що зберігається серйозна криза, пов’язана з 

пандемією коронавірусу, і починається ще більша економічна криза, і це, на його думку, 

буде найбільшою проблемою. За його словами, економічна криза буде сильніша за 

пандемічну. «Уявіть собі: пандемія, економічна криза і ще зверху політична криза – розпад 

коаліції, відставка уряду – це те, чого вимагає зараз опозиція, і дострокові вибори. Як ви 

думаєте, Молдова в цій ситуації, дуже непростій, витримає, коли, з одного боку, у нас 

блокують фінанси, а з іншого боку, у нас буде 3-4 тис. громадян, які будуть з 

коронавірусом», – задався питанням І. Додон 

(Рoint.md. – Кишенев, 2020. – 02.05. – https://point.md/ru/novosti/politika/dodon-my-gotovy-no-

sdelaem-vse-vozmozhnoe-chtoby-izbezhat-dosrochnykh-vyborov). 

Монголія 

Екс-президент Монголії Н. Енхбаяр балотуватиметься на парламентських 

виборах 

Колишній президент Монголії Намбарин Енхбаяр балотуватиметься на майбутніх 

парламентських виборах, повідомила Монгольська народна революційна партія (МНРП). 

https://www.reuters.com/article/us-suriname-politics/surinames-president-seeks-re-election-after-murder-conviction-idUSKBN2311VD
https://www.reuters.com/article/us-suriname-politics/surinames-president-seeks-re-election-after-murder-conviction-idUSKBN2311VD
https://www.politico.eu/article/biden-pledges-not-to-pardon-trump/
https://www.politico.eu/article/biden-pledges-not-to-pardon-trump/
https://point.md/ru/novosti/politika/dodon-my-gotovy-no-sdelaem-vse-vozmozhnoe-chtoby-izbezhat-dosrochnykh-vyborov
https://point.md/ru/novosti/politika/dodon-my-gotovy-no-sdelaem-vse-vozmozhnoe-chtoby-izbezhat-dosrochnykh-vyborov
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«Правове середовище для того, щоб голова нашої партії балотувався на виборах, уже 

створене. Тому він буде балотуватися на майбутніх парламентських виборах», – заявив 

журналістам секретар МНРП Б. Тулгу. Н. Енхбаяру заборонили балотуватися на 

президентських виборах у 2017 р. через порушення в реєстрації і засудженні за хабарництво 

у 2012 р. Очікується, що Монголія проведе загальні вибори 24 червня 2020 р. 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 16.05. – http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-

05/16/c_139062665.htm). 

*** 

Уряд Монголії усунув екс-президента Н. Енхбаяра від парламентських виборів 

Уряд Монголії заборонив колишньому президенту Намбарину Енхбаяру 

балотуватися на майбутніх парламентських виборах, повідомляють місцеві ЗМІ з 

посиланням на Генеральну виборчу комісію країни. «GEC відмовив у реєстрації Енхбаяра в 

кандидата на тій підставі, що він був засуджений за крадіжку і зловживання владою», – 

ідеться в заяві комісії. Екс-президент визнаний винним у хабарництві в серпні 2012 р. 

Н. Енхбаяру, голові Монгольської народно-революційної партії, було заборонено брати 

участь у президентських виборах  2017 р. на тих самих підставах, що і цього року 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 28.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/27/c_139092254.htm). 

Хорватія 

Президент Хорватії призначив парламентські вибори на 5 липня 

Президент Хорватії Зоран Миланович призначив парламентські вибори на 5 липня, 

як ідеться в заяві, поданій його відомством. У виборах зіткнуться керуючий 

правоцентристський Хорватський демократичний союз проти провідної опозиційної партії 

Соціал-демократів, яка трохи відстає в опитуваннях громадської думки. Очікується, що 

жодна з партій не отримає більшості, тому, майже напевно, буде створений коаліційний 

уряд з іншими партіями 

(Reuters. – London, 2020. – 20.05. – https://www.reuters.com/article/croatia-election/croatia-

president-calls-parliamentary-election-for-july-5-idUSL8N2D02D1). 

ПРЕЗИДЕНТ І ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА  

Казахстан 

Припинено повноваження депутата сенату Казахстану Дариги Назарбаєвої 

Повноваження депутата сенату парламенту Казахстану Д. Назарбаєвої, дочки екс-

президента країни Нурсултана Назарбаєва, припинено. Таке рішення, не пояснюючи 

причин, прийняв президент країни Касим-Жомарт Токаєв. Відповідний указ уже 

опублікований. К.-Ж. Токаєв висловив подяку Д. Назарбаєвій за активну і плідну роботу  як 

голови сенату 

(Trend. – Баку, 2020. – 02.05. – https://www.trend.az/casia/kazakhstan/3233228.html). 

Кенія 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-05/16/c_139062665.htm
http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-05/16/c_139062665.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/27/c_139092254.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/27/c_139092254.htm
https://www.reuters.com/article/croatia-election/croatia-president-calls-parliamentary-election-for-july-5-idUSL8N2D02D1
https://www.reuters.com/article/croatia-election/croatia-president-calls-parliamentary-election-for-july-5-idUSL8N2D02D1
https://www.trend.az/casia/kazakhstan/3233228.html
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Спліт розширився в керуючій партії Кенії зі зміною лідерства 

Розрив у правлячій партії Кенії поглибився, коли відбулася зміна керівництва 

опозиції в особі віце-президента В. Руто. Призначення п’яти осіб членами Національного 

комітету з управління відбулося 2 травня, про що зазначено в заяві Генерального секретаря 

Р. Туджу. Коли план був уперше оприлюднений минулого місяця, В. Руто заявив, що деякі 

члени партії «намагаються обманним шляхом ввести незаконні зміни». Ворожнеча є 

останньою ознакою поглиблення фракціонізму, коли союзники президента Ухуру Кеніятти 

виступили проти прихильників В. Руто, який прагне отримати посаду президента на 

наступних виборах 2022 р. Президент домовився про зближення з лідером опозиції Р. Одінг, 

яка також має амбіції на майбутніх виборах президента 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 05.05. – https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-

04/rift-within-kenya-s-ruling-party-deepens-with-leadership-changes). 

Сальвадор 

Президент Сальвадору продовжив термін дії карантинних обмежень, 

порушуючи закон, що дозволяє відновити економіку 

Уряд Сальвадору продовжив суворі обмеження до 6 червня, після того як президент 

Наїб Букеле пригрозив накласти вето на прийнятий Конгресом закон, спрямований на 

прискорення відкриття економіки країни до цієї дати. Міністр юстиції К. Кастро заявив, що 

наказ відповідає плану Н. Букеле про поступове відновлення економіки тільки після 

чергової фази жорстких карантинних заходів щодо стримуваня коронавірусу. «Крива ще не 

почала падати, крива все ще наростає, і нам потрібно залишатися в наших будинках, це 

єдине, як ми можемо стримати пандемію», – сказав К. Кастро. Н. Букеле провів останні 

кілька днів, обговорюючи з Конгресом питання про те, хто повинен диктувати умови 

карантину. Закон, прийнятий Конгресом відразу  63-ма із 84-х можливих голосів, 

передбачає заходи щодо поступового повернення до нормального життя в Сальвадорі, який 

наклав деякі з найжорсткіших карнтинних заходів блокування в Північній і Південній 

Америці. Закон мав набути чинності через вісім днів після його оприлюднення, але 

Н. Букеле стверджував, що занадто рано знову відкривати центральноамериканську країну, і 

заявив у Твіттері, що, якщо він вступить у силу, це призведе до масового зараження 

сальвадорців. «Слава Богу, я можу накласти вето на це», – написав президент 

(Reuters. – London, 2020. – 20.05. – https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-el-

salvador/el-salvadors-president-extends-lockdown-crimping-law-allowing-restart-of-economy-

idUSKBN22V2XS). 

США 

Головний шпигун Д. Трампа обіцяє, що не буде політизувати розвідку 

Д. Реткліфф, кандидат, висунутий Дональдом Трампом на посаду голови розвідки 

США, був абсолютно послідовним, оскільки з десяток разів говорив законодавцям, що не 

дозволить політиці «фарбувати» інформацію, яку він буде передавати президенту США. 

Сенатори так чи інакше згадували, як Д. Трамп звільнив або змусив піти у відставку 

принаймні сім вищих американських розвідників з минулого літа, що, за твердженнями 

республіканців, затьмарило слухання. Вимушені звільнення залишили офіс директора 

національної розвідки, який курує роботу 16 розвідувальних агентств країни, без єдиного 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-04/rift-within-kenya-s-ruling-party-deepens-with-leadership-changes
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-04/rift-within-kenya-s-ruling-party-deepens-with-leadership-changes
https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-el-salvador/el-salvadors-president-extends-lockdown-crimping-law-allowing-restart-of-economy-idUSKBN22V2XS
https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-el-salvador/el-salvadors-president-extends-lockdown-crimping-law-allowing-restart-of-economy-idUSKBN22V2XS
https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-el-salvador/el-salvadors-president-extends-lockdown-crimping-law-allowing-restart-of-economy-idUSKBN22V2XS
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затвердженого сенатом лідера, в умовах коли країна стикається з пандемією COVID-19, 

погрозами з Ірану і Північної Кореї, російськими кампаніями дезінформації щодо втручання 

у вибори в США і зростаючою конкуренцією з боку Китаю. Усе це посилило чутки про те, 

що президент намагається поставити на чолі розвідувального апарату країни лояльних йому 

людей 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 06.05. – 

https://apnews.com/7f2d3fcdf052af6843c310e068570d93). 

Україна 

Законопроект В. Зеленського – шлях до подвійного громадянства в Україні? 

Володимир Зеленський хоче узаконити отримання українцями ще одного 

громадянства. Експерти Ради кажуть, що для цього потрібно змінити Конституцію. А 

опозиція застерігає від визнання російських паспортів на Донбасі. До кінця поточної сесії 

Верховна Рада має намір розглянути законопроект, внесений на розгляд парламенту 

Президентом України. В. Зеленський прагне, як він каже, «об’єднати 65 мільйонів 

українців» у світі. За словами першого віце-спікера парламенту, депутата з 

пропрезидентської фракції «Слуга народу» Р. Стефанчука, мета – «коли в усьому світі йде 

боротьба за людський капітал, повернути до України інтерес, у першу чергу, українців, які 

живуть за кордоном». Парламент мав розглянути законопроект, але на заваді став 

негативний висновок Головного науково-експертного управління Верховної Ради. Експерти 

управління побоюються, що новий закон «потенційно призведе до поширення в Україні 

випадків «узаконеного» множинного (подвійного) громадянства та створюватиме певні 

ризики для національної безпеки України, зважаючи на те, що наша держава наразі 

перебуває в стані фактичного збройного конфлікту з Російською Федерацією» 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 22.05. – https://p.dw.com/p/3cdTd). 

*** 

Україна прийняла закон про банківську діяльність, щоб отримати допомогу від 

МВФ 

Верховна Рада України прийняла у другому та остаточному читанні закон, що 

забороняє скасувати націоналізацію першого банку в країні – законопроект, що прокладає 

шлях до отримання від МВФ вирішальної фінансової допомоги. У масках та рукавичках за 

цей документ проголосували 270 депутатів, коли для прийняття рішення було потрібно 

226 голосів. Цей закон, прозваний «антиколомойським законом», забороняє скасувати 

націоналізацію Приватбанку, рішення, яке оскаржується його колишнім власником, 

І. Коломойським. Присутній у парламенті Президент Володимир Зеленський закликав 

«підтримати» цей документ для «захисту економіки» країни. «Прийняття закону 

затягнулося занадто надовго», – сказав Президент, коли текст був відкладений через 

подання понад 16 500 поправок після його першого читання в кінці березня, що стало 

безпрецедентним показником для України. Основна частина цих поправок була внесена 

групою депутатів, які належать до президентської партії, але вважаються лояльними до 

І. Коломойського 

(Le Figaro. – Paris, 2020. – 13.05. – https://www.lefigaro.fr/flash-eco/l-ukraine-adopte-une-loi-

bancaire-pour-obtenir-l-aide-du-fmi-20200513). 

https://apnews.com/7f2d3fcdf052af6843c310e068570d93
https://p.dw.com/p/3cdTd
https://www.lefigaro.fr/flash-eco/l-ukraine-adopte-une-loi-bancaire-pour-obtenir-l-aide-du-fmi-20200513
https://www.lefigaro.fr/flash-eco/l-ukraine-adopte-une-loi-bancaire-pour-obtenir-l-aide-du-fmi-20200513
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Франція 

Парламентська більшість Емманюеля Макрона розколюється через кризу, 

пов’язану з короновірусом 

Французька преса наразі рясніє волевиявленнями щонайменше десятка депутатів від 

партії Макроністів піти з цього судна, щоб приєднатися до нової групи в Національній 

асамблеї разом з парламентарями інших лівих формувань. Політичне об’єднання навколо 

президента Франції Емманюеля Макрона виявляє нові ознаки розколу під час управління 

коронавірусною кризою, і кілька депутатів від його партії «Вперед, республіко!» готуються 

піти з неї, ризикуючи покінчити з парламентською більшістю. За даними французьких ЗМІ, 

нова формація буде називатися «Екологія, демократія, солідарність» і має бути створена 

наступного тижня, або не пізніше початку червня 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 09.05. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/09/5eb6e13b21efa049738b45d8.html). 

*** 

Партія Е. Макрона втратила абсолютну більшість у Національних зборах 

«Вперед, республіко!» втратила абсолютну більшість у Національних зборах після 

створення нової незалежної парламентської групи під назвою «Екологія, демократія та 

солідарність», до якої приєдналися кілька депутатів від партії президента Франції 

Емманюеля Макрона. Після конституювання цієї нової депутатської групи в Національних 

зборах група «Вперед, республіко!» становитиме 288 депутатів. Абсолютна ж більшість – 

289 депутатів, адже до складу Національної асамблеї входять 577 депутатів. Після виборів у 

парламент у червні 2017 р. «Вперед, республіко!» мала 313 депутатів. Втрата абсолютної 

більшості є досить символічною, оскільки на практиці в урядової партії не буде проблем із 

затвердженням її законопроектів 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 19.05. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/19/5ec39fa321efa0044d8b4624.html). 

*** 

Президент Франції Е. Макрон втратив абсолютну більшість у парламенті 

Президент Франції Емманюель Макрон втратив абсолютну парламентську 

більшість після того, як декілька його депутатів створили нову політичну групу. Сім 

депутатів Е. Макрона від La Republique En Marche (LREM) приєдналися до нової групи під 

назвою «Екологія, демократія і солідарність». Група, що складається з 17 депутатів, 

включаючи інших екс-парламентарів LREM, заявила, що партія буде «незалежною» і не 

приєднається «ні до більшості, ані до опозиції». Наразі пропрезидентська партія налічує 

288 депутатів. На початку президентства Е. Макрона LREM мала 314 депутатів 

(Euronews. – Paris, 2020. – 19.05. – https://www.euronews.com/2020/05/19/french-president-

emmanuel-macron-loses-absolute-majority-in-parliament-after-defections). 

ПРЕЗИДЕНТ І ВИКОНАВЧА ВЛАДА  

Афганістан 

Президент Афганістану А. Гані і його суперник А. Абдулла уклали угоду, щоб 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/09/5eb6e13b21efa049738b45d8.html
https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/19/5ec39fa321efa0044d8b4624.html
https://www.euronews.com/2020/05/19/french-president-emmanuel-macron-loses-absolute-majority-in-parliament-after-defections
https://www.euronews.com/2020/05/19/french-president-emmanuel-macron-loses-absolute-majority-in-parliament-after-defections
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покласти край політичній безвиході 

Президент Афганістану Ашраф Гані і його суперник А. Абдулла, який також 

претендував на перемогу на президентських виборах, підписали угоду про припинення 

політичної безвиході після президентських виборів минулого року, заявив прессекретар 

президента С. Седіккі у Твіттері. Відповідно до угоди, А. Гані залишається президентом, а 

А. Абдулла очолює Високу раду з національного примирення, щоб вести мирні переговори з 

талібами. Президент у короткому виступі на місцевому телебаченні заявив, що афганці 

можуть врегулювати свої розбіжності без посередництва іноземних друзів, що є посиланням 

на політичну суперечку 2014 р. з приводу результатів виборів. «Я сподіваюся, що народ 

Афганістану побачить припинення вогню в найближчі дні, а потім міцний мир у країні під 

керівництвом Абдулли», – сказав президент країни А. Гані у своєму зверненні 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 18.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/17/c_139064592.htm). 

Бразилія 

Жаїр Болсонару позбувся другого міністра охорони здоров’я 

Н. Тейх обіймав посаду міністра охорони здоров’я Бразилії лише 28 днів і залишив її 

через розбіжності з бразильським президентом. Ці розбіжності з Жаїром Болсонару 

важили занадто багато і це змусило Н. Тейха піти у відставку. Напруженість ставала дедалі 

очевиднішою через суперечливі погляди на пандемію коронавірусу. Останніми днями 

міністр захищав позицію, що міста та штати, де найбільше панує пандемія, повинні 

розглянути т. зв. «карантин» або повне закриття економічної діяльності, і попросив 

обережно використовувати хлорохін для пацієнтів з Covid-19. Він казав це достатньо тихо, 

щоб не гнівати президента, який постійно виступає проти заходів соціальної ізоляції та 

захищає вживання хлорохіну. Міністр навіть пережив епізоди приниження перед 

громадськістю, наприклад, коли він дізнався з преси, що Ж. Болсонару підписав указ, який 

дозволяє відкривати перукарні та тренажерні зали. Незручне становище Н. Тейха мало чіткі 

наслідки для боротьби країни з пандемією. Органи охорони здоров’я державних та 

муніципальних урядів постійно критикували уряд за відсутність чітких вказівок, і сам 

міністр припустив, що консенсусу не вистачає, і скасував подання очікуваної спільної 

дорожньої карти 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 15.05. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/15/5ebeb615fc6c83c8318b4578.html). 

Іран 

Президент Ірану звільнив міністра промисловості на тлі суперечок про ціни на 

автомобілі 

Президент Ірану Хасан Рухані звільнив міністра промисловості, шахт і торгівлі 

Р. Рахмані. Офіс президента країни не надав ніяких пояснень щодо відсторонення міністра, 

але Р. Рахмані піддавався критиці у зв’язку з його нездатністю стримувати зростання цін на 

автомобілі на ринку протягом минулого тижня. Повідомлення в місцевих ЗМІ свідчать про 

те, що звільнення Р. Рахмані ініціювалося протягом декількох тижнів і що президент Ірану 

чекав у парламенті рішення про створення незалежного міністерства торгівлі, яке було 

відхилене парламентом. Торговий баланс Ірану збільшився при Р. Рахмані, хоча багато хто 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/17/c_139064592.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/17/c_139064592.htm
https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/15/5ebeb615fc6c83c8318b4578.html
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звинувачував санкції США в компетентності країни на ринку 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 12.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/12/c_139048522.htm). 

Кот-д’Івуар 

Прем’єр-міністр Кот-д’Івуару евакуйований до Франції для медичного огляду 

Прем’єр-міністр Кот-д’Івуару А. Г. Кулібалі, який є кандидатом від правлячої партії 

на президентських виборах у жовтні, був евакуйований до Франції для медичного огляду, 

повідомляє адміністрація президента Алассана Уаттари. У короткій заяві адміністрації не 

було надано додаткових відомостей про стан здоров’я А. Кулібалі, який був 

самоізольований наприкінці березня через можливий вплив коронавірусу, але не отримав 

позитивних результатів. Міністр оборони Х. Бакайоко, який минулого місяця видужав від 

коронавірусу, буде виконувати функції тимчасового прем’єр-міністра у відсутності 

А. Г. Кулібалі, ідеться в повідомленні. Президент Кот-д’Івуару А. Уаттара визначив 

А. Кулібалі в березні кандидатом правлячої партії РДВР на президентських виборах після 

того, як сам відмовився йти на вибори за третій термін 

(Reuters. – London, 2020. – 03.05. – https://www.reuters.com/article/health-coronavirus-

ivorycoast-politics/ivory-coast-pm-evacuated-to-france-for-medical-checks-idUSL1N2CL030). 

Ліван 

Президент Лівану застеріг від спроб завадити роботі нового кабінету 

Президент Лівану Мішель Аун попередив про «змову» деяких політичних партій, 

спрямованих на повалення нового уряду і перешкоджання його роботі шляхом 

перетворення протестів у насильницькі. «Незважаючи на все це, ми не будемо заважати 

людям мирно протестувати, тому що в них є законні вимоги, але ми також не допустимо 

подальшого погіршення ситуації з безпекою в країні», – сказав М. Аун. Він також додав, що 

«не розуміє вимоги людей, але політика, прийнята послідовними урядами в останні 

30 років, зазнала краху і не може бути виправлена всього за кілька днів» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 02.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/02/c_139026228.htm). 

Намібія 

Президент Намібії скоротив привілеї міністрів для боротьби з коронавірусом 

Президент Намібії Гаґе Ґейнґоб оголосив заходи щодо скорочення витрат на 

міністрів, щоб заощадити до 200 млн намібійських дол. (10,8 млн дол. США), коли країна 

бореться з впливом коронавірусу. Заходи президента включають припинення закупівлі всіх 

нових транспортних засобів для міністрів до 2025 р., скасування посад спеціальних радників 

14 губернаторів регіону країни та зменшення штату кабінету міністрів до 19 чоловік із 

нинішніх 26. Президент також встановив обмеження щомісячного споживання палива для 

топ-політиків. Намібійські міністри та їхні заступники мають право на розкішний 

автомобіль класу люкс, наприклад Mercedes-Benz або BMW, і позашляховик 

(Reuters. – London, 2020. – 15.05. – https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-

namibia/namibian-president-cuts-ministers-perks-in-coronavirus-fight-idUSKBN22R30B). 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/12/c_139048522.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/12/c_139048522.htm
https://www.reuters.com/article/health-coronavirus-ivorycoast-politics/ivory-coast-pm-evacuated-to-france-for-medical-checks-idUSL1N2CL030
https://www.reuters.com/article/health-coronavirus-ivorycoast-politics/ivory-coast-pm-evacuated-to-france-for-medical-checks-idUSL1N2CL030
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/02/c_139026228.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/02/c_139026228.htm
https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-namibia/namibian-president-cuts-ministers-perks-in-coronavirus-fight-idUSKBN22R30B
https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-namibia/namibian-president-cuts-ministers-perks-in-coronavirus-fight-idUSKBN22R30B
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Сирія 

Президент Сирії звільнив міністра торгівлі 

Президент Сирії Башар Асад звільнив міністра внутрішньої торгівлі та захисту 

споживачів А. Наддафа і призначив губернатора провінції Хомс Т. аль-Барразі новим 

міністром. У відповідному указі Б. Асада не наводилося додаткових подробиць. 

Уточнювалося тільки те, що Т. аль-Барразі більше не губернатор найбільшої сирійської 

провінції. У минулому він був підприємцем, тісно пов’язаним з країнами Перської затоки, 

зокрема з Об’єднаними Арабськими Еміратами. Спостерігачі вказують на те, що 

призначенець довгі роки був близьким до родичів першої леді Сирії А. Асад. Офіційне 

інформаційне агентство не повідомило подробиць про те, чому Б. Асад звільнив А. 

Наддафа, але, очевидно, рішення приймається на тлі поганої економічної ситуації в країні та 

стрімко зростаючих цін, які поки що не піддаються контролю 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 11.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/11/c_139048291.htm). 

Україна 

В. Зеленський пригрозив звільнити голів ОДА там, де не заплатили медикам 

Президент України Володимир Зеленський заявив про наміри позбавити зарплат або 

звільнити голів обласних державних адміністрацій у тих регіонах, де не розрахувалися з 

медиками. Глава держави наголосив, що уряд ще в середині квітня переказав кошти для 

виплати надбавок медикам, які працюють із хворими з коронавірусною інфекцією. Проте в 

окремих регіонах є випадки, коли ці кошти виплачені не були. «Усім головам ОДА доручаю 

найближчими днями повністю погасити заборгованість перед лікарями. На наступному 

тижні ми отримаємо повну інформацію по кожній лікарні та кожному медичному 

працівнику щодо одержання ними заробітної плати та надбавок. У тих регіонах, де будуть 

невиплати, голови ОДА, щонайменше, будуть позбавлені зарплати, а можливо, і позбавлені 

своїх посад», – наголосив В. Зеленський. Під час засідання уряду міністр охорони здоров’я 

України М. Степанов повідомив, що медики, які борються з COVID-19, до кінця поточного 

тижня отримають обіцяні 300 % доплати. М. Степанов зазначив, що під час розрахунку 

зарплат місцева влада «почала користуватися наказом мінсоцполітики за 2003 рік, де є слова 

за відпрацьований час». Він дав доручення заступникам голів облдержадміністрацій і 

керівникам департаментів охорони здоров’я, щоб до 8 травня медпрацівники отримали всі 

обіцяні доплати 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 06.05. – https://p.dw.com/p/3brz3). 

*** 

М. Саакашвілі зробили весільним генералом реформ В. Зеленського 

Призначення Міхеіла Саакашвілі головою виконкому Національної ради реформ – 

шанс не тільки для Президента України Володимира Зеленського, але і для всієї України, 

вважає С. Руденко, український журналіст і політичний оглядач. В. Зеленський призначив 

М. Саакашвілі головою Виконавчого комітету Національної ради реформ. Відтепер 

колишній президент Грузії та екс-очільник Одеської обласної державної адміністрації 

офіційно увійшов до команди В. Зеленського. Щоправда, поки не зовсім зрозуміло, з якими 

повноваженнями і можливостями. Прихід М. Саакашвілі до влади пов’язаний, очевидно, з 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/11/c_139048291.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/11/c_139048291.htm
https://p.dw.com/p/3brz3
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бажанням українського Президента підсилити своє оточення людиною, яка має позитивний 

досвід у реформуванні держави. Перебування колишнього президента Грузії в українській 

політиці за часів президентства Петра Порошенка закінчилося для М. Саакашвілі погано – 

позбавленням громадянства і депортацією. Чим завершиться його нинішній похід у владу – 

не знає ніхто. Схоже, навіть сам В. Зеленський 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 08.05. – https://p.dw.com/p/3bwh5). 

*** 

М. Саакашвілі підтвердив, що його призначать у Національну раду реформ 

Колишній президент Грузії та екс-керівник Одеської обласної державної 

адміністрації Міхеіл Саакашвілі підтвердив, що його буде призначено у Національну раду 

реформ. Раніше інформацію про плани призначити його секретарем ради повідомили 

українські ЗМІ. «Головою виконавчого комітету, а не секретарем», – уточнив М. Саакашвілі 

у коментарі DW, у відповідь на прохання підтвердити, що його мають призначити 

секретарем Національної ради реформ. При цьому М. Саакашвілі не зміг назвати точну дату 

свого призначення на посаду. Національна рада реформ була створена у 2014 р. указом 

тогочасного Президента України Петра Порошенка. Вона є «спеціальним консультативно-

дорадчим органом при Президентові України з питань стратегічного планування, 

узгодження позицій щодо впровадження в Україні єдиної державної політики реформ та їх 

реалізації», вказано на сайті Президента України. Персональний склад ради затверджується 

Президентом України 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 06.05. – https://p.dw.com/p/3bqFv). 

*** 

Екс-президент Грузії отримав офіційну роботу в Україні 

Президент України призначив колишнього лідера Грузії очільниками дорадчого 

органу в Україні – крок, який, можливо, розлютить його рідну країну. Володимир 

Зеленський повідомив, що Міхеіл Саакашвілі, який обіймав посаду президента Грузії  

протягом 2004–2013 рр., очолить виконавчий комітет Національної ради реформ. 

В. Зеленський зазначив, що колишній грузинський лідер дасть «новий імпульс» раді та 

«допоможе досягти важливих змін у країні». Рада – це консультативна структура при 

Президенті, якій доручене планування та координація економічних та інших реформ. 

Минулого місяця М. Саакашвілі заявив, що В. Зеленський запропонував йому роботу віце-

прем’єр-міністра, відповідального за реформи для нагляду за переговорами з Міжнародним 

валютним фондом, але призначення відбулося після того, як багато членів правлячої партії 

України виступили проти цього. Пропозиція про роботу М. Саакашвілі також розлютила 

уряд Грузії на чолі з його політичними ворогами. Прем’єр-міністр Грузії Д. Гахарія 

попереджав минулого місяця, що країна Кавказу може відкликати свого посла з Києва, якщо 

буде таке призначення, зазначивши, що М. Саакашвілі був засуджений грузинським судом, і 

видано ордер на його арешт  

(The Associated Press. – New York, 2020. – 07.05. – 

https://apnews.com/877b5039fd764058fdf38954de59c7d8). 

*** 

Екс-президент Грузії призначений керуючим Виконавчим комітетом реформ в 

https://p.dw.com/p/3bwh5
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Україні 

Президент України Володимир Зеленський призначив колишнього президента 

Грузії Міхеіла Саакашвілі керувати Виконавчим комітетом реформ України, який є 

консультативним органом при Президенті. Підписуючи указ про призначення, 

В. Зеленський висловив упевненість, що М. Саакашвілі зможе надати імпульс органу і 

допомогти внести важливі зміни в реформування економіки в Україні. М. Саакашвілі 

сказав, що призначення показує готовність В. Зеленського «вжити надзвичайних заходів і 

провести радикальні реформи» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 08.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/08/c_139041388.htm). 

ПРЕЗИДЕНТ І СУДОВА ВЛАДА  

Бразилія 

Президент Бразилії змінив начальника поліції Ріо-де-Жанейро 

Зміну керівника поліції Ріо-де-Жанейро підтвердив президент Бразилії Жаїр 

Болсонару. Поліція Ріо-де-Жанейро почала розслідування, пов’язане з двома синами 

президента Бразилії. Заміна начальника поліції міста стала першим рішенням, прийнятим на 

своєму посту новим начальником федеральної поліції Бразилії Р. О. Соуза. Ж. Болсонару 

призначив Р. О. Соуза 4 травня, після того як Верховний суд Бразилії заблокував 

призначення на цю посаду А. Р. Родрігеса – друга сім’ї Ж. Болсонару. Однак президент 

Бразилії заперечує, що він втручається в призначення глав поліції, щоб захистити свого 

сина. «Федеральна поліція не розслідує жодного з моїх родичів, ні мене, ні моїх синів», – 

заявив Ж. Болсонару журналістам 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 06.05. – https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-

05/bolsonaro-asked-for-change-in-command-of-rio-police-moro-says). 

*** 

Жаїр Болсонару наполягає на своєму виклику до органів правосуддя 

У той час як Бразилія перевищує кількість у 7 тис. загиблих і понад 100 тис. 

заражених коронавірусом, її президент Жаїр Болсонару продовжує «стягувати мотузку 

політичної кризи» своїми викликами перед правосуддям. Він нарешті призначив нового 

директора Федеральної поліції Р. О. Соуза після судового відсторонення, якого він зазнав 

нещодавно, коли Верховний суд перешкодив призначенню його першого вибору –

О. Рамагема, особистого друга сім’ї. На практиці це мало що змінює: новий директор поліції 

був правою рукою О. Рамагема в Бразильському агентстві розвідки  

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 04.05. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/04/5eb05ea221efa0af2c8b45fb.html). 

Венесуела 

Верховний суд Венесуели скасував законодавче головування Х. Гуайдо і 

погрожує його заступникам в’язницею 

Верховний суд продовжив свою роботу щодо цькування та намагання усунення 

Хуана Гуайдо та демократичного парламенту. Його останнє 
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рішення робить офіційним те, що вже було накладено військовою владою: передача 

Національної Асамблеї депутату з колабораціоністів Л. Парру і, отже, скасування 

президентського парламенту лідера опозиції та президента, відповідального за країну. 

Верховний суд, який очолює суддя з обвинуваченням у вбивствах, іде навіть далі, 

забороняючи віртуальні сесії, як, наприклад, ті, що відбулися під час національного 

карантину. Мотиви, які Верховний суд використовує цього разу, сповнені невідповідностей 

та помилкових тлумачень регламенту парламенту. Але, перш за все, він забуває події, що 

сталися 5 січня, коли військові сили захопили штаб парламенту і з грубою силою запобігли, 

щоб Х. Гуайдо і основна частина опозиційної парламентської групи увійшли до складу 

палати та брали участь у голосуванні 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 27.05. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/27/5ecda45a21efa077288b4581.html). 

ЕКОНОМІЧНА І ФІНАНСОВА ПОЛІ ТИКА  

Алжир 

Президент Алжиру попередив про посилення заходів після відновлення випадків 

COVID-19 

Президент Алжиру Абдельмаджид Теббун попередив про посилення заходів щодо 

блокування і закриття підприємств на випадок, якщо число заражень новим коронавірусом 

продовжить зростати. «Уряд відреагував на прохання профспілки покупців знову відкрити 

бізнес для ослаблення економічної кризи, але якщо це рішення поставить під загрозу життя 

громадян, ми будемо змушені знову все закрити і вдатися до більш жорстких заходів із 

блокування», – про це А. Теббун повідомив групі журналістів у своєму офісі в Алжирі 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 02.05. – http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-

05/02/c_139024629.htm). 

Аргентина 

Президент Аргентини заявив, що переговори щодо боргу тривають 

Президент Аргентини Альберто Фернандес заявив, що переговори з приватними 

кредиторами про реструктуризацію частини зовнішнього боргу країни тривають, і мета його 

адміністрації – уникнути дефолту. Згідно з офіційним графіком, кредитори повинні були 

прийняти рішення за пропозицією уряду про реструктуризацію, яка включає 5,4 % 

скорочення основного платежу, а також трирічний пільговий період. Сума, що підлягає 

реструктуризації, становить близько 68 млрд дол. «Об’єктивно кредитори не програють», – 

заявив А. Фернандес на захист пропозиції Аргентини 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 10.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/10/c_139044353.htm). 

Бразилія 

Розчарування щодо економіки Бразилії зростає через бюджетні битви 

За словами трьох посадовців, знайомих з думкою міністра економіки Бразилії, він 

втомився втрачати бюджетні кошти через політичне протистояння в Конгресі та 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/27/5ecda45a21efa077288b4581.html
http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-05/02/c_139024629.htm
http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-05/02/c_139024629.htm
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побоюється, що без підтримки президента країни Жаїра Болсонару державні витрати 

зростуть до рівнів, які він та його команда вважають нестійкими. Останній програний бій 

стосувався схвалення законодавцями законопроекту про фінансову підтримку 

муніципалітетів під час пандемії коронавірусу – з перетвореннями, які коштуватимуть 

державній казні 50 млрд реалій (8,6 млрд дол.) до кінця 2021 р. 

(Вloomberg. – New York, 2020. – 7.05. – https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-

07/brazil-economy-czar-s-frustration-grows-over-lost-budget-battles). 

*** 

Президент Бразилії підписав закон про фінансову допомогу штатам і містам 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару підписав законопроект, який передбачає 

фінансову допомогу постраждалим від пандемії штатам і містам, але наклав вето на його 

частину. Фінансова допомога приймає різні форми, у тому числі 60 млрд реалів (близько 

11 млрд дол.) для штатів і міст. Уряд Ж. Болсонару має зробити чотири щомісячних 

платежів того ж розміру регіональним і місцевим органам влади, щоб оплатити заходи щодо 

стримування пандемії COVID-19 і пом’якшити її вплив на їх економіку. Президент наклав 

вето на положення, що дозволяє коригування заробітної плати посадовим особам 

державного сектора, що фактично заморожує їхні заробітки до кінця 2021 р. 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 29.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/29/c_139097202.htm). 

Еквадор 

Президент Еквадору закликав працівників і роботодавців прийти до угод, щоб 

уникнути звільнень в умовах пандемії 

Президент Еквадору Ленін Морено попросив роботодавців і працівників дійти згоди, 

щоб уникнути звільнень під час пандемії COVID-19, яка дуже вплинула на економіку 

країни. «Це важкі часи для Еквадору і всього світу. Ось чому важливо, особливо зараз, щоб 

роботодавець і працівник працювали разом, щоб вони досягли домовленостей, формуючи 

єдину команду, яка буде працювати», – сказав Л. Морено, виступаючи на національному 

телебаченні з нагоди Міжнародного дня трудящих. «Необхідно, щоб ми досягли 

домовленостей і змогли реалізувати наше священне право на працю», – сказав президент 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 02.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/02/c_139024776.htm). 

Єгипет 

Президент Єгипту вважає робочих «рушійною силою» прогресу 

Президент Єгипту Абдель Фаттах Ас-Сісі оцінив зусилля робітників у різних сферах 

виробництва як «рушійну силу прогресу». Єгипетський уряд робить поступові кроки щодо 

стримування поширення коронавірусу, включаючи припинення роботи шкіл, університетів і 

здійснення міжнародних рейсів, а також введення нічної комендантської години, яка 

вплинула на щоденний дохід працівників, особливо сезонних. Щоб стримати вплив 

жорстких антикоронавірусних заходів, уряд виділив 500 місячних надбавок на заробітну 

плату єгипетськими фунтами (майже 32 дол.) для неофіційних працівників. Крім того, 

Міністерство трудових ресурсів Єгипту заявило, що тримісячний грант отримають 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-07/brazil-economy-czar-s-frustration-grows-over-lost-budget-battles
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-07/brazil-economy-czar-s-frustration-grows-over-lost-budget-battles
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2,5 млн нелегальних робітників 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 01.05. – http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-

05/01/c_139024168.htm). 

Зімбабве 

Зімбабве знову продовжив карантин через коронавірус і оголосив про 

720 мільйонів доларів стимулювання 

Президент Зімбабве Еммерсон Мнангагва продовжив загальнодержавний карантин 

для боротьби з коронавірусом ще на два тижні та оголосив про виділення пакету 

стимулювання на суму 720 млн дол. для проблемних компаній, більшості з яких буде 

дозволено знову відкритися на початку тижня. Південноафриканська нація спочатку 

оголосила про тритижневий карантин у березні, а потім продовжила його. Неформальні 

ринки – на яких понад 80 % зімбабвійців заробляють на життя – залишатимуться закритими, 

а великий бізнес знову відкриється під наглядом. Е. Мнангагва заявив, що громадські 

зібрання понад 50 людей та використання громадських таксі залишаються призупиненими, 

як і робота шкіл. Він заявив, що 18-мільярдний пакет стимулювання для Зімбабве 

(720 млн дол.), що становить трохи більше ніж чверть цьогорічного національного бюджету, 

також принесе користь для малих підприємств, які найбільше постраждали від карантину. 

Однак президент не пояснив, яким чином фінансуватиметься пакет 

(Reuters. – London, 2020. – 01.05. – https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-

zimbabwe/zimbabwe-extends-coronavirus-lockdown-again-announces-720-millionstimulus-

idUSKBN22D5SJ). 

Кіпр 

Президент Кіпру оголосив про перегляд пакета заходів щодо підтримки 

економіки після кризи, спричиненої COVID-19 

Президент Кіпру Нікос Анастасіадес оголосив про перегляд пакета, направленого на 

підвищення економіки на понад 1,2 млрд євро, що становить близько 6 % валового 

внутрішнього продукту країни, щоб допомогти вийти з кризи через пандемію коронавірусу. 

Він додав, що у підприємств також буде можливість залучити до 1,7 млрд євро у вигляді 

дешевих кредитів. Виступаючи після нічної сесії кабінету міністрів, який затвердив пакет, 

Н. Анастасіадес у загальних рисах виклав 10 рішень, спрямованих на те, щоб допомогти 

підприємствам вийти з кризи за умови, що вони не звільнять нікого зі своїх співробітників. 

За його словами, подробиці пакета будуть оголошені на прес-конференції міністром 

фінансів. Переглянутий пакет замінить той, який уряд був змушений вивести з парламенту. 

Н. Анастасіадес заявив, що в цілому 800 млн євро буде виділено малому і середньому 

бізнесу з максимум 250 співробітниками через Кіпрський фонд підприємництва 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 28.05. – http://www.xinhuanet.com/english/europe/2020-

05/28/c_139093194.htm). 

Колумбія 

Президент Колумбії І. Дуке оголосив новий надзвичайний стан, щоб полегшити 

наслідки карантину через вірус 

http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-05/01/c_139024168.htm
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Колумбія оголосила другий надзвичайний стан для підтримки галузей економіки, які 

залишатимуться закритими протягом тривалого періоду, щоб зменшити поширення 

коронавірусу, заявив президент Іван Дуке. Надзвичайний стан дає змогу президенту 

видавати укази без попереднього дозволу конгресу в часи кризи або загрози безпеці 

Колумбії. Відповідно до конституції, уряд може оголосити надзвичайний стан до 30 днів. 

Загальний період надзвичайного стану не може перевищувати понад 90 днів на рік. «Ми 

сьогодні продовжуємо цей надзвичайний стан, щоб можна було ввести заходи щодо виходу 

країни з цієї ситуації», – сказав І. Дуке у своєму нічному телевізійному ефірі. Відповідно до 

цих заходів, уряд надаватиме субсидії на оплату праці 40 % від мінімальної заробітної плати 

в компаніях, обіг яких зменшився щонайменше на 20 % через вплив спалаху коронавірусу. 

І. Дуке заявив, що сплата податку на прибуток підприємствами також буде відсунута до 

кінця року. «Про додаткові заходи буде оголошено найближчим часом», – додав президент 

(Reuters. – London, 2020. – 06.05. – https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-

colombia-emergency/colombian-president-duque-declares-new-state-of-emergency-to-ease-pain-of-

virus-lockdown-idUSKBN22I308). 

Мексика 

Коронавірус може коштувати Мексиці мільйона робочих місць 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що коронавірус може 

коштувати близько мільйона робочих місць країні, оскільки багато галузей залишаються 

закритими. Економіка Мексики вже була в рецесії до настання пандемії, і різні інвестиційні 

банки прогнозують скорочення на цілих 9 % на цей рік, і лише поступове відновлення 

наступного року. «Мій прогноз полягає в тому, що через коронавірус буде втрачено мільйон 

робочих місць», – сказав А. М. Лопес Обрадор у телевізійній промові. «Але ми створимо 

два мільйони нових робочих місць», – наголостив президент. На початку тижня уряд видав 

вказівки щодо відновлення операцій з виробництва автомобілів, видобутку та будівництва в 

другій за величиною економіці Латинської Америки, яка пов’язана із США та Канадою 

через угоду про вільну торгівлю. У квітні міністерство фінансів зазначило, що у щорічному 

економічному звіті, який використовується для орієнтування на бюджет, економіка може 

скоротитися на цілих 3,9 % цього року, додавши, що на цифри «різко» вплинув коронавірус 

(Reuters. – London, 2020. – 25.05. – https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-

mexico-jobs/coronavirus-could-cost-mexico-a-million-jobs-president-idUSKBN2300UW). 

Намібія 

Президент Шрі-Ланки обіцяє залучити нових інвесторів у Порт-Сіті, південну 

індустріальну зону 

Президент Шрі-Ланки Готабая Раджапакса доручив президентській цільовій групі з 

економічної діяльності в Коломбо розглянути можливість залучення більшої кількості 

іноземних інвесторів, оскільки країна готується до відновлення після пандемії COVID-19. 

Президент доручив секретарям міністерств визначати можливості для інвестицій, а не 

шукати іноземні кредити. Г. Раджапакса також сказав, що сповнений оптимізму в тому 

плані, що економіка, яка постраждала від пандемії COVID-19, може бути відновлена і 

наголосив на необхідності відновлення сектора туризму, який є одним з найбільш 

постраждалих від руйнівного вірусу 
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(Xinhua. – Beijing, 2020. – 07.05. – http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-

05/07/c_139038209.htm). 

Південно-Африканська Республіка 

Південноафриканський президент захистив заборону на продаж тютюну 

Президент ПАР Матамела Сиріл Рамафоса заявив, що рішення уряду про 

продовження заборони на продаж тютюну було засноване на «ретельному розгляді та 

обговоренні». «Таке рішення неминуче буде спірним, але неправильно стверджувати, що 

міністри або президент роблять і говорять усе, що вони хочуть із цього питання», – сказав 

М. С. Рамафоса у своєму щотижневому президентському посланні. Він відповідав на 

зростаючі скарги громадськості на рішення уряду про продовження заборони на продаж 

тютюнових виробів, оскільки країна перейшла з п’ятого на четвертий рівень у боротьбі з 

Covid-19. Уряд наклав заборону на продаж тютюну 27 березня як частину 

загальнонаціонального «блокування» п’ятого рівня 

(Хinhuа. – Beijing, 2020. – 04.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/04/c_139029966.htm). 

Уганда 

Президент Уганди застеріг від звільнення працівників через вплив COVID-19 

Президент Уганди Йовері Мусевені закликав роботодавців не звільняти своїх 

працівників через пандемію COVID-19, зазначивши, що ситуація скоро нормалізується. У 

телевізійному зверненні, присвяченому святкуванню Міжнародного дня праці, Й. Мусевені 

закликав комерційні підприємства не копіювати рішення європейських компаній про 

звільнення своїх працівників на тлі негативного впливу COVID-19. «Звільнення робітників 

не є хорошою ідеєю. Справи покращаться завтра. Так чому ви звільняєте їх?» – запитав 

президент. Й. Мусевені наголосив, що якщо роботодавці не можуть дозволити собі платити 

зарплату своїм співробітникам під час пандемії, вони повинні відправити їх у відпустку і 

відкликати їх, коли ситуація нормалізується 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 02.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/02/c_139025145.htm). 

Україна 

Україна продовжить реалізацію великих інфраструктурних програм 

Україна продовжить реалізацію великих інфраструктурних програм, незважаючи на 

свої економічні проблеми і пандемію COVID-19, заявив Президент України Володимир 

Зеленський. «Ми збільшили кількість доріг, які будемо будувати в цьому році, у дев’ять 

разів. Незважаючи на проблеми, економічну кризу і COVID-19, ми будемо будувати дороги. 

Близько 4500 кілометрів», – сказав В. Зеленський на прес-конференції. «Нам потрібно 

3 млрд дол. для модернізації мостів у країні та будівництва нових», – додав Президент. 

Закликаючи бізнес інвестувати в Україну, В. Зеленський підкреслив, що завданням влади є 

будівництво доріг, які об’єднають країну 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 21.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/20/c_139073084.htm). 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-05/07/c_139038209.htm
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Франція 

Е. Макрон пообіцяв багатомільярдну підтримку французькому автопрому 

Французьким автовиробникам планують надати понад 8 млрд євро допомоги, 

запевнив Емманюель Макрон. При цьому він висунув до компаній жорсткі вимоги зі 

збереження робочих місць у Франції. За словами французького лідера, державна допомога 

має підтримати автовиробників країни, що постраждали під час коронавірусної кризи. На 

підтримку національної автобудівної галузі планується виділити понад 8 млрд євро. Понад 

1 млрд із цієї суми припаде на доплати жителям країни під час купівлі електрокарів та 

гібридних автомобілів, пояснив Е. Макрон. Передбачається, що покупцям держава 

доплачуватиме замість шести 7 тис. євро за кожен придбаний такий автомобіль. Також 

планується стимулювати купівлю нових автомобілів із двигунами внутрішнього згоряння, 

доплачуючи власникам за утилізацію вживаних авто. За словами Е. Макрона, у країні на 

сьогодні не можуть знайти покупця 400 тис. нових автомобілів. Додатково компанія-

автовиробник Renault може отримати 6 млдр євро у формі кредитних гарантій від держави. 

Утім, ці гарантії держава надасть лише в разі досягнення домовленості між профспілками та 

менеджментом Renault щодо майбутнього робочих місць та виробничих потужностей 

компанії у Франції. Проте Е. Макрон наголосив, що автомобільна галузь отримає 

держфінансування лише за певних умов, а саме – збереження й створення робочих місць у 

Франції та пришвидшення випуску електромобілів. «Нас має спонукати мета зробити 

Францію провідним виробником екологічно чистих автомобілів, довівши впродовж 

наступних п’яти років щорічні обсяги випуску до більш ніж мільйона електрокарів і 

гібридних автомобілів», – наголосив Е. Макрон 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 26.05. – https://p.dw.com/p/3cnfb). 

*** 

Франція оприлюднить план порятунку автомобільної промисловості 

Президент Франції Емманюель Макрон оголосить нові заходи щодо порятунку 

автомобільної галузі країни, яка постраждала в результаті карантинних заходів та наслідків 

рецесії. Е. Макрон написав твіт, що підтримка уряду для національної автомобільної 

індустрії, яка включає такі бренди, як Peugeot-Citroen і Renault, а також постачальників 

запчастин, «зросте масово». «Це частина нашої економіки, тисячі робочих місць», – сказав 

він. Е. Макрон зустрічається з виробниками автомобілів та спілками в президентському 

Єлисейському палаці. Потім він відвідає постачальника Valeo, що виготовляє обладнання 

для електрокарів, на його заводі в місті Етапль, на півночі Франції, де деталізує план 

порятунку. Питання є політично чутливим, оскільки Франція пишається своєю 

автоіндустрією, в якій 400 тис. виробників автомобілів розробляли інноваційну продукцію в 

країні та зберігали робочі місця. Міністр фінансів Б. Ле Мер заявив, що виробники 

автомобілів в обмін на заходи підтримки повинні взяти на себе зобов’язання повернути 

виробництво до Франції. Очікується, що допомога буде охоплювати державні субсидії для 

споживачів на придбання автомобіля з акумулятором, а також інші стимули для людей 

придбати модель із меншими викидами. Продажі авто у Франції впали приблизно на 90 % у 

квітні порівняно з роком раніше, оскільки салони закрили, а фабрики припинили 

виробництво 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 26.05. – 

https://p.dw.com/p/3cnfb
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https://apnews.com/eb9d564dd298861a1f719348d0d03532). 

СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА 

Польща 

Анджей Дуда обіцяє введення пенсійного стажу 

У контракті з незалежною професійною спілкою робітників (НПСР) «Солідарність» 

Анджей Дуда пообіцяв, що після свого переобрання він виконає свої зобов’язання, що взяв 

п’ять років тому, і введе пенсії виключно за вислугу років. У варшавському штабі НПСР 

«Солідарність» було підписано нову програмну угоду з А. Дудою. У ній запроваджено 

право на пенсію лише за віком. Перша декларація була прийнята в жовтні 2016 р.. Друга не 

вступила в силу. Вартість такого рішення була досить високою залежно від умов отримання 

цієї допомоги. Хоча передвиборча декларація містила лише загальну заяву про 

запровадження пільг, залежних лише від вислуги років, пропозиція, що подається 

профспілками, передбачає, що мінімальний пенсійний стаж для жінок становитиме 35 років, 

а для чоловіків – 40 років. Статистика установ соціального страхування показує, що кожна 

п’ята жінка, яка зараз виходить на пенсію, має принаймні 35 років стажу. Кожен третій 

чоловік відповідає умові не менше 40 років стажу. Це буде означати, що після зміни правил 

десятки тисяч людей відразу отримають право на дострокову пенсію 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 06.05. – https://www.rp.pl/Praca-emerytury-renty/305059903-

Andrzej-Duda-obiecuje-emerytury-stazowe-Mowil-o-nich-5-lat-temu.html). 

*** 

2500 злотих для безробітних обіцяє президент Анджей Дуда 

Президент Польщі Анджей Дуда оголосив про збільшення допомоги з безробіття до 

1300 злотих та 1200 злотих для тих, хто втратив роботу внаслідок пандемії. А. Дуда 

наголосив, що всі попередні соціальні програми будуть збережені, і оголосив про 

запровадження нових. Він визнав, що кількість безробітних, людей без роботи та джерел 

існування на деякий час буде більшою, ніж раніше, і їм також потрібна допомога. «Тому 

допомогу з безробіття потрібно підвищити до 1300 злотих та виплатити всім тим, хто через 

кризу, спричинену коронавірусом, втратив та втрачає роботу», – зазначив президент. 

«І повинна бути введена нова формула підтримки, яку я називаю доповненням солідарності. 

Це 1200 злотих для кожного, хто втратив роботу за три місяці», – наголосив А. Дуда 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 01.05. – https://www.rp.pl/Gospodarka/305019953-2500-zl-

dla-bezrobotnego-obiecuje-prezydent-Andrzej-Duda.html). 

ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я  

Аргентина 

Президент Аргентини схвалив стратегію блокування COVID-19 

Президент Аргентини Альберто Фернандес високо оцінив двомісячну стратегію 

локалізації у своїй країні для ефективного стримування поширення нового коронавірусу 

COVID-19. «Ми, аргентинці, розуміли ризик, і в кожного губернатора був лідер, який 

повинен був спонукати людей залишатися вдома», – сказав А. Фернандес під час поїздки на 

https://apnews.com/eb9d564dd298861a1f719348d0d03532
https://www.rp.pl/Praca-emerytury-renty/305059903-Andrzej-Duda-obiecuje-emerytury-stazowe-Mowil-o-nich-5-lat-temu.html
https://www.rp.pl/Praca-emerytury-renty/305059903-Andrzej-Duda-obiecuje-emerytury-stazowe-Mowil-o-nich-5-lat-temu.html
https://www.rp.pl/Gospodarka/305019953-2500-zl-dla-bezrobotnego-obiecuje-prezydent-Andrzej-Duda.html
https://www.rp.pl/Gospodarka/305019953-2500-zl-dla-bezrobotnego-obiecuje-prezydent-Andrzej-Duda.html
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завод Volkswagen в Тигре, на околиці Буенос-Айреса. «У кожній профспілці був лідер, щоб 

пояснити, чому була необхідна самоізоляція. У кожного мера – відповідна людина, яка 

несла відповідальність за те, щоб люди дотримувалися карантину», – додав А. Фернандес  

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 21.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/20/c_139071049.htm). 

Бразилія 

Ж. Болсонару заявив, що не винен у поширенні вірусу 

Коли Бразилія стала однією з найбільш заражених країн світу, президент Жаїр 

Болсонару знімає із себе відповідальність за коронавірусну кризу, покладаючи вину на 

мерів, губернаторів, звільненого міністра охорони здоров’я та ЗМІ. Навпаки, він зображує 

себе як святого хрестоносця, що готовий відстоювати непопулярну ідею – що зупинка 

економіки для контролю над COVID-19 у кінцевому рахунку спричинить більше страждань, 

ніж якщо дозволити хворобі протікати своїм чином. За його словами, відмова губернаторів 

погодитися з його указом, що дозволяє відкривати спортивні зали, межує з авторитаризмом. 

Зіткнувшись із забороною на поїздки в Бразилію зі США через поширення COVID-19, один 

із його радників назвав це істерією преси. З моменту початку спалаху бразильський лідер 

уникав визнання потенційних наслідків своїх дій, особливо в тому, що стосується підриву 

рекомендацій місцевих лідерів про необхідність залишатися вдома 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 26.05. – 

https://apnews.com/7a7e8a0d3c524986412245ec9a23fad0). 

*** 

У Бразилії вперше введені локдауни в декількох містах 

У Бразилії у зв’язку з посиленням епідемії коронавірусу вперше введені локдауни в 

декількох містах. В адміністративному центрі штату Мараньян Сан-Луїсі і ще трьох містах у 

цьому регіоні на півночі Бразилії з 5 травня на 10 днів заборонена будь-яка діяльність, яка 

не є життєво необхідною, випливає з постанови суду в Сан-Луїсі. Водночас ультраправий 

президент Бразилії Жаїр Болсонару, як і раніше, не сприймає ситуацію всерйоз і виступає 

за якнайшвидше повернення до нормального життя. 30 квітня Ж. Болсонару був присутній у 

місті Порту-Алегрі на півдні країни на урочистостях на честь одного з генералів. На відміну 

від інших генералів, які вітали винуватця торжества ліктями, Ж. Болсонару, на якому не 

було захисної маски, демонстративно тиснув іншим руки, плескав їх по плечах і провокував 

скупчення людей 

(Tut.by. – Минск, 2020. – 01.05. – https://news.tut.by/world/682883.html). 

*** 

Суд дав Ж. Болсонару ще п’ять днів, щоб надати результат тесту на коронавірус 

Федеральний суд третього округу Бразилії продовжив на п’ять днів термін надання 

президентом країни Жаїром Болсонару результатів своїх аналізів на коронавірус. Разом з 

тим голова цієї судової інстанції відхилив апеляцію захисту глави держави, яка заявила про 

незаконність таких вимог. Таким чином, у Ж. Болсонару є час, щоб розкрити запитану 

інформацію. Бразильський лідер двічі здавав аналізи на коронавірус після того, як у кількох 

високопоставлених співробітників його адміністрації і міністрів з найближчого оточення 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/20/c_139071049.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/20/c_139071049.htm
https://apnews.com/7a7e8a0d3c524986412245ec9a23fad0
https://news.tut.by/world/682883.html
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була виявлена інфекція. Як неодноразово стверджував Ж. Болсонару, в обох випадках 

результат тесту був негативним, проте на прохання продемонструвати відповідні висновки 

лабораторних досліджень відповідав принциповою відмовою, посилаючись на те, що ця 

інформація має особистий характер 

(Trend. – Баку, 2020. – 03.05. – https://www.trend.az/world/other/3233577.html). 

*** 

Ж. Болсонару зіткнувся з політичними потрясіннями в той час, як Covid-19 

спустошує Бразилію 

Ставлення Жаїра Болсонару до коронавірусу викликало потріясіння в його кабінеті 

та підірвало підтримку президента. «Вибачте. Що ви хочете від мене? … Я не можу творити 

чудес», – відповів президент Бразилії у відповідь на новину про те, що в країні кількість 

смертей від Covid-19 перевищила 5 тис. Наразі Бразилія стикається з невтішною 

перспективою. Тижні після того, як випадки Covid-19 зросли в інших частинах світу, у 

найбільшій країні Латинської Америки кількість людей, які мають позитивний показник 

щодо коронавірусу, продовжує зростати, і піку не спостерігається. Ж. Болсонару підійшов 

до вирішення цієї проблеми у своїй типовій манері: «непохитний, тупий і обурливий». Його 

відмова прийняти соціальне дистанціювання – навіть для самого себе – перетворило цю 

проблему на глобальну 

(Вloomberg. – New York, 2020. – 07.05. – https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-

07/bolsonaro-faces-political-upheaval-while-covid-19-ravages-brazil). 

*** 

Бразилія фіксує найвищий щоденний приріст смертності 

Бразилія, яка перебуває в центрі спалаху серед латиноамериканських країн, нині є 

шостою країною, що найбільше постраждала за кількістю зареєстрованих випадків смерті 

від коронавірусу. А експерти вважають, що реальна цифра може бути набагато вищою через 

відсутність тестування в країні. «Бразилія випробовує лише людей, які потрапляють у 

лікарню», – сказав Д. Алвеш з медичної школи університету Сао Пауло. «Важко дізнатися, 

що насправді відбувається на основі наявних даних, – сказав він. – У нас немає реальної 

політики щодо управління спалахом». Очікується, що спалах прискориться протягом 

найближчих тижнів, вважають експерти. Але ультраправий президент критикував 

губернаторів та мерів за те, що вони прийняли суворі обмеження, щоб стримувати його 

розповсюдження. У Бразилії кажуть: «Дивовижно, коли у вас є два віруси для боротьби: 

коронавірус та вірус Жаїра Болсонару» 

(BBC. – London, 2020. – 13.05. – https://www.bbc.com/news/world-latin-america-52644339). 

*** 

Президент Бразилії вжив заходів щодо обмеження відповідальності державного 

сектора за COVID-19 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару видав тимчасовий указ, метою якого є 

обмеження відповідальності державного сектора за те, що йде не так у боротьбі з пандемією 

COVID-19. Як опубліковано в урядовій газеті, в указі йдеться, що державні службовці або 

посадові особи можуть бути притягнуті до відповідальності тільки за помилки або 

упущення, «якщо вони навмисно допустили серйозну помилку в 

https://www.trend.az/world/other/3233577.html
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-07/bolsonaro-faces-political-upheaval-while-covid-19-ravages-brazil
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-07/bolsonaro-faces-political-upheaval-while-covid-19-ravages-brazil
https://www.bbc.com/news/world-latin-america-52644339
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прямому або непрямому зв’язку із заходами, прийнятими для боротьби зі спалахом». Указ 

визначає серйозну помилку як «грубу недбалість або нерозсудливість» 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 15.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/15/c_139058257.htm). 

*** 

Колишній міністр охорони здоров’я попередив Ж. Болсонару, що кількість 

смертей від Ковід-19 «здивує Бразилію» 

Колишній міністр охорони здоров’я Бразилії Л. А. Мандетта, який у квітні був 

звільнений за розбіжності з президентом Жаїром Болсонару щодо стратегії боротьби з 

COVID-19, заявив, що він попередив главу держави про тяжкість пандемії і сказав йому, що 

кількість смертей «здивує». В інтерв’ю Л. А. Мандетта заявив, що Ж. Болсонару не зможе 

сказати, що його не попереджали про кризу системи охорони здоров’я, що може призвести 

до пандемії в Бразилії, країні, яка вже є четвертою у світі з найбільшою кількістю випадків 

COVID-19 і шостою за кількістю смертей. «У нас було проведене дослідження сценаріїв 

кількості випадків і смертей. Ніщо з того, що відбувається сьогодні, не є сюрпризом для 

уряду», – сказав колишній міністр, наступник якого Н. Тейх пішов у відставку також через 

розбіжності з Ж. Болсонару. 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 18.05. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/18/5ec29df021efa0cd6b8b45cf.html). 

*** 

Бразилія перегнала Іспанію та Італію і стала четвертою країною, яка найбільше 

постраждала від Covid-19 

Бразилія є епіцентром коронавірусу в Латинській Америці, і тільки нещодавно вона 

випереджала Францію та Німеччину, а нині вона вже має більше випадків, ніж Іспанія 

(230 698) та Італія (224 760). У списку країн, у яких найбільше смертей від захворювання, за 

даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, Бразилія залишається на шостій позиції 

позаду США (87 841), Великобританії (34 456), Італії (31 610 ), Іспанії (27,563) та Франції 

(27 532). Прогнози свідчать про те, що інфекція та смерть продовжуватимуть 

експоненціально зростати в цій країні з 210 мільйонами жителів, а пік захворюваності 

настане лише в найближчі тижні. Незважаючи на погіршення ситуації, президент Жаїр 

Болсонару продовжує критикувати заходи соціального дистанціювання, прийняті 

регіональними урядами для боротьби з пандемією. «Безробіття, голод і нещастя – це 

майбутнє тих, хто підтримує тиранію соціальної ізоляції», – ідеться в повідомленні у Twitter 

ультраправого лідера, одного з правителів, який скептично ставиться до пандемії COVID-19 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 17.05. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/17/5ec0735bfc6c83883c8b4629.html). 

*** 

Смертельна гра президента Бразилії Ж. Болсонару з COVID-19 

Президент Бразилії Жаір Болсонару виступив з різкою критикою запроваджених 

обмежень громадського життя, пов’язаних з пандемією COVID-19 та попередив про їхню 

шкоду для бразильської економіки. «Вмирають люди? О, так. І я співчуваю їхнім близьким. 

Але буде ще більше людей, що вмирають, набагато більше, якщо економіка буде 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/15/c_139058257.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/15/c_139058257.htm
https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/18/5ec29df021efa0cd6b8b45cf.html
https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/17/5ec0735bfc6c83883c8b4629.html
https://www.dw.com/uk/prezydent-brazylii-sprostuvav-povidomlennia-pro-zarazhennia-koronavirusom/a-52763883
https://www.dw.com/uk/%D0%BC%D0%B2%D1%84-%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%B0-%D1%87%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B7-%D0%BA%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%96%D1%80%D1%83%D1%81-%D0%BC%D0%BE%D0%B6%D0%B5-%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%B8-%D0%B3%D0%BB%D0%B8%D0%B1%D1%88%D0%BE%D1%8E-%D0%B7%D0%B0-%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B5%D1%81%D1%96%D1%8E-2008-2009-%D1%80%D0%BE%D0%BA%D1%96%D0%B2/a-52893608
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зруйнована заходами щодо блокування, введеними губернаторами», – сказав Ж. Болсонару. 

Президент дав зрозуміти, що економіка повинна стояти на першому місці, і боровся з 

обмеженнями, введеними губернаторами штатів. Під час кризи він уже втратив двох 

міністрів охорони здоров’я: один був звільнений, а інший подав у відставку. Супротивники 

тепер закликають до його імпічменту, водночас як прихильники доводять свою особисту 

вірність 

(Euronews. – Paris, 2020. – 22.05. – https://www.euronews.com/2020/05/22/coronavirus-brazil-

president-jair-bolsonaro-s-deadly-gamble-with-covid-19-culture-clash). 

Гвінея-Бісау 

Президент Гвінеї-Бісау продовжив надзвичайний стан до 26 травня 

Президент Гвінеї-Бісау Умару Сісоку Ембало вирішив продовжити надзвичайний 

стан на всій території країни до 26 травня. Президент сказав, що рішення про продовження 

надзвичайного стану було прийнято після аналізу розвитку ситуації з COVID-19 у країні. 

«Ми бачили, що кількість коронавірусних інфекцій у країні зростає з кожним днем», – 

зазначив він, додавши, що «наразі кількість заражень дуже велика, і влада стурбована таким 

швидким поширенням вірусу». У. С. Ембало закликав органи охорони здоров’я розробити 

ефективний план щодо обмеження поширення вірусу в країні. Крім того, він попросив уряд 

посилити вжиті заходи в разі потреби. Президент настійно рекомендував людям носити 

маски в громадських місцях і транспорті 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 12.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/12/c_139048499.htm). 

Зімбабве 

Президент Зімбабве зустрівся з китайською медичною командою 

Президент Зімбабве Еммерсон Мнангагва заявив після зустрічі з китайською 

медичною групою, що досвід Китаю в боротьбі з пандемією COVID-19 принесе користь 

Зімбабве. Команда, що складається з 12 провідних медичних експертів, прибула в столицю 

Хараре. Китайські медики поділяться знаннями і досвідом у боротьбі з COVID-19 з 

передовими експертами в галузі охорони здоров’я Зімбабве. Медична бригада також 

привезла партію медикаментів, включаючи вентилятори, набори для тестування 

нуклеїнових кислот, маски для обличчя та медичні захисні костюми 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 14.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/14/c_139056593.htm). 

*** 

Президент Зімбабве продовжив карантин, пов’язаний з коронавірусом, на 

невизначений термін 

У Зімбабве карантин буде продовжено на невизначений термін, заявив президент 

країни Еммерсон Мнангагва у відеозверненні до нації. Е. Мнангагва зазначив, що, 

незважаючи на зусилля влади, спалах коронавірусної інфекції ще не закінчився. Тому глава 

держави запропонував продовжити карантин на невизначений термін. «Ми будемо 

проводити регулярний перегляд умов кожні два тижні,  щоб оцінити досягнутий прогрес або 

його відсутність. Так ми отримаємо більше часу для нарощування підходів до боротьби з 

https://www.euronews.com/2020/05/22/coronavirus-brazil-president-jair-bolsonaro-s-deadly-gamble-with-covid-19-culture-clash
https://www.euronews.com/2020/05/22/coronavirus-brazil-president-jair-bolsonaro-s-deadly-gamble-with-covid-19-culture-clash
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/12/c_139048499.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/12/c_139048499.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/14/c_139056593.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/14/c_139056593.htm
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випадками захворювання різних груп ризику», – заявив Е. Мнангагва 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 20.05. – https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-

16/zimbabwe-president-extends-coronavirus-lockdown-indefinitely). 

Іран 

Президент Ірану вважає, що країна близька до стримування COVID-19 

Президент Ірану Хасан Рухані заявив, що його країна наблизилася до стримування 

нової епідемії коронавірусу в країні. «Іран домігся великих успіхів у боротьбі з COVID-19 

завдяки зусиллям медичного персоналу за останні три місяці», – заявив Х. Рухані на 

щотижневому засіданні кабінету міністрів. «Протягом цих трьох місяців ми досягли 

непоганого прогресу в боротьбі з цим небезпечним вірусом і майже на межі стримування», 

– наголосив президент 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 21.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/20/c_139072918.htm). 

Кенія 

Побоюючись «громовідводів» посеред пандемії 

Хештег #Money Heist останніми днями трендується у Twitter у Кенії через 

суперечливий звіт, представлений міністром охорони здоров’я М. Кагве до парламенту. У 

звіті представлена інформацію про те, як 1,3 млрд кенійських шилінгів (12,2 млн дол.), в 

основному пожертвувані Світовим банком, використовувалися в боротьбі з пандемією 

коронавірусу. Що привернуло увагу парламентського комітету та кенійців узагалі – вартість 

деяких предметів, закуплених або зданих в оренду. Він показав, що 42 млн шилінгів 

використовувалися для оренди автомобілів швидкої допомоги, 4 млн шилінгів – на чай та 

закуски, а 70 млн шилінгів – на зв’язок. Інтернет-спільнота Кенії негайно почала ставити під 

сумнів деякі витрати. Навіщо орендувати 15 автомобілів швидкої допомоги на цю суму, а не 

купувати нові машини швидкої допомоги або використовувати існуючий автопарк? Навіщо 

виділяти 2 млн шилінгів на ефірний час для мобільних телефонів, коли телекомунікаційна 

компанія Safaricom запропонувала чиновникам, які беруть участь у боротьбі з вірусом, 

безкоштовний пакет? Питання стали актуальними посеред повідомлень про те, що карантин, 

спрямований на обмеження поширення вірусу, зумовиви бідність населення і так у 

небагатій країні. Уряд був змушений захищатися. Президент Ухуру Кеніятта заперечив, що 

будь-які гроші були присвоєні або викрадені, а М. Кагве відхилив звинувачення назвавши їх 

«пропагандою» 

(BBC. – London, 2020. – 07.05. – https://www.bbc.com/news/world-africa-52540076). 

Куба 

Президент Куби вдячний Китаю за пожертви медикаментів на тлі COVID-19 

Президент Куби Мігель Діас-Канель висловив подяку Міжнародному департаменту 

Комуністичної партії Китаю за надання медикаментів у зв’язку із зусиллями карибської 

нації щодо боротьби з пандемією COVID-19. «Це ще один прояв солідарності з боку Китаю. 

Ми дякуємо нашій дружній азіатській країні за підтримку», – заявив М. Діас-Канель у 

Twitter. Посол Китаю на Кубі Ч. Сі під час церемонії на складі кубинської компанії, що 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-16/zimbabwe-president-extends-coronavirus-lockdown-indefinitely
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-16/zimbabwe-president-extends-coronavirus-lockdown-indefinitely
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/20/c_139072918.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/20/c_139072918.htm
https://www.bbc.com/news/world-africa-52540076
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займається дистрибуцією медикаментів, передав близько 60 тис. хірургічних масок і 6 тис. 

респіраторних захисник масок А. Арзуаге, заступнику керівника відділу міжнародних 

зв’язків Центрального комітету Комуністичної партії Куби 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 09.05. – http://www.xinhuanet.com/english/northamerica/2020-

05/09/c_139041725.htm). 

Мадагаскар 

Президент Мадагаскару: «Вони нехтують мікстурою, бо вона з Африки» 

Президент Мадагаскару Анрі Радзуеліна відкинув критику його домашнього засобу 

боротьби з COVID-19. Він звинуватив Захід у покровительському підході до традиційної 

африканської медицини. «Якби не Мадагаскар, а європейська країна відкрила цей препарат, 

не було б так багато сумнівів? Я думаю, що так», – сказав президент А. Радзуеліна в 

інтерв’ю французьким ЗМІ. Всесвітня організація охорони здоров’я неодноразово 

попереджала, що суміш, яку А. Радзуеліна описав як ліки від коронавірусу, не проходила 

клінічного випробування. Напій виготовляється на основі капусти, рослин із доведеними 

протималярійними властивостями та інших трав з Мадагаскару. «Африканських учених не 

варто недооцінювати», – додав президент Мадагаскару. «Я думаю, що проблема полягає в 

тому, що напій з Африки, і вони не можуть визнати, що така країна, як Мадагаскар, 

придумала цей рецепт, щоб врятувати світ», – додав він. Президент зазначив, що доказом 

ефективності ліків було «зцілення хворих». Від епідемії на острові ніхто не помер 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 12.05. – https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-

2/200519853-Prezydent-Madagaskaru-Lekcewaza-miksture-bo-jest-z-Afryki.html). 

*** 

Президент рекомендує антивірусну мікстуру. ВООЗ застерігає 

Всесвітня організація охорони здоров’я рекомендувала урядам провести 

випробування трав’яного напою, який президент Мадагаскару оцінює як ліки від 

коронавірусу. Настій, рекомендований президентом Анрі Радзуеліна, складається з 

капусти, рослин із доведеними протималярійними властивостями та інших місцевих трав. 

Президент Мадагаскару вважає, що суміш здатна вилікувати пацієнтів протягом 10 днів. 

Посилки з травами вже відправлені в Екваторіальну Гвінею, Гвінею-Бісау та Нігер. Танзанія 

також висловила бажання отримати настій. ВООЗ неодноразово попереджала про 

відсутність опублікованих наукових досліджень щодо трав’яного чаю та його наслідки не 

вивчені. «Ми попереджаємо і радимо країнам не приймати продукт, який не був 

випробуваний», – сказав африканський директор ВООЗ М. Моеті. – Я розумію необхідність, 

бажання знайти щось, що може допомогти, але ми б хотіли заохочувати науковий процес, в 

якому уряди взялися брати участь» 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 07.05. – https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-

2/200509538-Prezydent-poleca-miksture-antywirusowa-WHO-przestrzega.html). 

Мексика 

Президент Мексики оголосив про поступове відновлення діяльності 17 травня 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що сподівається 

поступово відновити виробничу і соціальну діяльність із 17 травня у світлі свідчень 

http://www.xinhuanet.com/english/northamerica/2020-05/09/c_139041725.htm
http://www.xinhuanet.com/english/northamerica/2020-05/09/c_139041725.htm
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/200519853-Prezydent-Madagaskaru-Lekcewaza-miksture-bo-jest-z-Afryki.html
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/200519853-Prezydent-Madagaskaru-Lekcewaza-miksture-bo-jest-z-Afryki.html
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/200509538-Prezydent-poleca-miksture-antywirusowa-WHO-przestrzega.html
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/200509538-Prezydent-poleca-miksture-antywirusowa-WHO-przestrzega.html
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уповільнення поширення COVID-19 у країні. Президент сказав, що в кінці місяця діяльність 

у цілому може бути відновлена за умови, що ситуація зі здоров’ям громадян у країні не 

погіршиться. «Якщо нам дозволять лікарі, фахівці, вчені, ми хочемо почати відновлення 

діяльності потроху, причому не по всій країні, а регіонами, і стежачи за всіма санітарними 

заходами», – сказав А. М. Лопес Обрадор на прес-конференції. Заступник міністра з 

профілактики та зміцнення здоров’я, У. Лопес-Гатель, заявив, що Мексика перебуває нижче 

США, Іспанії, Німеччини, Франції та Швейцарії за рівнем поширення захворювання, 

додавши, що зараження в Мексиці скоротилося між 60 і 75 % завдяки соціальному 

дистанціюванню та іншим заходам 

(Хinhuа. – Beijing, 2020. – 05.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/06/c_139033241.htm). 

Мозамбік 

Президент Мозамбіку Ф. Н’юсі закликав мозамбікців дотримуватися 

превентивних заходів проти COVID-19 

Президент Мозамбіку Філіпе Н’юсі закликав жителів країни відповідально 

дотримуватися запобіжних заходів проти COVID-19, щоб уникнути більш жорсткого і 

суворого контролю над захворюваннями. «Недотримання цих заходів може посилити 

положення про надзвичайний стан, який було введено шість тижнів тому і продовжено до 

кінця травня», – сказав Ф. Н’юсі у своєму виступі  телебаченням перед нацією. За словами 

президента, наступні заходи, відповідно до указу про надзвичайний стан – це єдина 

можливість для людей у Мозамбіку не переживати катастрофічні ситуації, зафіксовані в 

інших країнах 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 16.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/16/c_139060582.htm). 

Намібія 

Президент Намібії закликав до співпраці в боротьбі з COVID-19 

Президент Намібії закликав африканські країни співпрацювати в боротьбі з COVID-

19. Виступаючи на віртуальній зустрічі з Намібії, скликаній Африканським союзом за 

участю ряду інших африканських країн, президент Гаґе Ґейнґоб сказав, що COVID-19 став 

однією з найбільших загроз людству, і її необхідно вирішувати у співпраці з усіма 

світовими лідерами. «COVID-19 є глобальною пандемією і вимагає скоординованих дій на 

регіональному, панафриканському і глобальному рівнях. У цей складний період Намібія 

визнає, наскільки ми взаємозалежні та взаємопов’язані як сусіди», – сказав президент. 

Г. Ґайнгоб наголосив, що співпраця і консультації необхідні для пошуку довгострокових 

рішень у боротьбі з пандемією 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 08.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/08/c_139041240.htm). 

Перу 

Президент Перу підтвердив, що кількість хворих на коронавірус перевищує 

50 тис. осіб 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/06/c_139033241.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/06/c_139033241.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/16/c_139060582.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/16/c_139060582.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/08/c_139041240.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/08/c_139041240.htm
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Президент Перу Мартін Віскарра підтвердив, що наразі підтверджена кількість 

випадків захворювання на коронавірус перевищила 50 тис. у його країні. Багата міддю Перу 

була однією з перших країн Латинської Америки, яка ввела обмеження в країні, щоб 

запобігти поширенню вірусу, проте протягом десяти днів кількість випадків захворювання 

збільшилася удвічі, що призвело до того, що наразі Перу посідає друге місце в Латинській 

Америці за кількістю хворих, поступаючись лише Бразилії 

(Reuters. – London, 2020. – 05.05. – https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-

peru/perus-president-confirms-coronavirus-caseload-now-over-50000-idUSKBN22H2KP). 

Південно-Африканська Республіка 

Південноафриканський президент захистив локаут на тлі правових проблем 

Президент ПАР Сиріл Рамафоса у відповідь на серію судових позовів проти 

обмеження щодо боротьби з COVID-19 заявив, що «всі рішення приймаються сумлінно з 

метою захисту інтересів південноафриканців». «Нашим головним пріоритетом залишається 

порятунок життів. Кожне наше рішення ґрунтується на необхідності просувати права на 

життя і гідність, викладені в нашій конституції», – зазначив С. Рамафоса. Відтоді як уряд 

ввів блокування в кінці березня, ряд приватних осіб, релігійних організацій, політичних 

партій, неурядових організацій і ділових кіл зіткнулися з юридичними проблемами щодо 

одного або декількох положень про обмеження 

 (Xinhua. – Beijing, 2020. – 18.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/18/c_139066939.htm). 

Румунія 

Президент Румунії буде застосовувати «стан тривоги» з 15 травня 

Румунія не буде продовжувати надзвичайний стан після дати закінчення його терміну 

дії 15 травня, але введе «стан тривоги», що дозволить трохи зменшити обмеження, заявив 

президент Клаус Йоганніс. «На жаль, ця епідемія ще не минула. Ми повинні нести 

відповідальність і рухатися вперед дуже обережно», – сказав К. Йоганніс, додавши, що деякі 

обмеження на поїздки були зняті, але «людям заборонено їздити у групах більше трьох 

осіб» 

(Reuters. – London, 2020. – 04.05. – https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-

romania/romania-president-will-enforce-state-of-alert-from-may-15-idUSKBN22G1BD). 

*** 

Румунія повернеться до надзвичайного стану, якщо епідемія посилиться 

Президент Румунії Клаус Йоганніс заявив, що припинення надзвичайного стану не 

означає припинення епідемії, і він без коливань оголосить надзвичайний стан, якщо 

епідемічна ситуація погіршиться. «З медичної точки зору, у нас є деякі позитивні сигнали, 

але ми всі повинні усвідомлювати, що небезпека, створювана цим вірусом, ще далеко не 

вичерпана», – заявив президент. «Якщо ситуація погіршиться і дані покажуть колосальну 

кількість інфекцій, які приведуть до переповнення лікарень, то я без вагань оголошу 

надзвичайний стан», – підкреслив К. Йоганніс 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 15.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-peru/perus-president-confirms-coronavirus-caseload-now-over-50000-idUSKBN22H2KP
https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-peru/perus-president-confirms-coronavirus-caseload-now-over-50000-idUSKBN22H2KP
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/18/c_139066939.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/18/c_139066939.htm
https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-romania/romania-president-will-enforce-state-of-alert-from-may-15-idUSKBN22G1BD
https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-romania/romania-president-will-enforce-state-of-alert-from-may-15-idUSKBN22G1BD
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05/15/c_139057812.htm). 

Сенегал 

У Сенегалі пом’якшили карантинні заходи 

Президент Сенегалу Макі Салл оголосив про послаблення деяких обмежень, 

введених для подолання COVID-19 по всій країні «до серпня або навіть вересня». У своєму 

зверненні до нації президент М. Салл сказав, що всі ринки та інші підприємства можуть 

відновити свої звичайні години роботи, за винятком одного дня на тиждень, вони повинні 

бути закриті для дезінфекції. М. Салл також вирішив знову відкрити місця відправлення 

культу. Він сказав, що міністр внутрішніх справ разом з міністром охорони здоров’я 

ініціюють необхідні дискусії з духовними лідерами і релігійними об’єднаннями для 

узгодження умов 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 12.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/12/c_139048705.htm). 

Сербія 

Президент Сербії: «Закінчуємо з надзвичайним станом» 

У Сербії надзвичайний стан, запроваджений у зв’язку з коронавірусною епідемією, 

перестане застосовуватися на наступному тижні, оскільки кількість інфекцій досить 

сповільнилася, заявив президент країни Александар Вучич. «Призупинення надзвичайного 

стану, в результаті якого в країні були закриті кордони та аеропорти і обмежена свобода 

пересування мешканців, має бути ратифіковано парламентом», – оголосив президент. 

Наступного тижня в Сербії мають відновитися автобусне та залізничне сполучення. 

Повітряні сполучення також мають бути відновлені у травні. У Сербії будуть відкриті 

торгові центри, кафе та ресторани. Водночас П. Кон, епідеміолог та член кризової групи, 

створеної для боротьби з коронавірусом, підкреслює, що «в країні все ще спостерігається 

епідемія, тому тримайте соціальну дистанцію та дотримуйтесь нового санітарного режиму». 

Щоб допомогти економіці, яка постраждала від коронавірусу, уряд Белграду підготував 

пакет допомоги на суму 5,6 млрд дол., орієнтований, насамперед, на малий бізнес 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 04.05. – https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-

2/200509849-Prezydent-Serbii-Konczymy-ze-stanem-wyjatkowym.html). 

*** 

Президент Сербії повідомив про скасування надзвичайного стану з 7 травня 

Надзвичайний стан в Сербії буде скасовано з 7 травня. Про це повідомив президент 

країни Александар Вучич. «Завтра уряд, прем’єр і я, як президент, отримаємо 

обґрунтування Міноборони, потім отримаємо висновок уряду з підписом [прем’єра] Ани 

Брнабіч і моїм, потім передамо його в парламент для скасування надзвичайного стану, і 

документ відразу ж буде опублікований у Службовому віснику – 7 травня у нас більше не 

буде комендантської години», – зазначив А. Вучич 

(Trend. – Баку, 2020. – 04.05. – https://www.trend.az/world/europe/3233723.html). 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/12/c_139048705.htm
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Сирія 

Президент Сирії попередив про «катастрофу» в разі сплеску інфекції COVID-19 

Президент Сирії Башар аль-Асад попередив про «справжню катастрофу» в разі 

збільшення кількості випадків зараження COVID-19 у Сирії. Б. аль-Асад виступив із 

зауваженнями під час зустрічі з урядовим комітетом, у завдання якого входило 

спостереження за антикоронавірусними заходами. Президент сказав, що невелика кількість 

інфекцій у Сирії «не означає, що цифри не набагато вищі, тому що ми не перевіряємо 

кожного сирійця». Також президент підкреслив, що невелика кількість інфекцій у Сирії не 

означає, що країна перебуає поза «колом небезпеки». «Це не означає, що ці цифри не 

можуть вибухнути за кілька днів, або, може бути, тижнів, і тоді ми опинимося перед лицем 

справжньої катастрофи, яка перевершує медичні та матеріально-технічні можливості в 

Сирії», – попередив Б. аль-Асад 

(Хinhuа. – Beijing, 2020. – 05.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/05/c_139030460.htm). 

США 

Барак Обама розкритикував реакцію США на коронавірус в онлайн-виступі 

На думку 44-го президента США, керівництво країни навіть не намагається робити 

вигляд, що контролює складну ситуацію, яка склалася через епідемію. Барак Обама в 

онлайн-виступі, зазначив: «Зараз особливі часи. Ви входите у світ, який переживає руйнівну 

пандемію і жахливий економічний спад. Економіка США слідом за світовою переживає 

найгірший спад у сучасній історії. Масштаби лиха далеко не зрозумілі, але вже зараз 

Конгрес і Білий дім виділили на боротьбу з епідемією понад 3 трлн дол. Ця пандемія 

більше, ніж щось іще, повністю й остаточно спростувала уявлення про те, ніби багато 

керівників усвідомлюють, що роблять. Багато з них навіть не вдають, що відповідають за 

що-небудь» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 17.05. – https://www.euronews.com/2020/05/17/obama-criticises-us-

coronavirus-response-in-online-graduation-speech). 

*** 

Б. Обама кепкує з реакції США на коронавірус 

Колишній президент Барак Обама розкритикував відповідь США на пандемію 

коронавірусу під час звернення до випускників коледжу, заявивши, що деякі керівники 

«навіть не претендують на відповідальність». Колишній президент, який не назвав 

президента Дональда Трампа по імені, як правило, ухилявся від коментарів про політику 

або критикував свого наступника з моменту виходу з посади, але останнім часом 

висловлювався проти методів боротьби нинішньої адміністрації з коронавірусною кризою. 

Минулого тижня під час розмови з близько 3 тис. колишніх службовців та адміністративних 

служб Б. Обама назвав реакцію адміністрації на пандемію «абсолютно хаотичною 

катастрофою» 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 17.05. – https://www.politico.eu/article/obama-jabs-us-response-

to-coronavirus-in-commencement-address/). 

*** 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/05/c_139030460.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/05/c_139030460.htm
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Д. Трамп: «Результати тестування на коронавірус можуть бути завищеними» 

Президент США Дональд Трамп заявив, що тестування на коронавірус може бути 

«завищеним», переглянувши свою занепокоєність на початку спалаху. «Зараз Америка 

провела свій 10-мільйонний тест», – заявив Д. Трамп. «І не забувайте, у нас більше 

випадків, ніж у будь-кого у світі», – додав він. «Але чому? Тому що ми робимо більше 

тестувань. Під час тестування ви виявляєте, що з людьми щось не так. Якби ми не 

проводили тестування, у нас було б дуже мало випадків», – наголосив Д. Трамп. Він 

повторив оманливе твердження, що США випробували більше людей, ніж інші країни, 

уникаючи реальності того, що насправді кількість тестувань на частку населення нижча, ніж 

в інших країнах 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 15.05. – https://www.politico.eu/article/donald-trump-

coronavirus-testing-may-be-overrated-us-pandemic/). 

*** 

Білий дім інструктує персонал носити маски 

Білий дім різко посилив заходи щодо збереження президента та віце-президента від 

коронавірусу після того, як у двох помічників виявились позитивними тести на COVID-19. 

Білий дім опублікував пам’ятку, яка наказує працівникам «Західного крила» носити маски у 

будівлі в будь-який час перебування за робочим столом. Додаткові процедури включають, 

за словами двох вищих посадових осіб адміністрації, щоденне тестування для більшості 

співробітників «Західного крила» та додаткову роботу в режимі зв’язку, залежно від офісу. 

Утримуватись на відстані 6 футів від інших у «Західному крилі» практично неможливо, з 

його тісними передпокоями та сходовими під’їздами, низькими стелями та кабінками, тому 

помічники тепер повинні носити маски постійно. Один чиновник Білого дому заявив, що 

співробітники проявляють більшу обережність і намагаються провести якомога більше 

зустрічей в режимі телефону після того, як прессекретар віце-президента М. Пенса отримав 

позитивний тест на коронавірус, а сам віце-президент провів вихідні вдома. Єдиною 

публічною подією М. Пенса була телеконференція з губернаторами 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 11.05. – https://www.politico.eu/article/white-house-instructs-

staff-to-wear-masks-coronavirus-covid19/). 

*** 

Д. Трамп: «А. Меркель та інші розглядають нас як “світового лідера” у боротьбі 

з коронавірусом» 

Президент США Дональд Трамп заявив, що в останні дні спілкувався з низкою 

світових лідерів, включаючи канцлера Німеччини А. Меркель, і «всі вони розглядають нас 

як світового лідера», коли справа стосується боротьби з коронавірусом, і вони нас 

наслідують». Д. Трамп виступив на зустрічі з республіканськими членами Конгресу США, 

де сказав, що «всі вони вважають, що США лідирують у боротьбі з вірусом». Потім він 

похвалив США за те, що вони виробляли та роздавали «тисячі і тисячі» апаратів штучної 

вентиляції легенів іншим країнам, «які не готові були робити те, що ми робили», згадуючи 

Італію, Францію та Іспанію 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 08.05. – https://www.politico.eu/article/trump-says-merkel-and-

others-view-us-as-the-world-leader-on-fighting-coronavirus/). 

https://www.politico.eu/article/donald-trump-coronavirus-testing-may-be-overrated-us-pandemic/
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*** 

Особистий камердинер Д. Трампа отримав позитивний результат на 

коронавірус 

Представник військового відомства США, що працює в Білому домі, отримав 

позитивний результат на коронавірус, повідомив представник Білого дому. Білий дім 

підтвердив, що і президент Дональд Трамп, і віце-президент М. Пенс мають негативний 

результат на коронавірус після того, як були проінформовані про випадок позитивного 

аналізу медичним підрозділом Білого дому. «Медичний підрозділ Білого дому недавно 

повідомив нас, що військовослужбовець Сполучених Штатів, що працює в кампусі Білого 

дому, має позитивний результат на коронавірус», – заявив головний заступник 

прессекретаря Х. Гідлі. «У президента і віце-президента негативний результат на вірус, і 

вони залишаються здоровими». Хоча Х. Гідлі відмовилася від подальшої ідентифікації 

зараженої особи, джерело в Білому домі підтвердив POLITICO, що чоловік з позитивним 

результатом був одним з особистих камердинерів президента 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 07.05. – https://www.politico.eu/article/trumps-personal-valet-

tests-positive-for-coronavirus/). 

*** 

Д. Трамп суперечить вищим чиновникам охорони здоров’я з тимчасовим 

графіком вакцинації 

Президент США Дональд Трамп заявив, що вакцини проти коронавірусної інфекції 

будуть готові до кінця 2020 р. та повернувся до того, щоб заявити про лікування 

захворювання, що на обох фронтах суперечить заявам його власних службовців охорони 

здоров’я, а також компаній, що розробляють та тестують потенційні вакцини. «Ми думаємо, 

що будемо мати вакцину до кінця цього року, і ми наполегливо над цим працюємо», – 

сказав Д. Трамп. «Ми будуємо лінії постачання, у нас навіть є остаточна вакцина». Він 

додав, що кілька фармацевтичних компаній «близькі» до розробки вакцини, зокрема 

називаючи Johnson & Johnson. Усі вакцини, що зараз розробляються, ще перебувають на 

ранніх етапах клінічних випробувань, і Johnson & Johnson заявили, що, скоріше за все, 

перша партія вакцин буде доступна у 2021 р. Компанія ще не розпочала випробувань на 

людях і не очікує цього робити до вересня цього року. Однак Pfizer та німецька компанія 

BioNTech кажуть, що вони мають потенціал поставити мільйони доз до кінця 2020 р., якщо 

їхній кандидат на опробовування вакцини покаже багатообіцяючі результати 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 04.05. – https://www.politico.eu/article/trump-contradicts-top-

health-officials-with-vaccine-timeline-malaria-drug-claims/). 

*** 

Д. Трамп виступає проти досліджень, захищаючи малярійний препарат для 

лікування від COVID-19 

Президент США Дональд Трамп наполегливо захищає себе від критики медичних 

експертів за те, що оголошене ним застосування малярійного препарату проти коронавірусу 

може спричинити широке зловживання американцями недоведеним лікуванням з 

потенційно смертельними побічними ефектами. Заява Д. Трампа, що він приймав 

гідроксихлорохін, для багатьох у його адміністрації була несподіваною і зумовила термінові 

https://www.politico.eu/article/trumps-personal-valet-tests-positive-for-coronavirus/
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зусилля чиновників виправдати дії президента. Але їхня спроба вирішити проблеми з 

медичними працівниками була неоцінена самим президентом. Він бездоказово стверджував, 

що дослідження медиків, які підняли тривогу щодо ліків, було «помилковим» та «заявою 

противника», навіть коли його власний уряд попередив, що препарат слід використовувати 

для COVID-19 лише в лікарні або в умовах наукових досліджень 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 20.05. – 

https://apnews.com/976640b2c6be1b7083e019bb7bba613d). 

*** 

Д. Трамп шукає союзників серед лікарів, щоб призначити швидке закриття 

карантину 

Республіканські політичні оперативники набирають лікарів «надзвичайно 

протрампівських», щоб вийти на телебачення та сповістити про якнайшвидше відновлення 

економіки США, не чекаючи дотримання норм безпеки, запропонованих федеральними 

центрами контролю та профілактики захворювань щодо уповільнення розповсюдження 

коронавірусу. План обговорювали на зустрічі зі старшим співробітником кампанії з 

переобрання Дональда Трампа, організованої CNP Action, яка є членом Ради з питань 

національної політики, орієнтованої на республіканську партію. Діяльність CNP є частиною 

коаліції «Врятуй нашу країну» – альянсу консервативних аналітичних центрів та політичних 

комітетів, утворених наприкінці квітня, щоб припинити державні блокування, реалізовані у 

відповідь на пандемію. Інші члени коаліції – Фонд FreedomWorks, Американська рада 

законодавчого обміну. Економіка, що переживає важкі часи, надзвичайно важлива для 

посилення сподівань президента Д. Трампа на переобрання і дедалі більше стає центром 

уваги робочої групи Білого дому щодо вирішення проблем коронавірусу на чолі з віце-

президентом М. Пенсом. Т. Мерто, директор з комунікацій кампанії Д. Трампа, підтвердив 

AP, що наразі мають місце зусилля з призову лікарів для публічної підтримки президента, 

але відмовився сказати, коли ініціатива буде скасована 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 20.05. – 

https://apnews.com/4ee1a3a8d631b454f645b2a8d9597de7). 

*** 

Вживання Д. Трампом пігулок від малярії, швидше за все, буде вітатися в Індії 

Декларація президента США Дональда Трампа про те, що він приймає малярійний 

препарат, який допомагає захищатися від коронавірусу, в Індії, швидше за все, буде 

вітатися. Попереднє схвалення Д. Трампа гідроксихлорохіну спричинило надзвичайне 

пожвавлення в цій південноазіатській країні, що спонукало найбільшого у світі виробника 

препарату значно більше його виробляти, прописати його для медичних працівників, які 

лікують вірус, та розповсюджувати його як дипломатичний інструмент, незважаючи на 

твердження проти використання препарату від COVID-19. Д. Трамп заявив, що приймає 

гідроксихлорохін як профілактичний захід захисту від вірусу. Однак американська 

адміністрація з контролю за продуктами харчування та лікарськими засобами попередила не 

застосовувати цей препарат поза лікарнями через ризик серйозних серцевих проблем. Тим 

не менш, політика Індії щодо ліків, що десятиліття застосовують для запобігання малярії і 

лікування вовчака та ревматоїдного артриту, різко змінилася після того, як Д. Трамп у 

березні твітнув, що цей препарат, разом з антибіотиком, може «змінити гру» в боротьбі 

https://apnews.com/976640b2c6be1b7083e019bb7bba613d
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проти пандемії. Міністерство охорони здоров’я Індії швидко затвердило гідроксихлорохін 

як профілактичний засіб для медичних працівників та інших осіб, що мають високий ризик 

зараження, і як лікування критично хворих пацієнтів. Чиновники в Мумбаї навіть склали 

план введення гідроксихлорохіну тисячам мешканців нетрів як запобіжний захід проти 

вірусу 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 20.05. – 

https://apnews.com/581b3f7f4a4820d7f761c86b2f6ffc34). 

*** 

Д. Трамп гастролює, рекламує фабрику масок – але без маски 

Зробивши власну демонстрацію повторного відкриття країни, президент Дональд 

Трамп відвідав фабрику з вироблення захисник масок в Арізоні, використовуючи робочу 

поїздку, щоб продемонструвати свою рішучість побачити покращення, навіть якщо 

коронавірус залишається серйозною загрозою. При цьому Д. Трамп не носив маску, 

незважаючи на вказівки, що їх слід постійно носити всередині фабрики. «Люди нашої 

країни повинні вважати себе воїнами. Ми повинні відкритися», – заявив Д. Трамп 

виїжджаючи з Вашингтону. «Я не кажу, що все ідеально. Але ми повинні відкрити нашу 

країну, і ми повинні відкрити її скоро», – сказав він. Д. Трамп так і не одягнув маску, 

перебуваючи на фабриці, але врешті-решт під час екскурсії закладом Honeywell він носив 

захисні окуляри. Майже всі працівники фабрики та представники преси, а також деякі 

співробітники Білого дому та агенти секретної служби були в масках. Старший персонал 

Білого дому та керівники Honeywell, які супроводжували президента, цього не зробили 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 06.05. – 

https://apnews.com/22a3a71168630ab75d14243306ece7d3). 

*** 

США хочуть отримати вакцину COVID-19 «до кінця року», говорить Д. Трамп 

Президент США Дональд Трамп заявив, що вакцина проти коронавірусу з’явиться 

на ринку до кінця року або невдовзі після цього. «Дані ранніх випробувань припускають, 

що кілька сотень мільйонів доз вакцини будуть отримані до кінця 2020 року», – сказав 

колишній виконавчий директор фармацевтичної компанії М. Слау, який є керівником 

антивірусного комітету адміністрації Д. Трампа, під час щоденного брифінгу в Білому домі 

(Euronews. – Paris, 2020. – 15.05. – https://www.euronews.com/2020/05/15/us-looking-to-get-

covid-19-vaccine-by-year-end-says-trump). 

Танзанія 

Танзанія призупинила роботу національної медичної лабораторії після запиту 

лідерів щодо вірусних даних 

Танзанія відсторонила керівника національної медичної лабораторії після того, як 

президент Джон Магуфулі сказав, що спалах коронавірусу «не такий поганий, як 

повідомлялося». Дії службовців будуть розслідуватися спеціально створеним комітетом з 

10 чоловік. При цьому тестування на коронавірус у лабораторії триватиме. Підхід влади 

Танзанії в боротьбі з COVID-19 у країні часто критикували як недостатній 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 03.05. – https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-

https://apnews.com/581b3f7f4a4820d7f761c86b2f6ffc34
https://apnews.com/22a3a71168630ab75d14243306ece7d3
https://www.euronews.com/2020/05/15/us-looking-to-get-covid-19-vaccine-by-year-end-says-trump
https://www.euronews.com/2020/05/15/us-looking-to-get-covid-19-vaccine-by-year-end-says-trump
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-03/angered-by-virus-data-tanzanian-president-orders-probe
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03/angered-by-virus-data-tanzanian-president-orders-probe). 

Уганда 

Президент Уганди закликав носити маски в громадських місцях 

Президент Уганди Йовері Мусевені настійно закликає людей носити маски в 

громадських місцях, оскільки східно-африканська країна прагне стримувати поширення 

COVID-19. У відеоролику, опублікованому State House, Й. Мусевені сказав, що деякі люди 

«не розуміють цінність маски для обличчя, думаючи, що це просто прикраса». «Це зроблено 

для того, щоб ви не заразили інших людей, тому ви повинні носити її весь час, поки 

перебуваєте на публіці», – сказав Й. Мусевені, надягаючи маску. Поліція почала 

примушувати громадян до носіння масок на вулиці. Люди без масок не мають доступу в 

центральний діловий район 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 08.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/08/c_139040913.htm). 

Україна 

Україна може відкритися раніше, ніж планувалося 

Президент України Володимир Зеленський заявив, що країна може раніше, ніж 

передбачалося, полегшити обмеження, введені у зв’язку з пандемією коронавірусу. На прес-

конференції з нагоди свого першого року перебування на посаді В. Зеленський заявив, що 

Україна може прийняти рішення про введення певних заходів для поступового зняття 

обмежень – включаючи обмеження на громадський транспорт – раніше, ніж передбачалося. 

«Ми розуміємо, що сьогодні ми отримуємо позитивні дані, – сказав Президент України. – 

Завдяки нашим лікарям, і це дозволяє нам прискорити деякі етапи». В. Зеленський оголосив, 

що уряд обговорить можливість відновлення громадського та приміського транспорту. «Ми 

поки не можемо забезпечити транспорт між регіонами, тому що у нас є лише шість 

маршрутів, підготовлених до такого рішення», – сказав Президент 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 21.05. – https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-

2/200529929-Ukraina-moze-sie-otworzyc-wczesniej-niz-planowano.html). 

*** 

В. Зеленський застеріг щодо великої кількості жертв у разі негайного 

скасування карантину 

Президент України Володимир Зеленський застеріг щодо важких наслідків 

негайного скасування карантину в країні. У відеозверненні він заявив, що влада усвідомлює 

негативний вплив карантину на економіку. «Але потенційні втрати від високої 

захворюваності та смертності – катастрофічні», – зауважив В. Зеленський. За його словами, 

повне скасування карантину негайно матиме шокуючі наслідки. «Якщо завтра ми 

повернемося до звичного нам ритму життя – це потенційно плюс 120 тисяч смертей до кінця 

року», – заявив В. Зеленський з посиланням на дослідження. В. Зеленський наголосив, що 

саме тому пом’якшення карантину не може бути передчасним. «Воно поетапне, і перше 

пом’якшення відбудеться 11 травня. Будуть відкриті, зокрема, парки, сквери, салони краси, 

літні майданчики кафе та ресторанів», – зазначив Президент України. Значну частину 

звернення В. Зеленський присвятив питанню медичної реформи. «Правда полягає в тому, 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/08/c_139040913.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/08/c_139040913.htm
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/200529929-Ukraina-moze-sie-otworzyc-wczesniej-niz-planowano.html
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/200529929-Ukraina-moze-sie-otworzyc-wczesniej-niz-planowano.html
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що реформа має як великі плюси, так і очевидні мінуси. Наше завдання – зберегти всі 

позитивні моменти та терміново виправити помилки», – сказав В. Зеленський. Він закликав 

міністра охорони здоров’я, голову профільного комітету Верховної Ради та головного 

санітарного лікаря України внести відповідні пропозиції. «Нам потрібне не згортання 

реформи, а її покращення. Визнання помилок та їхнє виправлення», – зауважив 

В. Зеленський 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 04.05. – https://p.dw.com/p/3blMY). 

*** 

Президент України закликав внести зміни до медичної реформи, щоб запобігти 

закриттю лікарень 

Президент України Володимир Зеленський закликав внести зміни в медичну 

реформу країни, щоб запобігти закриттю понад 300 лікарень по всій країні. В. Зеленський 

опублікував відеозвернення на своєму офіційному сайті, зазначивши, що медична реформа, 

розпочата два роки тому, викликала неоднозначну реакцію серед українського суспільства. 

Президент зазначив, що новий механізм фінансування може привести до звільнення близько 

50 тис. лікарів і закриття 332 лікарень по всій Україні. Майже 1000 лікарень отримають 

менше коштів, ніж у минулому році. В. Зеленський закликав Міністерство охорони здоров’я 

і парламент негайно знайти вирішення цих проблем 

(Хinhuа. – Beijing, 2020. – 05.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/05/c_139032751.htm). 

Філіппіни 

Філіппіни роздумують про вибіркове пом’якшення карантину після 15 травня 

Президент Філіппін Родріго Дутерте може відмовитись від запобіжних заходів у 

деяких містах країни після 15 травня, заявив його речник Г. Роке. Р. Дутерте також підписав 

розпорядження, яке забезпечить готівкою та транспортом філіппінців, які перебувають в 

епіцентрі вірусу і планують повернутися до своїх провінцій. «Програма має на меті 

поширення програми розвитку на провінції в довгостроковій перспективі», – зазначив 

Г. Роке 

(Вloomberg. – New York, 2020. – 07.05. – https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-

07/philippines-gdp-contracts-for-first-time-since-1998-on-shutdowns). 

Франція 

Лідери ЄС обіцяють виділити мільярди на глобальну боротьбу з COVID-19 

Лідери ЄС зобов’язалися зібрати мільярди євро на глобальну боротьбу з 

коронавірусом. Заявивши, що вони підтримують заклик ВООЗ до спільних дій, лідери 

оголосили про запуск «акселератора інструментів доступу до COVID-19», «глобальної 

платформи співпраці для прискорення і розширення досліджень, розробок, доступу і 

справедливого розподілу вакцини» та інших життєво важливих терапевтичних і 

діагностичних процедур. Означений документ підписав серед інших президент Франції 

Емманюель Макрон 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 03.05. – https://www.euronews.com/2020/05/03/eu-leaders-to-pledge-

https://p.dw.com/p/3blMY
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/05/c_139032751.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/05/c_139032751.htm
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-07/philippines-gdp-contracts-for-first-time-since-1998-on-shutdowns
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-07/philippines-gdp-contracts-for-first-time-since-1998-on-shutdowns
https://www.euronews.com/2020/05/03/eu-leaders-to-pledge-billions-towards-global-fight-against-covid-19
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billions-towards-global-fight-against-covid-19). 

НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА  

Афганістан 

Президент Афганістану направив армію проти повстанців 

Президент Афганістану Ашраф Гані наказав армії зайняти наступальну позицію 

проти повстанців. Це реакція на два вибухи, в яких загинуло щонайменше кілька десятків 

людей. Президент А. Гані наказав військовим не захищатись у суперечці з повстанцями, а 

атакувати. Очікує відповідної позиції і від солдатів. В Афганістані відбулося два теракти. 

Серед жертв нападу на пологовий будинок є немовлята. Другий напад стався під час 

похоронної церемонії місцевого очільника поліції, який загинув напередодні 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 12.05. – https://www.rp.pl/Terroryzm/200519775-Prezydent-

Afganistanu-skierowal-armie-przeciw-powstancom.html). 

Венесуела 

Президент Венесуели оголосив про початок нової фази військових навчань 

Нова фаза військових навчань «Боліваріанський щит-2020» розпочнеться у Венесуелі. 

У лютому президент південноамериканської республіки Ніколас Мадуро оголосив, що в 

поточному році Венесуела проводитиме військові навчання, без попереднього оголошення 

дня початку. За словами глави держави, маневри проходитимуть у рамках навчань 

«Боліваріанський щит-2020», перший етап яких відбувся 15–16 лютого 

(Trend. – Баку, 2020. – 04.05. – https://www.trend.az/world/other/3233768.html). 

*** 

У Венесуелі затримали двох громадян США, яких Н. Мадуро назвав особистими 

охоронцями Д. Трампа 

Президент Венесуели Ніколас Мадуро заявив про затримання 13 осіб, у тому числі 

двох американців, які намагалися проникнути в країну для організації заколотів. Під час 

свого виступу на місцевому телебаченні Н. Мадуро продемонстрував американські 

паспорти двох затриманих. За інформацією президента, затримані американці працюють в 

охороні президента США Дональда Трампа. «Один із затриманих у перших свідченнях 

повідомив, що в групі вторгнення перебували двоє громадян США, співробітники особистої 

охорони президента США Дональда Трампа», – сказав Н. Мадуро, додавши, що зараз 

американці перебувають під вартою. За його словами, затримані особи брали участь в 

операції, спланованій США, яка була націлена на проникнення до Венесуели для організації 

заколотів і повалення офіційної влади країни. Н. Мадуро також додав, що венесуельська 

влада заздалегідь знала про підготовку до вторгнення 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 06.05. – https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-

05/two-americans-held-in-venezuela-are-part-of-failed-ragtag-coup). 

Камерун 

Смертельне поєднання війни та коронавірусу в Камеруні 

https://www.rp.pl/Terroryzm/200519775-Prezydent-Afganistanu-skierowal-armie-przeciw-powstancom.html
https://www.rp.pl/Terroryzm/200519775-Prezydent-Afganistanu-skierowal-armie-przeciw-powstancom.html
https://www.trend.az/world/other/3233768.html
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-05/two-americans-held-in-venezuela-are-part-of-failed-ragtag-coup
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-05/two-americans-held-in-venezuela-are-part-of-failed-ragtag-coup
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Видатна камерунська правозахисниця Б. Тітанджи зраділа, коли велика 

сепаратистська група оголосила про припинення вогню, щоб захистити людей від «люті» 

коронавірусу в англомовних центрах африканської держави, але її сподівання не 

справдилися, адже бойові дії продовжилися. «Це страшна ситуація, тисячі людей 

перебувають у пастці, і ми не можемо розповісти їм про вірус», – каже правозахисниця. 

Сили оборони Південного Камеруну в односторонньому порядку оголосили про 

припинення вогню після звернення глави ООН А. Гутьєрреса щодо конфліктів, які повинні 

закінчитися у всьому світі. «Лють вірусу ілюструє дурість війни, – сказав він. – Настав час 

припинити збройні конфлікти та зосередитись на справжній боротьбі за наше життя». Однак 

жодна з інших сецесіоністських груп Камеруну, яких, за оцінками, щонайменше 15, не 

звернула уваги на це звернення. Так, Рада керування Амбазонії, яка є однією з найбільших 

груп, заявила, що одностороннє припинення вогню відкриє шлях урядовим військам до 

маршів на території, що перебуває під її контролем. Уряд Камеруну на чолі з 

французькомовним президентом Полем Бія також не оголосив перемир’я і заборонив 

гуманітарні рейси разом з комерційними рейсами, намагаючись стримувати поширення 

вірусу. «Якщо в нас не буде коштів достукатися до людей і дати їм їжу та ліки, багато з них 

постраждають. Вони помруть від голоду та хвороб», – сказала Б. Тітанджи, яка бере участь 

у мирних ініціативах у Камеруні 

(BBC. – London, 2020. – 10.05. – https://www.bbc.com/news/world-africa-52551848). 

Мексика 

А. М. Лопес Обрадор наказав повернути військових на вулиці Мексики 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор порушив свою основну 

передвиборну обіцянку і дав дозвіл на використання армії для громадської безпеки до 

2024 р., зіткнувшись із піком пандемії в країні та з хвилею насильства, яка зробила березень 

місяць із 3078 вбивствами, найжорстокішим з моменту початку свого шестирічного терміну. 

Указ, опублікований в Офіційному віснику Федерації, дозволить протягом наступних 

чотирьох років армії та флоту виконувати «завдання для громадської безпеки у 

надзвичайний, регульований, наглядовий, підпорядкований та взаємодоповнюючий спосіб» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 11.05. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/11/5eb9a3c421efa0486f8b45c7.html). 

АКЦІЇ ПРОТЕСТУ  

Албанія 

Дружина президента Албанії затримана під час зіткнень з приводу знесення 

Національного театру 

Дружина президента Албанії М. Кріемадхі була затримана разом з-понад 30-ма 

іншими учасниками акції протесту проти знесення Національного театру в Тирані. 

М. Кріемадхі також є депутатом і лідером партії «Соціалістичної руху за інтеграцію». 

Знесення театру зазнало різкої критики з боку албанської опозиції. У повідомленні на 

Facebook президент Албанії Ілір Мета назвав намагання знести театр «конституційним, 

правовим і моральним злочином» і сказав, що «руйнування» театру було наказом «мафії» 

(Euronews. – Paris, 2020. – 19.05. – https://www.euronews.com/2020/05/18/wife-of-albania-s-

https://www.bbc.com/news/world-africa-52551848
https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/11/5eb9a3c421efa0486f8b45c7.html
https://www.euronews.com/2020/05/18/wife-of-albania-s-president-detained-during-clashes-over-national-theatre-demolition
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president-detained-during-clashes-over-national-theatre-demolition). 

Чилі 

Бурхливі протести в Чилі через брак їжі під час карантину 

У деяких районах чилійської столиці пройшли акції, під час яких протестувальники 

вимагали допомоги від уряду в умовах соціальної кризи, яка супроводжує пандемію 

коронавірусу. В містечку Ель Боске, на південній околиці Сантьяго, щонайменше 100 людей 

протестували з ранку до пізнього вечора, щоб засудити відсутність їжі і бідність, від якої 

вони страждають унаслідок постанови уряду про карантин. «Ми не проти карантину, ми 

проти голоду», – сказав один із протестуючих. Після того, як деякі протестувальники 

побудували барикади і припинили рух на кількох вулицях у цьому місті, поліцейські 

намагалися розігнати протести і навіть скористалися воднометом. Президент Чилі 

Себастьян Піньєра, реагуючи на протестні акції, повідомив, що 2,5 млн кошиків з 

продуктами харчування та засобами гігієни будуть доставлені найбіднішим сім’ям, а згодом 

він пояснив, що надання такої допомоги розпочнеться цього тижня або на початку 

наступного. «Ми збираємось охопити близько 70 % сімей. Ми просимо розуміння та 

спокою, оскільки процес підготовки та розповсюдження цих кошиків з продуктами 

харчування потребує великих зусиль щодо організації та логістики і потребує певного часу 

для їх доставки адресатам», – зазначив С. Піньєра 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 19.05. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/19/5ec393ddfc6c83a2098b45a5.html). 

ЗАСОБИ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

США 

Д. Трамп посилив війну з Twitter, соціальні медіа захищаються 

Президент США Дональд Трамп підвищив ескалацію своєї війни з Twitter та іншими 

компаніями соціальних медіа, підписавши виконавче розпорядження, що оскаржує захист 

судових позовів, які служать основою для свободи слова в Інтернеті. Дії президента все ж, 

скоріше, стосуються політики, а не суті. Він має на меті згуртувати прихильників після того, 

як він натиснув на Twitter, щоб застосувати перевірки фактів до двох своїх твітів. Д. Трамп 

заявив, що перевірки фактів є «редакційними рішеннями» Twitter, що означають політичну 

активність, і що такі дії повинні коштувати компаніям соціальних медіа захисту їхньої 

відповідальності за те, що розміщено на їхніх платформах. Д. Трамп, який особисто активно 

використовує Twitter, щоб славити ворогів, давно звинувачує технічних гігантів у 

Силіконовій долині, орієнтованих на лібералів, у націлюванні на консерваторів. «Нам це 

набридло», – сказав Д. Трамп, заявляючи, що його наказ підтримує свободу слова. Групи 

технологічної галузі не погодилися, заявивши, що це зашкодить інноваціям та спілкуванню 

в Інтернеті. І Торгово-промислова палата США заперечила: «Незалежно від обставин, які це 

зумовили, це не те, як повинна проводиться державна політика у США» 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 06.05. – 

https://apnews.com/fc30f9ebdff9d3d33a870e7374f8ffa6). 

*** 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/19/5ec393ddfc6c83a2098b45a5.html
https://apnews.com/fc30f9ebdff9d3d33a870e7374f8ffa6
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Д. Трамп оскаржив захист відповідальності компаній соціальних медіа щодо 

перевірки інформації 

Президент США Дональд Трамп підписав виконавче розпорядження, спрямоване на 

те, щоб оскаржити захист відповідальності компаній соціальних медіа під час ескалації 

постів із Twitter. Twitter повідомив про перевірку фактів щодо двох твітів Д. Трампа, які 

критикували виборчі бюлетені на виборах, стверджуючи, що вони будуть «шахрайськими». 

«Дістаньте факти про бюлетені», – завив Д. Трамп у соцмережі. Д. Трамп доручив таким 

агенціям, як Федеральна комісія з питань комунікацій, переглядати положення щодо 

компаній із соціальних медіа 

(Euronews. – Paris, 2020. – 28.05. – https://www.euronews.com/2020/05/28/trumps-challenges-

liability-protections-for-social-media-companies-in-row-over-fact-checki). 

Філіппіни 

Значна кількість філіппінських трансляторів припинила роботу після 

«блокування» 

Найбільша медіа-компанія Філіппін, яка часто була об’єктом критики з боку 

президента країни Родріго Дутерте, припинила торгівлю своїми акціями через день після 

того, як уряд закрив свої теле- і радіостанції. Корпорація ABS-CBN отримала 

розпорядження закрити комісію з питань телекомунікацій у країні після того, як термін дії її 

франшизи закінчився 4 травня. У її понад 20 радіостанціях та понад 50 телевізійних і 

цифрових телевізійних станціях працювало понад 11 тис. людей. Р. Дутерте погрожував 

заблокувати поновлення франшизи ABS-CBN ще у квітні 2017 р., звинувативши її в 

упередженості під час своєї кампанії на пост президента. Р. Дутерте напав на декілька 

засобів масової інформації, включаючи Philippine Daily Inquirer та Rappler Holdings Corp., за 

повідомлення про його війну з наркотиками, яка вбила тисячі людей. Цього року країна 

Південно-Східної Азії посіла 136 місце зі 180 країн у Індексі світової свободи преси 

«Репортери без кордонів», продовжуючи падіння за останні три роки. Телеканал втратив 

чверть своєї ринкової вартості з кінця лютого, коли акції піднялися до дворічного 

максимуму після того, як Р. Дутерте заявив, що не буде втручатися в обговорення 

Конгресом поновлення франшизи ABS-CBN 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 06.05. – https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-

06/largest-philippine-broadcaster-s-trading-halted-after-shutdown). 

Франція 

Французькі законодавці прийняли законопроект про видалення контенту 

ненависті в онлайні 

Французький парламент схвалив законопроект, спрямований на боротьбу з 

ненавистю в Інтернеті, який зобов’язує платформи і пошукові системи видаляти 

заборонений контент протягом 24 год., починаючи з 1 липня. Представлений партією 

президента Франції Емманюеля Макрона LREM, закон передбачає штрафи в розмірі до 

1,25 млн євро (1,1 млн дол.). Він призначений для текстів, зображень, відео- та веб-сторінок, 

які розпалюють ненависть або насильство, або несуть образи расистського або релігійного 

характеру. Законопроект зіткнувся з опозицією у Франції і за її межами від критиків, які 

https://www.euronews.com/2020/05/28/trumps-challenges-liability-protections-for-social-media-companies-in-row-over-fact-checki
https://www.euronews.com/2020/05/28/trumps-challenges-liability-protections-for-social-media-companies-in-row-over-fact-checki
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-06/largest-philippine-broadcaster-s-trading-halted-after-shutdown
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-06/largest-philippine-broadcaster-s-trading-halted-after-shutdown
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заявили, що він обмежить демократичне право на свободу вираження поглядів 

(Euronews. – Paris, 2020. – 14.05. – https://www.euronews.com/2020/05/13/french-lawmakers-

adopt-bill-on-removing-hate-content-online). 

МІЖНАРОДНА ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ  

НАТО 

Литва 

Литва підтримала витрати на оборону на рівні 2 % ВВП 

Президент Литви Гітанас Науседа заявив, що Литва продовжить виділяти 2 % ВВП 

на оборонні витрати. Президент зробив це зауваження під час телефонної розмови з 

Генеральним секретарем НАТО Є. Столтенбергом, щоб обговорити пандемію COVID-19 і її 

наслідки для безпеки, говориться в прес-релізі. Г. Науседа підкреслив, що, хоча пандемія 

торкнеться як соціального, так і економічного сектора, вона не змінить принципову позицію 

Литви щодо її міжнародних зобов’язань. Він підкреслив дедалі більш тісні зв’язки співпраці 

між НАТО і Європейським Союзом, а також їхні узгоджені спільні дії у відповідь на 

пандемію. «Ми повинні зберегти передовий досвід і продовжити спільну роботу між двома 

організаціями в галузі цивільної стійкості, військової мобільності та стратегічних 

комунікацій», – сказав президент 

(Хinhuа. – Beijing, 2020. – 05.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/05/c_139032929.htm). 

АЗІЯ  

Іран 

Іран заперечив угоду з Росією про повалення президента Сирії 

Радник з міжнародних справ спікера іранського парламенту спростував інформацію 

про угоду між Іраном і Росією про відсторонення сирійського президента Башара Асада від 

влади. «Башар Асад є законним президентом Сирії і великим лідером боротьби з 

тероризмом Такфір в арабському світі», – написав Х. Амір-Абдоллахян. «Чутки про 

консенсус між Іраном і Росією щодо його відставки (Асада) – велика брехня», – сказав він, 

додавши, що новина – виверт американських та ізраїльських ЗМІ. «Іран рішуче підтримує 

суверенітет Сирії, національну єдність і територіальну цілісність», – зазначив Х. Амір-

Абдоллахян, колишній заступник міністра закордонних справ. Коментарі іранського 

чиновника з’явилися на тлі недавніх повідомлень західних ЗМІ про те, що Іран і Росія 

домовилися про зняття Б. Асада і подальше формування перехідного уряду 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 14.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/17/c_139064306.htm). 

*** 

Законодавець заявив, що Іран витратив 30 мільярдів доларів у Сирії 

Іран витратив у Сирії від 20 до 30 млрд дол. на підтримку політики президента 

Башара Асада та боротьбу з Ісламською державою, заявив Х. Фалахатшіпех за оцінкою 

https://www.euronews.com/2020/05/13/french-lawmakers-adopt-bill-on-removing-hate-content-online
https://www.euronews.com/2020/05/13/french-lawmakers-adopt-bill-on-removing-hate-content-online
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/05/c_139032929.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/05/c_139032929.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/17/c_139064306.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/17/c_139064306.htm
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урядового інсайдера. Іран «повинен повернути ці гроші назад із Сирії», – заявив член 

парламенту. Для порівняння, весь минулий рік оборонний бюджет Ірану становив близько 

700 трлн ріялів (16,6 млрд дол.). Економічна та військова допомога вплинула на фінанси 

Ірану, оскільки на її економіку вплинули американські та інші міжнародні санкції 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 20.05. – https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-

20/iran-has-spent-as-much-as-30-billion-in-syria-lawmaker-says). 

Корея 

Китайські військові визнали заклик М. Помпео щодо Тайваню «дуже 

небезпечним» 

У Міноборони КНР висловили невдоволення вітальною заявою держсекретаря США 

М. Помпео у зв’язку з інавгурацією президента Тайваню Цай Інвень, переобраної на 

другий термін на січневих виборах. «Крок США ... – це серйозне втручання у внутрішні 

справи Китаю, що завдає серйозної шкоди безпеці й стабільності в Тайванській протоці», – 

значиться в заяві Міноборони Китаю. У міністерстві попередили, що Народно-визвольна 

армія Китаю має волю і можливості «здобути перемогу над будь-якою формою іноземного 

втручання і над змовою сепаратистських сил незалежності Тайваню». У Міноборони 

наголосили, що вживатимуть усіх заходів для захисту суверенітету і територіальної 

цілісності Китаю  

(Bloomberg. – New York, 2020. – 05.05. – https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-

20/china-vows-retaliation-over-pompeo-s-message-to-taiwan-s-tsai). 

Тайвань 

Президент Тайваню Цай Інвень закликала до стабільності у відносинах з Китаєм 

Президент Тайваню Цай Інвень у своєму інавгураційному виступі закликала до 

стабільності у відносинах з Китаєм, але заявила, що не буде приймати політичні умови 

Пекіна, які «принижуватимуть Тайвань і підриватимуть статус-кво транзиту». І. Цай 

заявила, що відносини з Пекіном досягли «історичного повороту», і що «мир, паритет, 

демократія та діалог» повинні стати основою для контактів між сторонами як засобу для 

запобігання посиленню суперечностей і відмінностей. І. Цай заявила, що Тайвань також 

буде працювати над збільшенням своєї участі в міжнародному суспільстві, навіть якщо 

Пекін прагне його позбавити самоврядної острівної демократії. «Ми не будемо приймати 

принцип «однієї країни, двох систем», що використовується пекінською владою, для 

зниження рівня Тайваню та підриву перехідного статусу-кво», – сказала І. Цай присутнім у 

бароковому гостьовому будинку Тайбей у центрі столиці. І. Цай представляє правлячу 

демократичну прогресивну партію, яка виступає за формальну незалежність Тайваню 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 20.05. – 

https://apnews.com/3c53daa1b0474d4e6bce3d588417a43e). 

АФРИКА  

Зімбабве 

ДРК домагається втручання президента Зімбабве Е. Мнангагви в прикордонну 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-20/iran-has-spent-as-much-as-30-billion-in-syria-lawmaker-says
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-20/iran-has-spent-as-much-as-30-billion-in-syria-lawmaker-says
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-20/china-vows-retaliation-over-pompeo-s-message-to-taiwan-s-tsai
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-20/china-vows-retaliation-over-pompeo-s-message-to-taiwan-s-tsai
https://apnews.com/3c53daa1b0474d4e6bce3d588417a43e
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суперечку із Замбією 

Демократична Республіка Конго (ДРК) звернулася до президента Зімбабве 

Еммерсона Мнангагви з проханням виступити посередником у її давній прикордонній 

суперечці із Замбією. Спеціальний посланник ДРК М. Нзеза зустрівся з Е. Мнангагвою в 

Державному будинку, щоб поінформувати його про ситуацію. Е. Мнангагва є чинним 

головою органу з питань політики, оборони і безпеки Співтовариства з питань розвитку 

країн півдня Африки. У ДРК і Замбії виникли непорозуміння щодо частини їхнього 

спільного кордону завдовжки 1 тис. км 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 12.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/12/c_139050748.htm). 

Нігерія 

Президент Нігерії наказав провести військові операції проти бандитських атак 

Президент Нігерії Мухаммаду Бухарі доручив військовим посилити свої операції, 

щоб покласти край частим нападам бойовиків і злочинних угруповань у країні. М. Бухарі 

віддав наказ після нападів бойовиків у північно-західному нігерійському штаті Сокото, в 

яких, за даними місцевих ЗМІ, було вбито не менше 70 осіб. «Уряд рішуче налаштований 

захищати громадян від нещадних психопатичних масових убивць, які не дбають про 

недоторканність життя», – сказав М. Бухарі. «Ми сповнені рішучості поставити цих масових 

убивць на коліна і повністю знищити їх», – наголосив президент, висловлюючи співчуття 

сім’ям жертв під час останніх нападів 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 29.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/29/c_139097590.htm). 

БОРОТЬБА З ТЕРОРИЗМОМ 

Венесуела 

США включили Кубу до свого списку країн, які не співпрацюють у боротьбі з 

тероризмом 

Державний департамент США оголосив, що включив Кубу до свого списку країн, які 

«не повністю співпрацюють» зі Сполученими Штатами у боротьбі з тероризмом – захід, 

який заборонить продаж зброї на острові, що вже стосується Венесуели, Ірану, Сирії та 

Північної Кореї. Куба вперше фігурує в цьому списку з 2015 р., коли уряд тодішнього 

президента США Барака Обами вилучив острів зі списку держав, які спонсорують 

тероризм, у контексті двостороннього процесу відлиги. «Це перший раз із 2015 року, коли 

Куба отримала сертифікат як (країна), яка не повністю співпрацює» зі Сполученими 

Штатами, як це встановлено законом про контроль над експортом озброєнь США», – 

пояснив у своєму повідомленні Держдепартамент. Повідомлення надходить у момент 

сильної напруженості між США та Кубою і після кількох місяців погроз із боку Білого дому 

щодо можливого включення Куби до списку держав-спонсорів тероризму, який Державний 

департамент готує щороку. Що стосується Венесуели, Державний департамент стверджує, 

що уряд президента Ніколаса Мадуро, обвинуваченого США в торгівлі наркотиками, 

забезпечує «дозвільне середовище для терористів у регіоні», включаючи колишніх членів 

демобілізованих партизанів, Революційних збройних сил Колумбії та Національно-

http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/12/c_139050748.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/12/c_139050748.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/29/c_139097590.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/29/c_139097590.htm
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визвольної армії 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 13.05. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/13/5ebc4b08fdddffdd0c8b4642.html). 

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СОЮЗ  

Австрія 

Президент Австрії застеріг від «повернення до менталітету малих держав» 

Президент Австрії Александер ван дер Беллен попередив країни Європейського 

Союзу про небезпеку «повернення до менталітету малих держав». «Європейське об’єднання 

– найкраща ідея, яку ми коли-небудь мали», – сказав А. Ван дер Беллен у своїй промові, 

присвяченій 25-річчю вступу альпійської країни в ЄС. «Повернення до менталітету малих 

держав було б великою помилкою», – зазначив президент. Крім того, він сказав, що «на 

початку кризи коронавірусу в деяких країнах відчувався брак європейського духу, водночас 

як для вирішення таких проблем, як вихід з високого рівня безробіття і який тип глобалізації 

хочуть люди після пандемії, потрібні спільні зусилля і відповіді». Президент наголосив, що 

перший пакет допомоги для боротьби з коронавірусом у ЄС у розмірі 540 млрд євро – «це 

тільки початок», адже наразі обговорюється пакет «Фонд відновлення»  

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 06.05. – http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-

05/07/c_139038369.htm). 

Франція 

Е. Макрон і А. Меркель повернули облігації ЄС для залучення 

500 мільярдів євро на план відновлення економіки через COVID-19 

Франція і Німеччина оголосили, що підтримують створення облігації ЄС для 

залучення 500 млрд євро для стимулювання європейської економіки, серйозно ослабленої 

пандемією COVID-19. Два лідери, які оприлюднили свою пропозицію на спільній 

відеопресконференції, заявили, що робота, як і раніше, необхідна для «об’єднання всіх 

держав-членів», оскільки очікується, що цей захід викличе заперечення в кількох державах-

членах, включаючи Нідерланди і Данію, які раніше виступали проти створення так званих 

«коронабонів». Емманюель Макрон і Ангела Меркель наголосили, що 27 країн-членів 

повинні будуть погодитися з цією пропозицією, і що багато що ще належить з’ясувати, у 

тому числі питання про те, як буде відшкодовано борг 

(Euronews. – Paris, 2020. – 19.05. – https://www.euronews.com/2020/05/18/macron-and-merkel-

back-eu-bond-to-raise-500-billion-for-covid-19-recovery-plan). 

*** 

Відновлення економіки після коронавірусу: «Час іти на компроміс» 

Емманюель Макрон і Ангела Меркель, які придумали свій компромісний план 

«Фонд відновлення» ЄС на суму 500 млрд євро, залучений Європейською комісією для 

запозичення на ринках капіталу, по суті, створили спільний борг. Великий крок, але занадто 

великий для деяких країн, особливо таки,х як Нідерланди і Австрія, які розробили свій 

власний план до вимог продовження реформ. «У них є своя точка зору, їм завжди було 

зрозуміло про цю точку зору, є інші країни, які категорично проти цих аргументів північних 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/13/5ebc4b08fdddffdd0c8b4642.html
http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-05/07/c_139038369.htm
http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-05/07/c_139038369.htm
https://www.euronews.com/2020/05/18/macron-and-merkel-back-eu-bond-to-raise-500-billion-for-covid-19-recovery-plan
https://www.euronews.com/2020/05/18/macron-and-merkel-back-eu-bond-to-raise-500-billion-for-covid-19-recovery-plan
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країн», – заявив екс-міністр фінансів Бельгії Й. Ван Овертвельдт 

(Euronews. – Paris, 2020. – 22.05. – https://www.euronews.com/2020/05/22/coronavirus-

economic-recovery-now-is-the-time-to-compromise). 

*** 

Чи є план відновлення в 500 млрд єро європейським «моментом Гамільтона»? 

У розпал глобальної пандемії Франція і Німеччина під керівництвом Емманюеля 

Макрона і Ангели Меркель створили європейський «момент Гамільтона»? Угода, укладена 

найбагатшими і могутніми країнами ЄС, безумовно, є великим кроком і посилає політичний 

сигнал про те, що Європейський Союз дбає про тіснішу і більш глибоку співпрацю. 

Німеччина і Франція об’єднали свої зусилля, щоб залучити у «Фонд відновлення» ЄС 

500 млрд євро. Кошти будуть залучені через позики Європейської комісії на ринках 

капіталу і будуть використані для підтримки витрат ЄС, а не для надання позик 

національним урядам. А. Меркель і Е. Макрон вважають, що це рішення – момент прориву 

(Euronews. – Paris, 2020. – 19.05. – https://www.euronews.com/2020/05/19/analysis-is-the-

500bn-recovery-fund-plan-europe-s-hamilton-moment). 

ООН  

Іран 

Президент Ірану заявив, що не згоден на продовження ембарго на поставки зброї 

Іран не прийме відновлення заборони ООН на постачання зброї ісламській 

республіці, заявив президент Ірану Хасан Рухані. «Будь-яка спроба відновити заборону на 

продаж зброї Тегерану є порушенням Резолюції 2231 Ради Безпеки ООН, яка передбачає 

своєчасне зняття ембарго», – заявив Х. Рухані на засіданні уряду. «Сполучені Штати та інші 

країни повинні знати, що Іран ні за яких обставин не допустить порушення Резолюції», – 

сказав він. «Згідно з резолюцією, Іран має повне право бути звільненим від заборони, а 

будь-яка помилка в цьому питанні щодо розширення заборон призведе до жахливих 

наслідків ... і це буде великою поразкою для них», – зазначив Х. Рухані 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 06.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/07/c_139036019.htm). 

Палестина 

Глава ООН запросив президента Палестини приєднатися до зустрічі щодо 

палестинської справи 

Генеральний секретар ООН А. Гутерріш запросив президента Палестини Махмуда 

Аббаса приєднатися до зустрічі, щоб обговорити справи Палестини. У повідомленні 

говориться, що А. Гутерріш запросив М. Аббаса підготуватися до успішної міжнародної 

зустрічі на рівні міністрів, на якій буде детально обговорюватися ситуація, в якій перебуває 

Палестини. «Гутерріш повторив президенту Аббасу під час телефонної розмови, що позиція 

ООН щодо справи палестинців постійна і заснована на міжнародному праві та міжнародних 

резолюціях», – ідеться в доповіді 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 21.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

https://www.euronews.com/2020/05/22/coronavirus-economic-recovery-now-is-the-time-to-compromise
https://www.euronews.com/2020/05/22/coronavirus-economic-recovery-now-is-the-time-to-compromise
https://www.euronews.com/2020/05/19/analysis-is-the-500bn-recovery-fund-plan-europe-s-hamilton-moment
https://www.euronews.com/2020/05/19/analysis-is-the-500bn-recovery-fund-plan-europe-s-hamilton-moment
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/07/c_139036019.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/07/c_139036019.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/21/c_139073353.htm
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05/21/c_139073353.htm). 

ПІВНІЧНА АМЕРИКА  

Гватемала 

Президент Гватемали розкритикував США за депортацію мігрантів з 

коронавірусом 

Президент Гватемали Алехандро Джамматтеї розкритикував США за те, що вони 

направили мігрантів, заражених коронавірусом, до його центральноамериканської країни, 

тим самим напруживши її слабку систему охорони здоров’я. Незважаючи на пандемію 

коронавірусу та спроби А. Джамматтеї стримувати депортаційні рейси зі Сполучених 

Штатів, адміністрація президента США Дональда Трампа відправляє гватемальських 

мігрантів назад на їх батьківщину. Серед депортованих у 119 виявили позитивні результати 

на вірус, це 5 % – з 2512 випадків країни. «Ми розуміємо, що Сполучені Штати хочуть 

депортувати людей, але те, чого ми не розуміємо, – це те, чому вони відправляють нам 

літаки, повні інфікованих людей», – заявив А. Джамматтеї в онлайн-розмові, організованій 

Центром Латинської Америки Атлантичної ради 

(Reuters. – London, 2020. – 22.05. – https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-

guatemala/guatemala-president-scolds-u-s-for-deporting-migrants-with-coronavirus-

idUSKBN22Y0GT). 

США 

Д. Трамп звинуватив Китай через спалах коронавірусу 

Президент США Дональд Трамп заявив, що Китай, можливо, свідомо вирішив не 

зупиняти коронавірус. На прес-конференції в Білому домі Д. Трамп неодноразово 

звинувачував Китай у тому, що він впорався зі спалахом, критикуючи країну за те, що вона 

обмежила внутрішні поїздки, щоб уповільнити вірус, але не міжнародні поїздки, щоб 

перешкоджати його поширенню за кордон. Президент також не виключив, що вірус був 

запущений спеціально. «Це жахлива річ, яка сталася. Незалежно від того, чи зробили вони 

помилку, або це почалося як помилка, а потім вони зробили ще одну, або хтось зробив щось 

навмисне ... скажіть! Ви знаєте, я не розумію, як люди з Китаю були допущені в інші країни. 

Це складне питання для них, щоб на нього відповісти», – зазначив Д. Трамп 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 01.05. – https://www.euronews.com/2020/05/01/trump-points-finger-

at-china-over-coronavirus-outbreak). 

ІМІДЖ ПРЕЗИДЕНТІВ  

АВСТРІЯ 

Президент Австрії вибачається за порушення комендантської години 

Президент Австрії Александер Ван дер Беллен вибачився після того, як його та його 

дружину застала в ресторані поліція за порушенням комендантських правил. Влада країни 

зобов’язала закривати ресторани та бари до 23.00 серед заходів профілактики коронавірусу, 

проте поліція повідомила, що президентська пара все ще випивала за своїм столом після 

півночі. Ресторану, який офіційно на той час був закритий, за 

https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-guatemala/guatemala-president-scolds-u-s-for-deporting-migrants-with-coronavirus-idUSKBN22Y0GT
https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-guatemala/guatemala-president-scolds-u-s-for-deporting-migrants-with-coronavirus-idUSKBN22Y0GT
https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-guatemala/guatemala-president-scolds-u-s-for-deporting-migrants-with-coronavirus-idUSKBN22Y0GT
https://www.euronews.com/2020/05/01/trump-points-finger-at-china-over-coronavirus-outbreak
https://www.euronews.com/2020/05/01/trump-points-finger-at-china-over-coronavirus-outbreak
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порушення правил може загрожувати штраф до 30 тис. євро. А. Ван дер Беллен заявив у 

Twitter, що він вийшов повечеряти вперше з моменту карантину з дружиною та двома 

друзями. «Ми втратили відчуття часу і, на жаль, не помітили котра година», – написав він. 

«Мені щиро шкода. Це була помилка. Якщо господар ресторану зазнає від цього шкоди, я 

візьму за це відповідальність», – підкреслив президент. Наразі муніципальна влада повинна 

вирішити, чи виносити ресторану покарання 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 25.05. – https://www.politico.eu/article/austrian-president-

apologizes-after-breaking-coronavirus-curfew/). 

*** 

Поліція спіймала президента Австрії на порушенні карантину 

Поліцейський патруль помітив президента Австрії Александера Ван дер Беллена і 

його дружину на терасі італійського ресторану в центрі Відня після 11-ї години вечора. 

Через запроваджені карантинні обмеження ресторани, бари і кафе в Австрії повинні 

закриватися не пізніше 23-ї год. Відвідувачам дозволяється продовжувати сидіти за 

столиками і після цього часу, проте офіціантам заборонено їх обслуговувати. Коли ж 

поліцейський патруль зайшов до італійського ресторану Sole в центрі Відня, на столику 

А. Ван дер Беллена і його дружини стояли напої. Після публікації в австрійських ЗМІ 

новини про порушення президентом карантину А. Ван дер Беллен був змушений принести 

публічні вибачення. Він зазначив, що пішов з дружиною на зустріч із друзями до ресторану 

вперше з часу запровадження карантинних обмежень і просто втратив «відчуття часу». «Я 

щиро шкодую. Це була помилка», – додав А. Ван дер Беллен 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 25.05. – https://www.politico.eu/article/austrian-president-

apologizes-after-breaking-coronavirus-curfew/). 

АНГОЛА 

Ангольська мільярдерка Ізабел душ Сантуш хоче, щоб її активи розморозили 

Найбагатша жінка в Африці спростувала звинувачення, що вона набула свого статку, 

експлуатуючи свою країну. Дочка мільярдера, колишнього президента Анголи Жозе 

Едуарду душ Сантуша, закликає розморозити її активи в країні та Португалії. 

І. душ Сантуш каже, що має докази того, що Луандський цивільний суд і Верховний суд 

змовилися проти неї за допомогою сфабрикованих документів. Вона каже, що на її ім’я був 

підроблений паспорт, який підписував експерт із бойових мистецтв Б. Лі. Суди цього не 

коментують. Як повідомляється, І. душ Сантуш є найбагатшою жінкою в Африці зі 

статками близько 2 млрд дол. Вона була призначена главою державної нафтової фірми 

Sonangol у червні 2016 р. її батьком, колишнім президентом Анголи. Жінку звільнив із 

посади у 2017 р. наступник її батька, президент Жуан Лоренсу. Прокуратура Анголи 

звинуватила І. душ Сантуш та її однодумців у безправному управлінні та присвоєнні 1 млрд 

дол. від Sonangol. Її активи в Анголі та Португалії згодом були заморожені  

(BBC. – London, 2020. – 12.05. – https://www.bbc.com/news/world-africa-52633892). 

БІЛОРУСЬ 

Білорусь не протистоїть спалаху вірусу, десятки тисяч людей узяли участь у 

параді Перемоги 

https://www.politico.eu/article/austrian-president-apologizes-after-breaking-coronavirus-curfew/
https://www.politico.eu/article/austrian-president-apologizes-after-breaking-coronavirus-curfew/
https://www.politico.eu/article/austrian-president-apologizes-after-breaking-coronavirus-curfew/
https://www.politico.eu/article/austrian-president-apologizes-after-breaking-coronavirus-curfew/
https://www.bbc.com/news/world-africa-52633892
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9 травня в Мінську, столиці Білорусі, відбувся військовий парад за участю приблизно 

3 тис. солдатів. Білорусь є єдиною країною, яка не запровадила обмежень для припинення 

поширення коронавірусу, незважаючи на різко зростаючі показники захворюваності. 

Десятки тисяч глядачів, деякі з яких були в масках, спостерігали за подією. Деякі ветерани 

війни на трибунах мали маски, але в цілому в натовпі глядачів у масках було мало. 

Президент країни Олександр Лукашенко послідовно відкидає побоювання з приводу 

пандемії коронавірусу, називаючи це «психозом», хоча кількість інфекцій, зареєстрованих у 

його країні, перевищило сусідню Україну, в якій у чотири рази більше населення. Це також 

одна з небагатьох країн, яка не зупинила футбольний чемпіонат, зберігши при цьому роботу 

магазинів, церков і ресторанів. На параді О. Лукашенко стверджував, що «у нас не було 

вибору, і навіть якщо б у нас був цей вибір, ми б зробили те ж саме» 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 09.05. – https://www.euronews.com/2020/05/09/belarus-defies-virus-

outbreak-as-tens-of-thousands-attend-victory-day-parade). 

*** 

Олександр Лукашенко – єдиний європейський лідер, який продовжує 

заперечувати коронавірус 

Президент Білорусі Олександр Лукашенко, який з 1994 р. керує країною в 

авторитарному стилі, відмовляється вживати заходів проти пандемії, викликаючи зараження 

громадян. «Є ще один спосіб боротьби з коронавірусом без обмеження чи масок. Просто 

потрібно жити нормальним життям і час від часу говорити про це, не маючи поняття, що це 

таке», – це стратегія президента Білорусі 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 17.05. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/17/5ebc34dffc6c8335148b4598.html). 

ВЕНЕСУЕЛА 

Ніколас Мадуро пропонує Нобелівську премію миру для ВООЗ 

Ніколас Мадуро «прорвався» на дистанційний саміт глав держав та урядів Руху 

неприєднання, щоб заявити про свою необмежену підтримку Всесвітньої організації 

охорони здоров’я, Росії та Китаю. «Давайте призначимо ВООЗ на Нобелівську премію миру 

як їхнє необхідне визнання в цій боротьбі з пандемією», – кричав «народний президент», 

який раніше наполягав на тому, щоб не політизувати пандемію і відкидав «атаки» США 

проти суперечливого Т. Аданома, директора ВООЗ, якого вони звинувачують як союзника 

китайського уряду. Н. Мадуро запевнив, що для боротьби з пандемією він має підтримку 

ВООЗ, Панамериканської організації охорони здоров’я та Дитячого фонду ООН. Н. Мадуро 

скористався своєю появою на екрані, щоб наполягати на передбачуваному успіху його 

боротьби з пандемією. «Нам вдалося отримати міжнародну підтримку Куби, яка направила 

контингент досвідчених лікарів. Без логістичної підтримки Китаю та Росії не було б 

можливо зробити тисячі тестів, які ми зробили для масового скринінгу Covid-19», – додав 

Н. Мадуро 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 04.05. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/04/5eb03b2cfc6c8345698b457c.html). 

*** 

https://www.euronews.com/2020/05/09/belarus-defies-virus-outbreak-as-tens-of-thousands-attend-victory-day-parade
https://www.euronews.com/2020/05/09/belarus-defies-virus-outbreak-as-tens-of-thousands-attend-victory-day-parade
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Сполучені Штати готують звинувачення в торгівлі наркотиками проти Силії 

Флорес, дружини Ніколаса Мадуро 

Сполучені Штати допрацьовують звинувачення у торгівлі наркотиками та корупції 

проти С. Флорес, дружини Ніколаса Мадуро, яку пропагандистський апарат 

боліварійського режиму називає «першим революційним борцем». Одним з основ цього 

процесу є відомий випадок «нарко-племінників», який призвів до ув’язнення у Флориді 

двох племінників президентської пари. Головним свідком проти С. Флорес є Я. Ламас, 

колишній охоронець, який запевняє, що «перша леді» знала про торгівлю наркотиками своїх 

племінників, засуджених до 18 років ув’язнення за контрабанду 800 кілограмів кокаїну в 

США. Я. Ламас протягом десятиліття супроводжував С. Флорес, коли вона головувала в 

Національній Асамблеї, а також була свідком того, як Н. Мадуро влаштував значну частину 

своєї родини в парламенті. Колишній охоронець, який був екстрадований з Колумбії до 

США і якого зараз утримують у вашингтонській в’язниці, запевняє, що «нарко-племінники» 

здійснювали доставку наркотиків завдяки їхнім сімейним привілеям та президентському 

ангару міжнародного аеропорту Майкетія. «Силія знала все», – підтвердив Я. Ламас 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 27.05. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/27/5ecec78321efa080288b45e9.html). 

ГРУЗІЯ 

Президент Грузії помилувала двох опозиційних політиків 

Президент Грузії Саломе Зурабішвілі помилувала двох опозиційних політиків – 

колишнього мера столиці та екс-міністра оборони, намагаючись зменшити політичну 

напругу перед парламентськими виборами цієї осені. Звільнення колишнього мера Тбілісі 

Д. Угулава та екс-міністра оборони І. Окруашвілі було частиною політичної угоди між 

правлячою партією «Грузинська мрія» та опозиційними партіями, досягнутою 8 березня. 

Правляча партія, яка спочатку погодилася на звільнення пари, пізніше відмовилася визнати 

цей крок, що був частиною угоди та також включав виборчу реформу перед голосуванням. 

Міжнародна спільнота, включаючи американських депутатів та європейських політиків, 

закликала грузинську владу виконати обіцянки та звільнити опозиційних політиків. «Пошук 

виходу зі складної ситуації, зменшення напруги, підтримка стабільності, а також підтримка 

міжнародного престижу країни – мій обов’язок», – заявила С. Зурабішвілі в телевізійній 

заяві. «Тому я прийняла це рішення і не дозволю погіршити ситуацію в країні. Я не 

дозволю, щоб відбулася нова поляризація та нове протистояння. Я не допущу, щоб 

міжнародно визнана угода не була здійснена», –наголосила президент Грузії 

(Reuters. – London, 2020. – 15.05. – https://www.reuters.com/article/us-georgia-president-

pardon/georgian-president-pardons-two-opposition-politicians-idUSKBN22R2XA). 

ЄГИПЕТ 

Автор відео зі знущанями над А. Ф. Ас-Сісі помер за ґратами у віці 24 роки 

Превентивне затримання 24-річного режисера та фотографа Ш. Хабаша закінчилося 

одночасно з його життям. Його єдиним злочином була режисура відеокліпу на пісню зі 

«знущаннями» над президентом Єгипту Абделем Фаттахом Ас-Сісі. Ще одна смерть під 

вартою в переповнених та заражених єгипетських в’язницях виявляє серйозні порушення 

прав людини, вчинені військовим режимом. «Після 800 днів 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/27/5ecec78321efa080288b45e9.html
https://www.reuters.com/article/us-georgia-president-pardon/georgian-president-pardons-two-opposition-politicians-idUSKBN22R2XA
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ув’язнення фотограф і режисер музичного відео Ш. Хабаш помер у в’язниці Тора через 

невстановлені причини стану його здоров’я», – підтвердив зі свого європейського заслання 

Р. Ессам, виконавець пісні, який привів Хабаша до в’язниця. Два роки тому, напередодні 

президентських виборів, Р. Ессам випустив пісню про А. Ф. Ас-Сісі, яка характеризувала 

його як нав’язливого брехуна. Тоді Ш. Хабаш зрежисерував кліп, який став вірусним 

явищем у країні, яка суворо цензурується. Юнака було заарештовано у березні 2018 р. та 

звинувачено у «членстві в терористичній групі», «поширенні неправдивих новин», 

«зловживанні соціальними мережами», «богохульстві» та «образі військових». Такі 

обвинувачення зазвичай використовуються для переслідування інакомислення місцевих 

органів, від політиків до інтелектуалів та журналістів. Режисер помер, не отримавши вирок, 

після перевищення максимального часу запобіжного утримання 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 02.05. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/02/5eadc246fdddffa4188b463d.html). 

ЗАМБІЯ 

Президент Замбії помилував гей-пару, яка перебувала у в’язниці 15 років 

Президент Замбії Едгар Чагва Лунгу помилував гей-пару, засуджену до 15 років 

тюремного ув’язнення за законами содомії колоніальної епохи у справі, яка спричинила 

дипломатичні суперечки зі США. 39-річний Я. Чатаба та 31-річний С. Самбо були серед 

майже 3 тис. ув’язнених, яких помилував президент Е. Ч. Лунгу у відзначення Дня свободи 

Африки. Суддя Вищого суду Лусаки засудив їх до 15 років позбавлення волі згідно із 

законами, які забороняють секс між парами «проти правил природи». Справа викликала 

критику з боку тодішнього посла США Д. Фута, який заявив, що вирок є занадто суворим і 

може зашкодити репутації Замбії. Пізніше Вашингтон відкликав Д. Футу, слідуючи за 

суперечкою із замбійською владою щодо цього питання 

(Reuters. – London, 2020. – 26.05. – https://www.reuters.com/article/us-zambia-lgbt/zambian-

president-pardons-gay-couple-jailed-for-15-years-idUSKBN2321ZZ). 

КАЗАХСТАН 

Дочка колишнього казахського лідера залишила ключову посаду в сенаті 

Дочка колишнього президента Казахстану Нурсултана Назарбаєва залишила свою 

посаду спікера сенату, змусивши деяких спостерігачів розцінити її як можливого кандидата 

в президенти. Д. Назарбаєва є старшою дочкою екс-президента, який зберігає широкі 

повноваження у нафтовидобувній країні Центральної Азії як голова Ради безпеки та лідер 

правлячої партії Нур Отан. У своїй заяві чинний президент країни Касим-Жомарт Токаєв 

не назвав конкретних підстав для звільнення Д. Назарбаєвої з посади спікера у верхній 

палаті парламенту, натомість у своєму твіті К.-Ж. Токаєв подякував Д. Назарбаєвій за її 

«активну та плідну» роботу 

(Reuters. – London, 2020. – 02.05. – https://www.reuters.com/article/us-kazakhstan-

nazarbayeva/daughter-of-former-kazakh-leader-leaves-key-senate-post-idUSKBN22E080). 

*** 

Президент Казахстану позбавив влади дочку екс-президента 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/02/5eadc246fdddffa4188b463d.html
https://www.reuters.com/article/us-zambia-lgbt/zambian-president-pardons-gay-couple-jailed-for-15-years-idUSKBN2321ZZ
https://www.reuters.com/article/us-zambia-lgbt/zambian-president-pardons-gay-couple-jailed-for-15-years-idUSKBN2321ZZ
https://www.reuters.com/article/us-kazakhstan-nazarbayeva/daughter-of-former-kazakh-leader-leaves-key-senate-post-idUSKBN22E080
https://www.reuters.com/article/us-kazakhstan-nazarbayeva/daughter-of-former-kazakh-leader-leaves-key-senate-post-idUSKBN22E080
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Президент Казахстану Касим-Жомарт Токаєв підписав указ про припинення 

повноважень старшої дочки першого президента країни Нурсултана Назарбаєва – Дариги 

Назарбаєвої – на посаді голови сенату парламенту республіки. К.-Ж. Токаєв в своєму пості в 

Twitter висловив подяку Д. Назарбаєвій за «активну і плідну роботу» як глави сенату. У 

березні поточного року в Лондоні влада наклала арешт на нерухомість родичів 

Н. Назарбаєва – під удар потрапили два особняки і квартира. Майно заарештували ще 

навесні 2019 р., однак суд розкрив власників тільки цієї весни – ними виявилися дочка і 

внук екс-президента Казахстану. Британська влада наказала їм довести походження близько 

100 млн дол. на покупку нерухомості в дорогому районі столиці 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 02.05. – https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-

02/kazakh-president-strips-former-leader-s-daughter-of-powers). 

КОСТА-РИКА 

У Коста-Риці набирає чинності одруження секс-меншин 

Коста-Рика стає першою країною в Центральній Америці і двадцять дев’ятою у світі, 

де люди однієї статі можуть одружуватися. Весільна трансляція в прямому ефірі в 

соціальних мережах вітала дозвіл одностатевих шлюбів у Коста-Риці, де це стало законним 

за розпорядженням Конституційної палати та відповідно до консультативного висновку 

Міжамериканського суду з прав людини. Президент країни Карлос Альварадо Кесада 

виступив із повідомленням у соціальних мережах за «різноманітну, множинну та єдину 

Коста-Рику, де співпереживання та любов – це компас, який дозволяє нам рухатися вперед». 

«Наш обов’язок полягає в боротьбі з усіма видами дискримінації – через інвалідність, 

етнічну приналежність, культуру, релігійне віросповідання, стать, гендерну приналежність 

та виразність, сексуальну орієнтацію тощо. Із тієї точки зору, яка прагне захищати всі права 

людини – це місце, де цей крок треба розуміти», – сказав президент. Він заявив, що люди 

ЛГБТ-спільноти шукають місця для визнання та гідності, яких заслуговує будь-яка людина, 

і що коли вони вирішать одружитися, «зроблять це заради любові, стабільності та тому, що 

в них є майбутнє. Вони мають ті ж мотивації, як будь-хто», – підкреслив президент 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 26.05. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/26/5eccbeecfc6c83ad5f8b465b.html). 

МЕКСИКА 

Президент Мексики заперечив посилення насильства щодо жінок під час 

карантину 

Президент Мексики Андерс Мануель Лопес Обрадор заявив, що кількість 

повідомлень про насильство над жінками не збільшувалася під час загальнодержавного 

карантину, піддавши сумніву, таким чином, офіційні дані, що сигналізують про збільшення 

фізичного насильства. Домашнє насильство зростає по всій Латинській Америці, і жорсткі 

обмеження в пересуванні, щоб стримувати розповсюдження коронавірусу, призводять до 

того, що багато жінок залишаються ізольованими вдома з партнерами, що знущаються над 

ними, вважають правозахисні групи. Виклики на екстрені ситуації, що повідомляють про 

напади на жінок у Мексиці, у березні зросли на 20 % порівняно з попереднім місяцем, 

показали дані уряду. Але А. М. Лопес Обрадор заявив на прес-конференції, що «не було 

збільшення скарг». «Так, є мачизм, але також є багато сімейного братства», – сказав лівий 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-02/kazakh-president-strips-former-leader-s-daughter-of-powers
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-02/kazakh-president-strips-former-leader-s-daughter-of-powers
https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/26/5eccbeecfc6c83ad5f8b465b.html
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лідер журналістам 

(Reuters. – London, 2020. – 06.05. – https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-

mexico-women-trfn/mexican-president-denies-rising-violence-against-women-during-lockdown-

idUSKBN22I2WG). 

ПІВДЕННА КОРЕЯ 

Рейтинг схвалення президента Південної Кореї виріс до 61,4 % 

Рейтинг схвалення президента Південної Кореї Мун Чже Іна підвищився 

напередодні надання субсидій усім домогосподарствам. Згідно з опитуванням Realmeter, 

підтримка президента збільшилася на 0,8 %. Негативна оцінка поведінки президента 

знизилася на 3 %. Близько 21,7 млн домогосподарствам у групі з низьким доходом була 

надана матеріальна допомога. Кожному домогосподарству з чотирма або більше членами 

сім’ї надається 1 млн вон (810 дол.), домогосподарствам з трьох осіб – 800 тис. вон (650 

дол.), домогосподарствам із двох чоловік – 600 тис. вон (490 дол.) і домогосподарству з 

однією особою – 400 тис. вон (330 дол.). Надання субсидій націлене на підтримку 

приватного споживання, яке найбільше постраждало від спалаху COVID-19 

(Xinhua. – Beijing, 2020. – 07.05. – http://www.xinhuanet.com/english/2020-

05/07/c_139037947.htm). 

ПОЛЬЩА 

Гучне мовчання президента 

Поки ПіС звинувачує Р. Трусковського, як главу столиці, у тому, що він не вживає 

заходів у боротьбі з коронавірусом, Анджей Дуда не виступає з поточними проблемами. 

Хоча президент відвідав музей Івана Павла ІІ у Вадовицях та написав листа із 

повідомленням про 100-річчя від дня народження Кароля Войтили, дав інтерв’ю з нагоди 

річниці «Радіо Докса», але в інших повідомленнях важко знайти посаду головного орендаря 

президентського палацу. Коли люди протестували на вулицях столиці, президент мовчав. 

Коли більше працівників, які чинять опір цензурі, покидають «Радіо Три», А. Дуда нічого не 

каже. Він також мовчить про те, який він оголосив медичний фонд, підписуючи згідно із 

законом про виділення 2 млрд злотих на державні засоби масової інформації. Глава 

збройних сил також набрав воду в рот, коли почалися суперечки про передачу ядерної зброї 

зі США до Польщі за рахунок Німеччини. Звідки походить ця тиша? Зміна кандидата на 

посаду президента внесла нову динаміку кампанії. Соціальні незручності внаслідок пандемії 

негативно впливають на підтримку влади. У ПіС є проблема зі своїм кандидатом у 

президенти, яку члени партії визнають у численних розмовах, на жаль, анонімних. 

«Кампанія припинилася. Наш кандидат чекає, коли співробітники представлять йому нову 

стратегію. Попередня зруйнувалась через епідемію», – каже один із міністрів 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 20.05. – https://www.rp.pl/Rzecz-o-polityce/305199905-Jacek-

Nizinkiewicz-Glosna-cisza-u-prezydenta.html). 

*** 

Президент і #hot16challenge2: різка тінь туману 

Анджей Дуда, А. Боднар та А. Северин приєдналися до колекції реперів 

#hot16challenge2. Автором є репер та видавець Solar. Він 

https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-mexico-women-trfn/mexican-president-denies-rising-violence-against-women-during-lockdown-idUSKBN22I2WG
https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-mexico-women-trfn/mexican-president-denies-rising-violence-against-women-during-lockdown-idUSKBN22I2WG
https://www.reuters.com/article/us-health-coronavirus-mexico-women-trfn/mexican-president-denies-rising-violence-against-women-during-lockdown-idUSKBN22I2WG
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/07/c_139037947.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-05/07/c_139037947.htm
https://www.rp.pl/Rzecz-o-polityce/305199905-Jacek-Nizinkiewicz-Glosna-cisza-u-prezydenta.html
https://www.rp.pl/Rzecz-o-polityce/305199905-Jacek-Nizinkiewicz-Glosna-cisza-u-prezydenta.html
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оголосив на YouTube, що хоче зібрати щонайменше 1 млн злотих на допомогу медичному 

персоналу і створив перший збірник із 16 віршів. Президент Польщі А. Дуда через політику 

чи фразу «гостра тінь туману», яку багато хто асоціює із Смоленською катастрофою, хоча 

це може означати і невидимий вірус чи посилання на цитату з «лорда Джима», став 

предметом позамузичних коментарів 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 12.05. – https://www.rp.pl/Muzyka/200519770-Prezydent-i-

hot16challenge2-ostry-cien-mgly.html). 

РОСІЯ 

Згідно з опитуванням: найнижча підтримка В. Путіна за десятиліття 

Підтримка президента Росії Володимира Путіна впала у квітні до найнижчого рівня 

за два десятиліття, ідеться в повідомленні Левада-Центру. Левада-Центр заявив, що зміна 

методології проведення опитування може трохи негативно вплинути на результат 

президента. Через спалах коронавірусу в Росії та пов’язаний із ним режим самоізоляції 

дослідження проводили  телефоном замість інтерв’ю віч-на-віч. Заступник директора 

Левада-Центру Д. Волков підрахував, що з цієї причини підтримка В. Путіна може бути в 

опитуванні на 1–2 % нижчою. У квітні президента Росії підтримали 59 % респондентів, у 

березні цей показник становив 63 %. Опитування було проведено 24–27 квітня. За словами 

Д. Волкова, навіть якщо припустити, що підтримка В. Путіна становить 61 %, президент усе 

ж користується найнижчим рівнем підтримки з 2013 р.  

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 06.05. – https://www.rp.pl/Rosja/200509666-Sondaz-

Poparcie-dla-Putina-najnizsze-od-dziesiecioleci.html). 

*** 

Дежавю або Помилки пРезидента 

Розрекламоване державними ЗМІ звернення, в якому президент Росії всього лише 

оголосив про продовження карантинних канікул до 11 травня і введення свята для 

працівників швидкої допомоги, закономірно стало приводом для чергових насмішок людей, 

які очікують від Володимира Путіна хоч якихось конкретних заходів щодо фінансової 

підтримки. Але президент вважав за краще асоціації з давньою Спартою, де старих зі скелі 

скидали. Мовляв, радійте тому, що є. Перехід критиків влади на особистість президента 

свідчить про розуміння думаючими росіянами, що В. Путін керувати в критичний момент 

для країни не в змозі. Зростає критична маса незадоволених, причому вже і серед його 

базового електорату. Адже недарма рейтинг В. Путіна впав до 28,3 %, і цілком можливо, що 

найближчим часом піде в мінус, як і обвалені ним ціни на нафту. Недарма американське 

видання The Washington Post назвало оголошення В. Путіним цінової війни Саудівській 

Аравії і несерйозне ставлення до COVID-19 двома головними «помилками Путіна» 

(Zerkalo. – Баку, 2020. – 01.05. – https://zerkalo.az/dezhavyu-ili-oshibki-prezidenta/). 

*** 

Пандемічний кошмар президента В. Путіна 

Володимир Путін сподівався, що 2020 р. стане поворотним моментом у його 

президентстві та його планах керувати Росією на багато років уперед. Масовий військовий 

парад на Червоній площі був запланований на 9 травня. Будучи головнокомандуючим, 

В. Путін був би в центрі уваги, позуючи між його китайським та 

https://www.rp.pl/Muzyka/200519770-Prezydent-i-hot16challenge2-ostry-cien-mgly.html
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французьким колегами, Сі Цзіньпіном і Емманюелем Макроном. Парад мав стати 

нагадуванням про те, що Китай, як і раніше, є ключовим союзником, і Франція бореться за 

встановлення теплих відносин з однією з впливових держав Європи. Але солдат відправили 

назад в казарми, лідери залишаться вдома – криза, пов’язана з коронавірусом, скасувала 

великий день президента В. Путіна 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 05.05. – https://www.euronews.com/2020/05/08/analysis-ve-day-and-

president-putin-s-pandemic-nightmare). 

СИРІЯ 

Р. Махлуф: «Розрив у серці правлячої сім’ї Сирії» 

Р. Махлуф, двоюрідний брат по материнській лінії президента Сирії Башара Асада, 

завжди розглядався як завзятий прихильник режиму, який рідко публічно говорив про 

сім’ю, політику чи свій бізнес. Але нещодавно він звинуватив силовиків у спробі відібрати 

його бізнес і через соцмережі попросив брата про допомогу. Проблеми в сім’ї оголили 

глибинні проблеми у близькосхідній країні, що роздирається війною, санкціями, а тепер ще 

й коронавірусом. Р. Махлув показав, що битва за економічний вплив у післявоєнній Сирії 

тільки починається. Ще недавно він контролював більше половини економіки Сирії і 

вважався недоторканним завдяки родинній близькості до президента. На початку травня він 

звертався до нього вже не особисто за сімейною вечерею, а через американську соціальну 

мережу. З різницею в три дні Р. Махлуф опублікував два відео в «Фейсбуці». У них кузен 

Б. Асада скаржився, що на нього тиснуть і вимагають доплатити мільйони доларів податків, 

а близьких до нього людей заарештовують спецслужби і поводяться з ними «негуманно». 

«Хто б міг коли-небудь припустити, що служби безпеки прийдуть у компанії Рамі Махлуфа 

тоді, як я завжди їх підтримував і фінансував?» – каже про себе в третій особі Р. Махлуф, 

чий статок оцінюється щонайменше в 5 млрд дол. Експерти називають ситуацію 

безпрецедентною: за півстоліття правління Асадів у Сирії жодного разу сімейні конфлікти 

не ставали надбанням громадськості 

(BBC. – London, 2020. – 19.05. – https://www.bbc.com/news/world-middle-east-52705469). 

США 

Мішель Обама: жінка, чорна, бідна і ... колишня перша леді 

Мішель Обама, жінка колишнього президента США Барака Обами, подає себе як 

протилежність нинішнього президента Дональда Трампа у фільмі «Моя історія», 

прем’єрний показ якого проходить на Netflix. Вона чорна, жінка, нащадок рабів, дочка 

родини робітничого класу, юрист із Гарвардського університету, і її девізом завжди було не 

відповідати тим, хто ображає її як чорну, жінку і бідну. «Чим більше вони опускаються, тим 

більше ми ростемо», – каже вона. У хворій реальності, в якій ми живемо, можна було б 

сказати, що вона була і продовжує бути справжнім противником істеблішменту. У серіалі 

М. Обама розповідає не тільки про свою кар’єру, а й особисте життя. Наприклад, про життя 

в Білому домі вона каже: «Я хотіла, щоб Білий дім став затишним місцем, де б росли мої 

дочки. Я не хотіла, щоб їх обслуговували афроамериканці в смокінгах. Ми змінили дрес-код 

працівників Білого дому, дозволили влаштовувати дітям вечірки. Я просила покоївок 

навчити дітей робити все по дому. Я не сумую за Біломим домом, тепер у мене новий шлях» 

https://www.euronews.com/2020/05/08/analysis-ve-day-and-president-putin-s-pandemic-nightmare
https://www.euronews.com/2020/05/08/analysis-ve-day-and-president-putin-s-pandemic-nightmare
https://www.bbc.com/news/world-middle-east-52705469
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(El Mundo. – Madrid, 2020. – 08.05. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/08/5eb43b9afc6c83197f8b4626.html). 

 

*** 

Барак Обама вдруге за тиждень критикує боротьбу з коронавірусом Дональда 

Трампа 

Після виходу з Білого дому три роки тому він, як правило, був дуже дискретний у 

своїх публічних виступах і тим більше, коли справа стосувалася висловлення своєї думки з 

політичних питань. Але вдруге за трохи більше тижня Барак Обама залишив той фон, до 

якого ми звикли і розкритикував з незвичною суворістю реакції Дональда Трампа та інших 

лідерів на пандемію коронавірусу у США. «Ця пандемія виявила, що багато хто з 

відповідальних не знають, що вони роблять, а деякі з них навіть не претендують на 

відповідальність», – скаржиться демократ. За тиждень до цього Б. Обама був більш 

конкретним і вказав пальцем прямо на уряд, коли назвав боротьбу з пандемією 

«абсолютною хаотичною катастрофою». Тоді президент Д. Трамп не залишався мовчазним і 

відповів у своєму аккаунті в Twitter повідомленням, у якому він знову вдався до свого 

улюбленого стилю: «Ми отримуємо чудову оцінку» в боротьбі з цією пандемією, якщо 

порівнювати її з катастрофою Обами та Джо Байдена під час кризи грипу H1N1 у 2009 та 

2010 роках» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 17.05. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/17/5ec16a48fc6c8318578b45a0.html). 

*** 

Д. Трамп просуває теорію змови, звинувачуючи ведучого телешоу у вбивстві 

Президент США Дональд Трамп недвозначно припустив, що Д. Скарборо з MSNBC 

скоїв убивство, спонукавши ведучого ранкової новинної телепрограми переконувати 

президента в реальному часі припинити дивитися його програму «заради Америки». Після 

сегмента ток-шоу «Ранок Джо» в мережі, в якому обговорювалися майбутні показання в 

Сенаті доктора Е. Фаучи, головного експерта з інфекційних захворювань у країні, а також 

критичні коментарі Д. Скарборо щодо реакції Білого дому на коронавірус, Д. Трамп написав 

твіт: «Коли вони відкриють справу про психіку Джо Скарборо у Флориді? Йому зійшло з 

рук вбивство? Деякі люди так думають», – написав Д. Трамп. «Чому він так тихо і швидко 

покинув Конгрес? Хіба це не очевидно? Що зараз відбувається? Повністю божевільна 

робота!» Д. Трамп, очевидно, мав на увазі смерть Л. Клаусутіс у 2001 р., яка працювала 

співробітником в офісі Д. Скарборо у Форт-Волтон-Біч, штат Флорида, коли він служив  

законодавцем у Будинку республіканців у першому окрузі Флориди в Конгресі. Д. Трамп 

раніше вже поширював теорію змови про те, що колишній конгресмен і член MSNBC були 

причетні до смерті Л. Клаусутіс, заявляючи, що корпорація Comcast «повинна відкрити 

давно назрілий судовий розгляд справи Флориди проти психа Джо Скарборо» 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 13.05. – https://www.politico.eu/article/us-president-donald-

trump-promotes-conspiracy-theory-accusing-tv-show-host-of-murder/). 

*** 

Twitter уперше позначив повідомлення Д. Трампа як недостовірне 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/08/5eb43b9afc6c83197f8b4626.html
https://www.elmundo.es/internacional/2020/05/17/5ec16a48fc6c8318578b45a0.html
https://www.politico.eu/article/us-president-donald-trump-promotes-conspiracy-theory-accusing-tv-show-host-of-murder/
https://www.politico.eu/article/us-president-donald-trump-promotes-conspiracy-theory-accusing-tv-show-host-of-murder/
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Соціальна мережа Twitter уперше позначила два повідомлення президента США 

Дональда Трампа як такі, що містять необґрунтовані висловлювання. У цих двох твітах 

Д. Трамп стверджував, що практика запровадження голосування поштою становить загрозу 

фальсифікації виборів. Він вважає, що документи можуть викрасти з поштової скриньки, 

підробити або підписати за інших. Через кілька годин Twitter розмістив під цими твітами 

попередження із синім знаком оклику та надписом «Дізнатися факти про голосування 

поштою», при натисканні на який читачі бачили сторінку із заголовком «Трамп робить 

необґрунтовані заяви про те, що голосування поштою призведе до фальсифікації голосів». 

Згідно з поясненням Twitter на цій сторінці, до таких висновків щодо необґрунтованості 

заяв президента США дійшли телеканал CNN, видання Washington Post та інші ЗМІ 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 27.05. – https://p.dw.com/p/3cosl). 

*** 

Д. Трамп вшанував полеглих солдатів, коли нація веде бої проти вірусу 

Президент США Дональд Трамп вшанував загиблих воїнів Америки в День пам’яті, 

забарвленому епічною боротьбою на полі бою проти коронавірусу. Прагнучи 

продемонструвати національне відродження через пандемію, Д. Трамп удвічі збільшив час 

на вшанування у своєму публічному розкладі та вперше вшанував полеглих на 

національному кладовищі Арлінгтон. Багато присутніх приїхали в масках, але зняли їх для 

церемонії на відкритому повітрі перед Могилою невідомого солдата. Д. Трамп маски, як 

завжди, на публіці не одягав. Він вирушив до історичного форту Мак-Генрі в Балтіморі, де 

заявив: «Разом ми переможемо вірус, і Америка підніметься з цієї кризи на нові і ще більші 

висоти. Ніяка перешкода, жоден виклик і ніяка загроза не відповідають рівню рішучості 

американського народу» 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 26.05. – 

https://apnews.com/ff87415ab4a147fceee46671a891b25b). 

*** 

Незграбні торги президента під час пандемії – це не погана політика, а  неминуча 

правда 

На думку Дж. Бернштейна, оглядача Bloomberg, багато політиків вважають, що заява 

Дональда Трампа про те, що він повинен отримати щось взамін, якщо демократи Палати 

представників хочуть фінансування для державних і місцевих органів влади. Оглядач пише: 

«Він фактично неправий, що більшість із тих, хто просить допомоги, – демократи, 

насправді, у всіх штатів і більшості місцевих органів влади зараз є бюджетні проблеми, 

незалежно від того, яка партія. Він не має рації, тому що, будучи діючим кандидатом на 

переобрання, він відчайдушно потребує іміджевого підйому в усіх напрямах. Д. Трамп 

багато в чому не має рації, «але погане президентство не є зловживанням владою. У 

президента немає нічого незаконного, що вимагає чогось взамін за згоду на політику, яка 

йому не подобається, якою б дурною вона не була» 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 01.05. – https://www.bloomberg.com/opinion/articles/2020-05-

01/donald-trump-s-bungled-coronavirus-response-isn-t-impeachable). 

*** 

 (Вloomberg. – New York, 2020. – 06.05. – https://www.bloomberg.com/opinion/articles/2020-05-

https://p.dw.com/p/3cosl
https://apnews.com/ff87415ab4a147fceee46671a891b25b
https://www.bloomberg.com/opinion/articles/2020-05-01/donald-trump-s-bungled-coronavirus-response-isn-t-impeachable
https://www.bloomberg.com/opinion/articles/2020-05-01/donald-trump-s-bungled-coronavirus-response-isn-t-impeachable
https://www.bloomberg.com/opinion/articles/2020-05-06/donald-trump-should-worry-about-his-approval-rating
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06/donald-trump-should-worry-about-his-approval-rating). 

*** 

Д. Трамп наражається на небезпеку, застосовуючи ліки від коронавірусу без 

підтримки ВООЗ 

Президент США Дональд Трамп висловив пару особистих і політичних жестів, які 

викликали недовіру його міжнародних інституцій та скептицизм до науки, посилившись 

серед пандемії коронавірусу. Зокрема, президент погрожував вийти зі складу ВООЗ, 

ескалюючи своє звинувачення, що організація «належить» Китаю. Цей крок відбувся після 

того, як він заявив, що приймає протималярійний препарат – гідроксихлорохін, щоб 

захистити себе від коронавірусу – недоведена терапія, яку президент просунув, незважаючи 

на незадоволення від медичної спільноти 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 20.05. – https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-

20/trump-ratchets-up-wooing-base-with-who-threat-unproven-drug). 

*** 

Д. Трамп і А. Лінкольн – протилежні типи президентів 

Коли історики аналізують роботу американських президентів, громадянська війна 

посідає помітне місце в їхніх оцінках. Майже всі історики вважають Авраама Лінкольна 

одним з першорядних прикладів президентського лідерства. А. Лінкольн керував нацією, 

розбитою на дві частини: його головний конкурент у топ-рейтингу Джордж Вашингтон 

керував безладною квазінацією, в яку входили лоялісти. Обидва президенти доклали 

великих зусиль для реалізації американського ідеалу. Беручи до уваги, що єдність – ознака 

А. Лінкольна і Д. Вашингтона, то їх розбіжності – повторювана риса серед найменш 

захоплених керівників. Це основна причина, за якої Дональд Трамп уже вступив у їхній 

клуб. В опитуванні C-Span, проведеному істориками у 2017 р. щодо оцінки діяльності 

президентів (не рахуючи Д. Трампа) у зв’язку з такими заходами, як кризове управління і 

міжнародні відносини, у п’ятірку лідерів увійшли три президенти: Джон Тайлер, Франклін 

Пірс і Джеймс Б’юкенен – разом з президентом, найвідповідальнішим за розбазарювання 

військових досягнень, Ендрю Джонсоном. Тільки один президент, який залишився за 

межами епохи громадянської війни, сумно відомий неосвічений Воррен Гардінг, чия 

адміністрація найбільш відома корупцією, потрапив до п’ятірки лідерів 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 03.05. – https://www.bloomberg.com/opinion/articles/2020-05-

03/trump-and-lincoln-are-opposite-kinds-of-presidents). 

ТАНЗАНІЯ 

Президент Танзанії звинуватив учених-медиків у спотворенні даних щодо 

коронавірусу 

Президент Танзанії Джон Магуфулі поставив під сумнів достовірність урядових 

даних про спалах коронавірусу і призначив кримінальне розслідування відносно 

національної медичної лабораторії, припускаючи, що розігрується «саботаж з боку 

імперіалістів». Д. Магуфулі сказав, що урядові агенти таємно відправили мазки від живої 

кози, птахів і плодів папайї в державну Національну лабораторію референції і охорони 

здоров’я і назвали їх людьськими. Результати виявилися позитивними для вірусу. «Це 

означає, що деякі люди, у яких був виявлений позитивний 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-20/trump-ratchets-up-wooing-base-with-who-threat-unproven-drug
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-20/trump-ratchets-up-wooing-base-with-who-threat-unproven-drug
https://www.bloomberg.com/opinion/articles/2020-05-03/trump-and-lincoln-are-opposite-kinds-of-presidents
https://www.bloomberg.com/opinion/articles/2020-05-03/trump-and-lincoln-are-opposite-kinds-of-presidents
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результат на коронавірус, насправді навіть не мають цієї хвороби», – зазначив президент, 

виступаючи зі свого рідного села Чато в телевізійному зверненні, наголошуючи, що 

«ситуація не така погана, як стверджують торговці страхом» 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 03.05. – https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-

03/angered-by-virus-data-tanzanian-president-orders-probe). 

*** 

Лікарні Танзанії переповнені 

Танзанці скептично ставляться до впевненості уряду, що криза не є серйозною. 

Натомість, посольство США в Танзанії попередило, що в країні існує ризик 

«експоненційного зростання» випадків Covid-19 в той час, коли уряд не оприлюднює дані 

про нові випадки. У заяві зазначається, що ризик заразитися вірусом у найбільшому місті 

Дар-ес-Салам є «надзвичайно високим». Президент Джон Магуфулі звинуватив місцевих 

представників охорони здоров’я у перебільшенні кризи в галузі охорони здоров’я. Водночас 

як влада Танзанії зменшує масштаби пандемії, відео нічних поховань, якими діляться в 

соціальних мережах, викликають деякі сумніви в підході уряду. Президента широко 

критикують за те, що він відмовився закривати церкви та мечеті і за те, що молитви 

«можуть перемогти» вірус. Нещодавно виявилося, що Д. Магуфулі таємно перевіряв зразки 

тварин та фруктів у національній лабораторії охорони здоров’я, яка займається 

коронавірусом, і що папайя, перепілка та коза отримали позитивні результати. Пізніше він 

закрив лабораторію. Крім того, президент Танзанії є одним із кількох африканських лідерів, 

які замовляли трав’яний тонік, розрекламований президентом Мадагаскару як ліки від 

Covid-19 

(BBC. – London, 2020. – 13.05. – https://www.bbc.com/news/world-africa-52646640). 

УКРАЇНА 

У День пам’яті та примирення В. Зеленський відвідав Луганщину 

Президент України Володимир Зеленський вшанував пам’ять загиблих у Другій 

світовій війні в Міловому та зустрівся з родинами внутрішньо переміщених осіб у 

Золотому, яким держава виділила житло. Президент оглянув квартири, в які наступного 

тижня почнуть заселятися люди. Наразі майже готові 10 квартир, на черзі – ще п’ять. 

Президент ушанував пам’ять загиблих у Другій світовій війні в меморіальному комплексі 

«Україна – визволителям», поклав квіти біля Вічного вогню, а також встановив лампадки 

біля скульптурної композиції. Неподалік від цього місця розташоване село Півнівка, яке 

«було першим населеним пунктом, де в грудні 1942 р. почалося вигнання нацистських 

окупантів з української землі», зазначається на сайті українського Президента. «У цей день 

Україна разом з усім цивілізованим світом промовляє: Never again. Ніколи знову. Сьогодні 

це два найважливіших слова для історії людства та його майбутнього. І вони не можуть 

стати просто формальністю», – сказав В. Зеленський 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. –08.05. – https://p.dw.com/p/3bwrC). 

*** 

Президент України В. Зеленський порушив обіцянку не балотуватися на другий 

термін 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-03/angered-by-virus-data-tanzanian-president-orders-probe
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-03/angered-by-virus-data-tanzanian-president-orders-probe
https://www.bbc.com/news/world-africa-52646640
https://p.dw.com/p/3bwrC
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Президент України Володимир Зеленський заявив, що подумає про те, чи 

балотуватися на другий термін. Про це він сказав у Києві на пресконференції, присвяченій 

року його президентства. «Чесно кажучи, щиро: одного терміну не вистачить, щоб виконати 

все, що обіцяв», – заявив В. Зеленський, відповідаючи на питання журналіста. На 

уточнювальне питання, чи буде він балотуватися на другий президентський термін, 

В. Зеленський відповів: «Я подумаю». Перші 12 місяців президентства В. Зеленського 

включали значні проблеми. По-перше, він був мимовільним гравцем у сазі про імпічмент 

президента США. Також у січні в Тегерані відбулося збиття українського пасажирського 

літака іранською ракетою. В. Зеленський прагнув досягти прогресу в припиненні війни у 

регіонах на російському кордоні, але поки що лише встиг влаштувати обмін полоненими 

між колишніми союзниками. Корупція залишається актуальною проблемою, а цього року 

чистка реформаторів з уряду зашкодила популярності В. Зеленського. Тим не менш, 

В. Зеленський залишається найпопулярнішим політиком в Україні. Опитування рейтингової 

групи показало, що 31 % людей вважають його перший рік хорошим або відмінним, 37 % – 

задовільним, а 31 % – незадовільним 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 20.05. – https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-

20/ukraine-s-zelenskiy-walks-back-pledge-to-be-one-term-president). 

*** 

Який вердикт винесений першому року президентства В. Зеленського? 

Виповнюється рік із того часу, як Президент України Володимир Зеленський 

перебуває при владі. За словами експертів, у колишнього шоумена, у якого не було 

політичного досвіду до перемоги на виборах у квітні 2019 р., перший рік при владі був 

«бурхливим». «Для Зеленського це було досить непогано, особливо якщо врахувати, що він 

політичний новачок», – сказала О. Луцевич, яка керує Українським форумом у Chatham 

House 

(Euronews. – Paris, 2020. – 20.05. – https://www.euronews.com/2020/05/20/what-s-the-verdict-

on-ukrainian-president-volodymyr-zelenskyy-s-first-year-in-office). 

ФРАНЦІЯ 

Колишній президент Франції Жискар д’Естен звинувачується в сексуальному 

насильстві 

Французькі прокурори розпочали розслідування щодо передбачуваного сексуального 

нападу екс-президента Франції Валері Жискар д’Естена. Німецька журналістка 

А. К. Штрак подала скаргу, в якій звинуватила 94-річного колишнього лідера в домаганнях 

її після інтерв’ю в Парижі у грудні 2018 р., присвяченого 100-річчю від дня народження 

колишнього канцлера Німеччини Г. Шмідта. Вона описала це як «дуже принизливу» 

ситуацію. «Я вирішила розповісти свою історію, тому що думаю, люди повинні знати, що 

колишній президент Франції переслідував мене сексуально після інтерв’ю», – сказала 

А. К. Штрак, яка працює для німецького громадського мовника WDR 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 12.05. – https://www.politico.eu/article/former-french-president-

giscard-destaing-alleged-sexual-assault/). 

  

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-20/ukraine-s-zelenskiy-walks-back-pledge-to-be-one-term-president
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-05-20/ukraine-s-zelenskiy-walks-back-pledge-to-be-one-term-president
https://www.euronews.com/2020/05/20/what-s-the-verdict-on-ukrainian-president-volodymyr-zelenskyy-s-first-year-in-office
https://www.euronews.com/2020/05/20/what-s-the-verdict-on-ukrainian-president-volodymyr-zelenskyy-s-first-year-in-office
https://www.politico.eu/article/former-french-president-giscard-destaing-alleged-sexual-assault/
https://www.politico.eu/article/former-french-president-giscard-destaing-alleged-sexual-assault/
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